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lief költségvetés 
két világ

SzIT brigádok munkafelajánlásoi 
Sztálin elvtárs születésnapjára

A hároméves tervtől kultúrpalotát 
kapott Hajdúszoboszló

Ma: teljes heti rádióműsor

k) Az Egyesült Nemzetek 
Politikai Bizottságában hosszú ideig 
'ar^í? v‘i,a. az atomellenőrzés 
körül. Két homlokegyenest ellen­
kező álláspont ütközött össze. Az 
egyiket Visinszkij elvtárs, a Szov­
jetunió külügyminisztere képvisel­
te. ez a tartós béke álláspontja 
volt, a másikat az angol—amerikai 
imperialista kormányok, vagy csat­
lósainak kiküldöttei képviselték, ez 
a háborúért lelkesedő, szemforgató, 
békét hangoztató és háborút kívá­
nó, képmutató és minden aljas esz­
közt felhasználó angol és amerikai 
monopolisták álláspontja volt. Két 
világ, két elv ütközött meg, ezút­
tal az egész világ dolgozóinak lá­
zas érdeklődésétől kísérve és a be­
szédek folyamán a világ minden 
dolgozója meggyőződhetett úgy az 
egyik, mint a másik tábor célkitű­
zéséiről. Minden kétséget kizáróan 
uebizonyosodott a tárgyalások fo­
lyamán a Szovjetunió hajlíthatatlan 
bekeakarata és a háborús uszítok 
aljas íondorkodása, amellyel a fi­
gyelmet el akarták terelni kannibál! 
törekvésekről, amelyeknek egyetlen 
céljuk, hogy ismét vérbe, pusztu­
lásba sodorják a világot, hogy ocs- 
mány és pusztulásra ítélt rendsze­
rük lenntartását csak ’ valamivel is 
meghosszabbíthassák.
Jk mily kétségtelen a Szovjetúmó 

bekeakarata, éppoly bizonyos 
a/., Hogy a tőkés rendszer a mai ál­
talános válságának szakaszában 
háború nélkül nem létezhetik, a há­
borúk a tőkésrendszerben szükség­
szernek.

A szovjet kormány fennállásá­
nak első órájától kezdve szakadat­
lanul a békéért küzd. Az elmuit 32 
év alatt a maga területen megvaló­
sította a széthúzó, nemzetiségi el­
lentétektől pusztított Oroszország­
ból a szocialista Szovjetúniot, a vi- 
lag leghatalmasabb országát, ahol 
a legkülönbíéle nemzetisegek kö­
zött, először a világtörténetben, 
megvalósult a teljes nemzetiségi 
beke es együttműködés. Ezért 
mondhatta Visinszkij elvtárs, hogy 
„a Szovjetúnió békepolitikája ter­
mészetes tolyamánya ennek a kül­
politikának, amelyet a szovjet kor­
mány fennállásának 32 eve óta 
folytat". Ezért és ehhez a külpoli­
tikához híven Visinszkij elvtárs a 
Szovjetúmó népeinek álláspontját 
képviselte, amikor kijelentette, hogy 
„mi valamennyi országgal a békét 
es a kereskedelmi kapcsolatok 
megerősítését akarjuk és ezen az 
állásponton is maradunk, ha ezek 
az országok ugyanilyen magatar 
tás lógnak tanúsítani a Szovjet­
unióval szemben”. A Szovjetunió 
célja tehát a béke és a békés 
együttműködés.

szükséges elleplezniük, bogy * fel­
háborodott dolgozók el ne seperjék 
őket. Csalás, ámítás, képmutatás 
volt minden beszédük és még sem 
sikerült leplezniük aljas céljaikat 
Ez azonban a Szovjetúnió kikül­
dötteinek köszönhető.
A zonban az ENSZ Politikai Bi­

zottságának ülésén csak sza­
vak hangzottak el. A tettek a hát­
térben vannak. Vegyük sorra a 
tetteket. Nézzük meg a két tábor 
vezető erejének a költségvetését.
A Szovjetúnió a béketábor vezető 
ereje. Költségvetése 445 miiliárd 
rubel. Mire fordítják ezt a hatal­
mas összeget? Csak a két legjelen 
íősebb tételt kell felsorolni. Az ipar 
ra ez évben 152.5 miiliárd rubelt 
fordítanak és a szociális-kultúra 
lis kiadásokra 119.2 milliárdot. A 
többi tétel ezeknél kisebb, de ez a 
két tétel is bizonyítja, hogy a 
Szovjetunióban a legfőbb gondot 
a szovjeternberek életszínvonalá­
nak emelésére fordítják, hiszen az 
ipar fejlesztésével egyre több áru­
cikket kapnak a szovjet dolgozók 
Es a tények ezt bizonyítják. A 
Szcvjetúnióban az életszínvonal ál­
landóan nő, növekszik a dolgozók 
kulturális igénye is, szaporodik a 
magasabb iskolát végzettek száma 
és egyre kiterjedtebb az. egészség- 
védelmi hálózat.

Ezzel szemben az Amerikai 
Egyesült Államokban a 42 milliárd 
dolláros költségvetésnek legna­
gyobb tétele a hadseregre fordítan­
dó összeg. Ez évben 14 milliárd 
és 268 millió dollárt költenek a 
hadseregre. Ezenkívül a támadó 
külpolitika pénzelésére csaknem hét 
milliárdot. Három és fél milliárdot 
iiányoztak elő ezeken kívül az 
atomenergia fejlesztésére — értve 
alatta az atombomba gyártást. Vé­
gül még ezekhez járu,nak az óriási 
összegű titkos kiadások, amelyek 
mindenesetre a dollárok miiliárd- 
jait teszik ki. Vagyis az USA költ­
ségvetésének jóval több mint felét 
költi a háborúra való készülődésre, 
így beszélnek a tények: a Szov­
jetunió a békére készülődik és az 
USA vezetői, a monopolkapitalisták
készülnek^0™1 a^arna c’ mert arra voauilági területül éy támaszpontul

A szovjet emberek nagy lelkesedéssel 
ünnepük a tüzérség napját

N. Sabonov vezérőrnagy írja „A hatalmas szovjet tüzérség“ című cikkében

\ rn nem így áll ez az imperia- 
iislák táborában. Nekik nem 

ueaes együttműködés kell, nekik 
nem béke kell, hanem háború. Er­
ről tettek bizonyságot az atom- 
ellenőrzés vitájában. Bebizonyoso­
dott, hogy nem akarják a fegyver­
kezést csökkenteni, nem akarják 
egyáltalában az atomellenőrzést be­
vezetni, hacsak nem valamilyen 
mcnopolium által nem. Bebizonyo­
sodott, hogy eszük ágában sincs 
a béke érdekében semmiféle ovó- 
intózkedést vagy ellenőrzést beve­
zetni, sőt mindent elkövettek az 
USA vagy Anglia képviselői, hogy 
a csatlósaikkal együtt, hogy vala­
melyik tőkés vállalatra ruházzák 
az atomenergia előállításának ellen­
ül zését és gyártását az egész vi­
lágon. Közben kiderült az is, hogy 
ezek az óriás vállalatok ellenőrzési 
jogot szeretnének maguknak biz­
tosítani még az önálló államok és 
népek felett is. Ojabb merényletre 
készültek a világ _ le nem ''gá­
zott népei ellen. Hódító és világ­
uralmi törekvéseiket azonban a 
vita során természetesen, híven 
képmutató mivoltukhoz hangzatos 
szólamokkal álcázták, mert. kap­
zsiságukat és kannibál! célúikat

A háború a nagytőkéseknek üz­
letet és hasznot, mégpedig óriási 
hasznot jelent. Közeledik a válság 
jelei egyre inkább szaporodnak. 
Csökken az ipari termelés, nő a 
munkanélküliek száma ... A válság 
már ott is van, alapjában íenyegeli 
a tőkés rendszer fennmaradását. 
Tornyosulnak a hullámok a tőké-, 
sek teje felett. Mire gondolnak ezek 
a kannibálok? Gyilkosságra, hábo­
rúra, mert talán ez elodázza a vál­
ságot — szerintük. Pedig a hábo­
rú végüket fogja jelenteni, a há­
ború a pusztulásukat hozza magá­
val. Ok vezetik az USA politikáját 
és csatlósaik révén az egész vilá­
gon biztosítani akarják hatalmu­
kat. Már pedig, mondotta Visin­
szkij elvtárs, „nem lehet megen­
gedni, hogy őrült vagy félőrült em­
berek a tűzzel játszanak’’. 

ttj1 ilenük vannak a világ összes 
-*-J dolgozói, akik mind békét 

akarnak. „Az egész világ népei 
nem akarnak háborút, békét köve­
telnek. Es ez az egyre terjedő és 
növekvő békekövetelés úgy hang­
zik minden országból, mint az em­
beriség megmentésének és boldog­
ságának harangszava. Felkel a 
nap és ragyogó jótékony sugarai­
tól megfutamodnak a reakció és 
sötétség összes erői. íme ez a bé­
kéért folyó népi mozgalom..." — 
mondotta Visinszkij elvtárs. — De 
hozzá kell, hogy tegyük, ennek a 
mozgalomnak élén a Szovjetúnió 
áll és a Szovjetúnió megőrzi a bé­
két és ebben a törekvésében ; re 
inkább támogatják az egész világ 
haladó és demokratikus erői zzai, 
hogy egyre egységesebben melléje 
állnak. Ez a mi feladatunk is r tar­
tós békéért lolvó harcban

on • 4 1SZ0Viet nép november
2U-an hatodízben emlékezik meg 
hatalmas tüzérségének hagyomá­
nyos ünnepnapjáról. A Szovjet­
únió Legfelső Tanácsának elnök­
sége 1944-ben rendelte el a „tü­
zérség napjának’’ évenkénti meg­
ünneplését, emléket állítva ezzel a 
szovjet tüzérségnek, amely hatal­
mas szerepet játszott Sztálingrád 
alatt a. fasiszta csapatok szétzúzá­
sában és kiemelkedő harci szolgá­
latokat tett a nagy Honvédő Há­
ború alatt.

— Üt évvel ezelőtt, amikor a 
Szovjetúnióban első ízben ünne­
peltek meg a „tüzérség napját”, 
Sztálin főparancsnok a következő­
ket írta napiparancsában: „Ma az 
egész ország megemlékezik a tü­
zérség .. hatalmas jelentőségéről, 
mini a Vörös Hadsereg fő ütőere­
iéről. ismeretes, hogy a tüzérség 
volt az az erő, amelynek segítsé­
gével a Vörös Hadseregnek sike­
rült megállítani az ellenség előre­
törését Leningrád és Moszkva felé. 
A tüzérség volt az az erő, amely 
biztosította a Vörös Hadsereg szá­
mára Sztálingrád, Kurszk, Bjelgo- 
rod, Charkov, Kijev, Vityebszk, 
Bobrujszk, Voronyezs, Leningrád,

Minszk, Jassy és Kisenev alatt a 
német csapatok szétzúzását, a tü­
zérség a Honvédő Háború hatal­
mas ütközeteiben zárótüzével sike­
resen tisztította meg a gyalogsági 
és tankcsapatok útját és ennek 
eredményeképpen a Szovjetúnió 
határairól elűzték az ellenséget.”

— A szovjet tüzérség ütóereje 
a nagy Honvédő Háború utolsó 
szakaszában még hatalmasabb és 
elsöprőbb volt. A többi fegyver­
nemekkel együttműködve a szov­
jet tüzérség becsülettel teljesítette 
az eléje állított harci feladatokat, 
a fasiszta megszállókkal Románia, 
Bulgária, Jugoszlávia, Csehszlová­
kia, Lengyelország és Magyaror­
szág területén vívott harcokban, 
valamint a keletporoszországi es 
Berlin alatti befejező ütközetekben. 
A szovjet tüzérség hervadhatatlan 
dicsőséget szerzett zászlajának a 
Távol-Keleten a japán megszállók­
kal vívott harcokban.

— A szovjet tüzérség együtt 
növekedett és fejlődött a Szovjet­
únió fegyveres erőinek többi fegy­
vernemével. A Bolsevik Párt és 
a szovjet nép vezetői, Lenin és 
Sztálin szüntelen figyelemmel vi- 
seltettek a szovjet tüzérség iránt

és gondoskodtak fejlesztéséről.
— Míg a háború kezdetén a 

szovjet tüzérség vaspajzs volt, 
amely halomra düníötte a fasiszta 
csapatok támadásait, a támadó had­
műveletekben hatalmas faltörő kos­
nak bizonyult a szovjet tüzérség, 
amely rést ütött az ellenség védel­
mén, megnyitotta és biztosította 
a szovjet lövész, lovassági és gé­
pesített egységek útját.

— A szovjet emberek ön leiál­
dozó munkája anyagi és erkölcsi 
támogatása nélkül a szovjet had­
sereg és tüzérsége nem tudott voi- 
na ilyen hatalmas harci erőve nö­
vekedni és győzedelmeskedni az 
ellenség felett.

— Sztálin 1946 február 9-én a 
moszkvai sztálini választási körzet 
választói elölt mondott beszédében 
a szovjet hadiiparnak a nagy Hon­
védő Háború utolsó három é' ébcn 
teljesített munkájáról szólva ki­
emelte, hogy a szovjet ágyugyár- 
tás évente 120.000 kaliberű löve- 
get gyártott.

A szovjet emberek a Kommu­
nista Párt és a nagy Sztálin köré 
tömörülve eddig még soha nem 
látott lelkesedéssel ünnepük meg a 
tüzérség napját.

DoEores Ibárruri felszólalása 
a nemzetközi Demokratikus 

Hős»Sií©l$ég Tanácsának ülésén
A Nemzetközi Demokratikus 

Nószövetség Tanácsának csütörtö­
ki ülégén felszólalt Dolores Ibár­
ruri is. A spanyol nép saalx.d.ág- 
harcának hősét a küldö-tek hosz- 
szanr-rtó tapssal üdvözölték és 
gyújtóhatású beszédét több ízben 
szaki, ott a félbe a jelemévők tapsa. 
Ibárruri rámutatott arra, hogy az 
amerikaiak Spanyolországot fel­

ek, r jak í..-használni egy agresz- j a népi demokráciák országai
szív háború céljára. A Framco- 
retr.dszernek nyúj ott segéJy elleni 
küzdelmet minden nép érdekében 
nemcsak a dolgozók, Anglia és az 
Egyesült Államok haladó emberei­
nek is kell napirenden tartaniok, 
hanem valamennyi férfinek és nő-’ 
nek is, akik a világ mind an táján 
küzdenek egy új háborús veszély 
ellen, a szilárd, tartós békéért.

Jókorú Magda felszólalása
A Demokru ikus Nők Nemzet- ny alulra,. is, tele van optimizmus-

közi Szövetségének moszkvai ülé. 
sén pénteken felszólalt J ó b o r ú 
M'-gda elvtársiad, az MNDSZ fő­
titkára. Orosznyelvü felszólalását 
a teremben megjelent nemzetközi 
küldöttek, a Szovjetunió asszo­
nyainak legkiválóbb jal, tudósok, 
művésznők, a szocialista munka 
hősei nagy tetszéssel fogad ák.

- A ml hazánkban — mandotta 
a Szovjetunió felszabadító har­

ca és állandó támogatása segí sé 
gével a hatalom a dolgozó nép ke­
zébe került. Ezért nálunk a béke. 
ért folyó harc elsősorban az építő 
munka lendületének fökozását jel­
zi. Az ország az év végén hozzá­
kezd ötéves tervünkhöz, amelynek 
segítségével egész országunk ké­
pét megváltoztatjuk soha nem lá­
tott jólétet és kulturális színvona­
lat teremjünk országunkban.

— Országunk szocialista építé­
sének minden területén ott talál­
juk ma már az -asszonyokat, akik 
a népi demokráciánk szabad leve­
gőjében gyorsan fejlődnek, egyre 
inkább nemcsak egyenjogú, de 
egyenértékű polgárai is hazánk­
nak. A Magyar Nők Demokrati­
kus Szövetségének csoportjai 
nagy tevékenységet fejtenek Id a 
gyárakban, városokban és falvak­
ban.

Jóború Magda vázolta a továb­
biakban a magy’T nép előtt álló 
nehézségeket, majd így folytatta: 

De néoünk. beleértve asazo-

sal. Szilárdan hiszünk abban, hogy 
az imperialisták provokációi akár

akár más országok ellen Irányul­
nak, kudarcra vannak ítélve, mert 
Kínától Németországig egyre nő 
a béketábor ereje és élén a nagy 
Szovjetunió áll. A mi asszonyaink 
egyre1 világosabban látják, hogy a 
mi népünk épttömunkájához szük­
séges teremtő békét csak vala­
mennyi békéért küzdő ember ösz- 
szefogásával, a Szovjetunió veze­
tésével lehet megvédeni. Egyre 
erősödik és mélyül bennünk a sze­
retet más, békéért küzdő népek 
iránt, a nemzetközi szolidan' ás 
érzése.

8 pering! szakszervezeti konferencia 
lűiyiaua lanacseozasai

A pekingi szak tervezeti 
konferencia pénteken befejez­
te a vitát Louis Saillant- 
nak, a Szakszervezeti Világ- 
szövetség tevékenységéről és 
feladatairól elmondott jelen­
tése felett. A vita során vala­
mennyi szónok tett javaslatot 
az elvégzendő munkára és ki­
fejezte egyetértését azzal a 
javaslattal, hogy Ázsiában lé­
tesítsenek állandó összekötő 
irodát a Szakszervezeti Világ- 
szövetség részéről.

Viszontválaszában Saillant 
elemezte a nehéz viszonyokat,

amelyek közölt a munkások a 
kapitalista országokban érde­
keikért, valamint a békéért es 
demokráciáért küzdenek. Ki­
fejtette a munkásosztály nem­
zetközi egységének szükséges­
ségét, különösen az egységet a 
Szovjetunió dolgozóival, bogy 
meghiúsítsák a reakciós szak- 
szervezeti vezetők bomlasztó 
munkáját.

A konferencia ezután meg­
hallgatta a különböző országok 
szakszervezeti szervezeteinek 
jelentését.

A neofasizoiiis elleni harc valamennyi munkás közös ügye
Köp!énig elvtárs, az Osztrák —, hanem egész Ausztr.ai érintő

Kommunista Párt elnöke Donawitz 
ben, a nagy stájerországi ipari köz­
pontban beszédet mondott abból az 
alkalomból, hogy az „A'pine Mon­
tan“ nevű vállalat üzemi bizottsági 
választásain a Kommunista Párt és 
a haladó szocialisták együttes lis­
tája győzött.

— Ennek a diadalnak nemcsak 
Donawitz és Stájerország szempont- 
iából van ielentőséae — mondotta

fontos esemény. A donawitzi mun 
kások harci egységének köszönhet­
jük, hogy ez a város most más sze­
repet játszik az osztrák munkás- 
mozgalomban. A neofasizmus ellen 
a dolgozók anyagi helyzetének ja­
vításáért folytatott harc valameny- 
nyl munkás közös ügye. A siker 
legfőbb feltétele a kemmunisták és 
szocialisták harci egységfrontjának 
meateremtése.
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Ä Szovjetünké
külügyminisztériumának jegyzéke

Jugoszláviához
November 16-án a Szovjet­

unió külügyminisztériuma a 
következő tartalmú jegyzéket 
küldte a moszkvai jugoszláv 
nagykövetséghez:

„A Szovjetunió külügymi­
nisztériuma felhatalmazást ka­
pott a szovjet kormánytól, 
hogy a következőket közölje 
.Jugoszlávia kormányával:

A minisztérium megbízható 
adatokkal rendelkezik, ame­
lyek azt bizonyítják, hogy 
Lazo Latinovics, a jugoszláv 
nagykövetség ügyvivője visz- 
szaél hivatalos helyzetével 
Moszkvában, kémkedési és fel­
forgató tevékenységet fejt ki a 
Szovjetunió ellen.

A fentiek alapján a minisz­
ter, ui.i szükségesnek tarija a 
jugoszláv kormány tudomására 
hozni, hogy Lazo Latinovics 
további tartózkodása, Jugo­
szlávia diplomáciai képvise­
lője minőségben a Szovjetunió­

ban lehetetlen.“ -
A Szovjet TI Belgrádból ka­

pott értesülése szerint, Jugo­
szlávia küMgymmisztériuma 
a napokban jegyzéket intézett 
a szovjet nagyköveteséghez, 
amelyben I. V. Vladimirov zág- 
rábbi szovjet konzult és I. 
I. Zenykovics helyettes szovjet 
katonai attasét azzal vádol­
ják, mintha jugoszlávellenes 
tevékenységet fejtenének ki 
és a jegyzékben távozásukat 
követelik. A szovjet nagykö­
vetség válaszjegyzékében rá­
mutat az 1. V. Vladimirov és 
I. 1. Zenykovics eilen felho­
zott vádak teljes alaptalansá­
gára és arra, hogy a nagykö­
vetség a jugoszláv külügymi- 
minisBíérium jegyzékét a ju­
goszláv kormánynak a Szov­
jetunióval szemben folytatott 
ellenséges politikája újabb 
megnyilvánulásának tekinti és 
hogy ezért az újabb szovjet­

ellenes aktusért a felelősséget 
a jugoszláv kormány fogja vi­
selni.

A Szovjet TI-nek az is tu­
domására jutott, hogy V. V. 
Kirszanovot a Szovjet Tájé­
koztató Iroda képviselőjét a 
jugoszláv tájékoztatási igaz­
gatóságra idézték és vádat 
emeltek ellene, amely szerint 
állítólag „ellenséges tevékeny­
séget“ fejtene ki Jugoszláviá­
ban és felszólították, hogy 
hagyja el Jugoszlávia terüle­
tét. Ezzel kapcsolatban T. 
Snyukov, a Szovjetunió bel­
grádi ügyvivője tiltakozását 
jelentette be Jugoszláv kül­
ügyminisztériumánál a V. V. 
Kirszanov elleni rágalmazó 
kirohanások miatt.

A Szovjetunió külügyminisz­
tériuma utasüotta I. V. Viladi- 
mircvot, I. I. Zenykovicsot és 
V; V. Kirszanovot, hogy tér­
jen vissza a Szovjetunióba.

Ä Fremdes Btemeroniste Párt leleplezi
és meglbéifeggÉ 0 frodsisteÉ 

szovjetelienes Imzesg hadjjsresfof
A Francia Kommunia-a Pánt po 

Útikat bizottsága összeült. Az üléé 
után közleményt adtak ki, amely 
éles szavukkal bélyegzi meg a 
Szovjetunióra, a jobboldali sajtó 
es különösen a trockisták í'észéi’öl 
szórt rágalmakat. Ez a rágalom- 
hadjárat egyrésze az amerikai im- 
perialls-ák által irányított, a Szov­
jetunió és a népi demokráciák el­
len irányuló támadóhadjárat ide­
ológiai előkészítésének. Célja az,

hogy a dolgozó tömegek figyel­
mét elterelje az imperialisták és >a 
reakciósok bünüs háborús tevé­
kenységétől, kémkedéséről és pro­
vokációjáról. Ez-a hadjárat. _ amely 
a szocializmus hazája mind na­
gyobb népszerűségét szeretné 
megtámadni, nem egyéb, mint 
durva ködösítés! művelet a fran­
cia tömegek követeléseivel szem­
ben.

A Párt Poli.ikai Bizottsága a

közleményben kiemeli, megbízást 
adott a Kommunista Párt parla­
menti csoportjának, követelje 
olyan politika folytatását, amety 
megvédi Franciaország jogát a 
biztonságra, a jóvátételre és Ne­
me ország demokratikus és békés 
erői felé orientálódik.

Végül a politikai bizottság meg­
vizsgálta a dolgozóknak követelé­
seik megy-lósítáa.ia érdekében or­
szágszerte folytai ott akcióját.

Áz angol kormány az eltelepített személyek 
hazaszállításával kapcsolatban

szembehelyezkedett az ENSz álláspontjával
Magyar jegyben egy faiiuöuös farit eSjuPtas ügyében

Megnyílt a 
néprajzi és váró:

Szombat délben nyitották meg 
a Déri Múzeum néprajzi és város­
történeti osztályának helyrehozott 
termeit.

A megnyitót D u s i c z a Ferenc 
helyettes polgármester mondta. 
Hangsúlyozta, hogy a népi demo­
kráciánk éppen úgy, mint példa­
képe, a nagy Szovjetunió a népi 
kultúrát pártolja, fejleszti. Népi de­
mokratikus kormányunk a gyárak, 
hidak, üzemek újjáépítése, a nagy 
országépítő munka közben nem te- 
ledkezik meg a kultúráról sem. 
Sorban építi, bővíti a múzeumokat, 
tudományos intézeteket, melyeket 
a fasiszta őrület lerombolt. Ebben 
is példaképünk a nagy Szovjet­
ünké, mely az igazi kultúrának az 
igazi művészetnek hazája.

A megnyitó után dr. Lük 6 Gá­
bor a néprajzi és dr. Balogh 
Sándor a várostörténeti osztályon 
vezette végig a vendégeket. Szak­
szerű magyarázattal bemutatta a 
Déri Múzeum átrendezett kultúr­
történeti anyagát.

A régi debreceni halászok jel­
legzetes szerszámait látjuk - : első 
szobában, egy percre ismeretlen vi­
lág tűnik lei előttünk, amikor még 
lapos, vizes terület volt Debrecen 
környéke. A hortobágyi pásztorélet

Déri-muzeum 
störténeti osztálya

után a földművelés egészen őst, 
primitív formájától kezdve a nyom­
tatás, kéziőrlés eszközein át már 
mutatják a fejlődés további irá­
nyát.

Két ünneplő ruha áll kifüggeszt­
ve az egyik üveges szekrényben: 
a szegény ember bocskora, kopott 
ünneplője mellett kirívó példaként 
áll a debreceni cívis jómódot tük­
röző fekete ruhája. Az építkezés­
nél is ilyen ellentétet látunk a 
,,cívis” tanya és a vákáncsos kuny­
hó között.

A város történetét tárják elénk 
a következő termek. Egv-egy tárgy 
évszázadokat mutat be a város tör­
ténetéből. A debreceni céhek gaz­
dag anyagú kiállításán kérésziül 
látjuk a régi Debrecent.

Az anyag gazdag összeállítása 
fejlődésében mutatja meg a va­
rost. Más, egészen más az össze­
állítás alapgondolata, mint a múlt­
ban volt.

A múzeumi anyag ilyen csopor 
tosítása valóban alkalmas arra, 
begy a szemlélődő tanuljon. A tai - 
sadalom fejlődését az egyedüli He­
lyes módon, dialektikusán mutatja 
be, ezzel is alátámasztja a nép kul­
turális felemelkedéséért, az igazi 
tudomány megismeréséért folyta­
tott munkánkat.

Bűnvádi eljárás indult az őszi vetési 
szaunáié 51 noidas szeimsznii «uw« eiten

A szoboszlói határban határjárás 
során íeriünt a bizottságnak, hogy 
Kiss Lajos 51 holdas kuláknak ke­
vés a búzavetése. Előszedték a ki­
mutatást, kiderült, hegy a kulák­
nak 21 hold őszi búzát kellett vol­
na elvetni és csak 12 hóidat vetett

el. Kilenc hold búza vetéssel akarta 
megkárosítani a dolgozók államát 
A népi bizottság gondoskodott ar­
ról, hogy a 9 hold vetésre kerüljön, 
de gondoskodtak arról is, hogy 
Kiss Lajos ellen a termelés szabo- 
tálása miatt meginduljon a bűnvádi 
eljárás.

Betejeziiinii a iiameies párlisüola

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

A magyar külügyminisztérium 
pénteken a következő szóbeli jegy­
zéket nyújtotta át a budapesti 
úrit követségen:

A magyar külügyminisztérium 
a németországi brit övezetben 
tartózkodó magyarok repatriálá­
sa ügyében le kívánja szögezni az 
alábbiakat:

1. A brit külügyminisztérium 
1949 március 12-én jegyzékben 
lelszó.itja a londoni magyar kö­
vetséget hogy a németországi brit 
hatóságok kívánságára jelölje 
meg azokat a magyar kiküldötte­
ket, akik az egyem elbírálás alap­
ján történő visszahonosítási le 
mgjáK bonyolítani

2. 1949 június 10-én a londoni 
magyar követség jgyzéket nyúj­
tott át a brit külügyminiszté­
riumnak, amelyben megjelöli Már­
kus vezsot, mint a repatriálással 
megbízott magyar kiküldöttet.

3. A londoni magyar követség 
többszöri sürgetésére a brit kül­
ügyminisztérium augusztus hó 
folyamán közölte, hogy a beuta­
zási engedélyt már megadta és 
azt a budapesti angol követség 
katonai engedélyirodája fogja 
Márkus Dezső részére kiszolgál­
tatni.

4. A magyar külügyminiszté­
rium egyik tisztviselője augusztus 
23-án telefonon felhívta a fent 
említett katonai engedélyirodában 
működő Marty kapitányt, aki kö­
zölte hogy a vizűm már hetek óta 
,náluk van, mivel azonban a brit 
Kaiüevminisztérium Márkus De­

zsőre vonatkozó közelebbi adato­
kat nem adott meg, ők a magyar 
külügyminisztériumot értesíteni 
nem tudták. Marty kapitány meg­
ígérte hogy a vizűm meghosszab­
bítását a brit külügyminisztérium­
tól távirati úton azonnal Kéri, ami 
előreláthatólag pár nap alatt meg­
történik.

5. A magyar külügyminiszté­
rium többszöri érdeklődése után 
szeptember 2-án Marty kapitány 
közölte, hogy a brit külügyminisz­
térium a vizűm meghosszabbítá­
sát minden indokolás nélkül el­
utasította. A magyar külügymi­
nisztérium tisztviselője megkérte 
Marty kapitányt, hogy fentieket 
jegyzékben hozza a magyar kül­
ügyminisztérium tudomására, ami 
mind a mai napig nem történt 
meg.

A magyar külügyminisztérium

megállapítja, hogy az angol kor­
mány ebben az esetben nemcsak 
a saját maga által tett javaslatot 
nem teljesítette, egymással jó vi­
szonyt fenntartó államok között 
legalább is szokatlan módon, ha- 
n„.n egy neu szándékosán megaka­
dályozta a magyar nemzetiségű 
eltelepített személyiségek vissza­
térését hazájukba. Iiymódon ellen­
tétbe került azzal a határozattal, 
amelyet az eltelepített személyek 
ügyében az Egyesült Nemzetek 
közgyűlése 1946 február 12-én ho­
zott.

A kormány kénytelen tehát le­
szögezni, hogy az angol kormány 
a fent ismertetett módon, saját 
javaslatát meghazudtolta és ma­
gatartásával szembehelyezkedett 
az Egyesült Nemzeteknek Nagy- 
britannia által is elfogadott ál­
láspontjával.

Franciaerszágian egy műriniya napi ellátása 64 Irani 
— eg mantis napi maiiasa aj amt an centimes

A Magyai Dolgozok Farija 
hajdúmegyei bizottságának első 
hathetes pártiskolája az elmúlt nap 
ért véget. Az ünnepélyes záró­
vizsgán a partiskola hallgatósága 
kitúrni felkészültségről tett tanúbi­
zonyságot s bebizonyították, hogy 
reájuk a Párt az eikövetkezenuo 
nagy 1 eladatok megoldásában nyu 
goutan számíthat, b 1 m o n Ferenc 
iskolavezető elvtárs, Miklósi Er­
zsébet és Bangó László szemi­
náriumvezetők elvtársak jó mun­
káját is dicséri a záróvizsga, me­
lyen a najdúmegyei bizottságot 
Fábián Sándor elvtárs, a deb­
receni Végrehajtó Bizottságot Szi­
lágyi Róza elvtársnők Képvisel 
lék.

Este a pártiskola hallgatósága 
kultúrestet rendezett, melyen Sán­
dor László elvtárs, Pártunk haj­
dúmegyei titkára, B á n h 1 d 1 Jó- 
zsefné elvtársnő, megyei zervező

titkár es Bazsó László elvtárs, 
a szakszervezet hajdúmegyei tit­
kára is megjelentek. Sándor elv­
társ záróbeszédében hangoztatta 
az elmélet tentosságát. Kérte a 
pariiskola hallgatóságát, hogy a 
jövőben is komolyan vegyék a ta­
nulást, mert az ötéves terv uj, ha­
talmas teladatokat állít Pártunk 
ele s ebben a munkában csak kellő 
eunéleli leikészültség esetén tud­
nak az evtársak segítségünkre 
lenni. Végül az éberség fontossá­
gára hívta tel Sándor eivtárs a íi- 
gyelmet, mert — mint mondotta 
— az ellenség nem alszik, hanem 
még elszántadban támad. A taps­
sal fogadott beszéd végén a meg­
jelentek perceken keresztül eltelték 
a Szovjetúniót, a Pártot, Sztálin 
és Rákosi elvtársakat.

Ezután nívós kultúrműsort ren­
deztek az iskola hallgatói.

Hoch rendőrei nem tudnak 
megküzdeni a jogaikat köve­
telő munkások egyre növekvő 
tömegmozgalmával. — Ezért 
rendőrkutyaosztagokat létesí­
tenek, hogy ezzel a fasiszta 
módszerrel nyomhassák el a 
dolgozók harcát.

Öt kutya ellátása évente 
1,099.000 frankba fog kerülni, 
vagyis egy kutyára havonta 
18.300 frank kiadás esik. Ez 
több. mint amennyit egy fran­
cia munkás havonta megke­

res. A kutyáknak csupán a 
„lakása“ 53 000 frankba kerül, 
ami elég szép összeg egy 
négylábú számára, tekintettel 
arra, hogy sok kétlábú sem 
tudná megfizetni.

Egy kutya napi ellátása 64 
frankba kerül. Ez jóval több, 
mint az az összeg, amelyet 
egy munkás legszükségesebb 
szükségleti cikkeire kiadhat 
Egy francia munkás napi átla­
gos kiadása ugyanis 53 frank 
és 33 cent

Reuma osztály 
a szoiiasíiiii BtoitViuiddben

Az európai hírű szoboszlói gyógy­
fürdő már nem a léha urak es 
pesti dámák henyélő helye, hanem 
a dolgozóknak biztosít üdülést, 
gyógyulást. Az államosított fürdő- 
telep munkásvezetői gondoskodnak 
arról, hogy minden kényelmet meg­
találjanak a fürdőbe érkező dolgo­
zók. Az elmúlt szezonban ezrével 
üdültek a vasmunkások és bányá­
szok a csodás vizű gyógyfürdőben.

A fürdő továbbfejlesztéséhez hoz­
zájárultak most a telep dolgozói, 
akik önkéntes munkával lehetővé 
tették, hogy négyszobás új rehuma 
osztályt nyithattak meg.

A fürdőüzem dolgozói Sztálin elv- 
társ születésnapjára felajánlották, 
hogy önkéntes munkával végzik el 
a téli üzem karbantartásási mun­
káit. Az üzem munkásai tudják, 
hogy Így ünnepelni, hatalmas fejlő­
dést jelent: jelenti az utat a szocia­
lizmus - lósitása felé.

APOLLÓ
11, 2, 4, 6 és 8 órakor 
.létlön 4, 6 és 8 arakor

Aranyszarv .
. lUSZÍNHÁZ 

11, 2, 4, 6 és 8 órakor 
Héttőn 4, 6 és 8 érakor

Döntő fordulat
, cOR-MOZCO 

a, 4, e és 8-kor utoljára

Janiua
Kémiám

,-j| 4, léié é.. lél d óra*». 
Héttőn fél 4, fél 6. íél t

MAGAS JUTALOM

NOVEMBER 21-10 
SZÖVtí-HETET RENDEZÜNK
Dús választékkal és olcsó árakkal várjuk a dolgozókat. Előzé­
keny kiszolgálás. TEXTILÁRUK BOLTJA, Csapó-utca 16. aa.
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Ä SsovietúnBó
külügyminisztériumának jegyzéke

Jugoszláviához
November 16-án a Szovjet­

unió külügym'nisztéiiuma a 
következő tartalmú jegyzéket 
küldte a moszkvai jugoszláv 
nagykövetséghez:

„A Szovjetunió külügymi­
nisztériuma felhatalmazást ka­
pott a szovjet kormánytól, 
hogy a következőket közölje 
uUgoszlávia kormányával:

A minisztérium megbízható 
adatokkal rendelkezik, ame­
lyek azt bizonyítják, hogy 
Lazo Latinovics, a jugoszláv 
nagykövetség ügyvivője visz- 
szaci hivatalos helyzetével 
Moszkvában, kémkedési és fel­
forgató tevékenységet fejt ki a 
Szovjetunió ellen.

A fentiek alapján a minisz­
térium szükségesnek taríja a 
jugoszláv kormány tudomására 
hozni, hogy Lazo Latinovics 
további tartózkodása, Jugo­
szlávia diplomáciai képvise­
lője minőségben a Szovjetunió­

ban lehetetlen.“ ■
A Szovjet TI Belgráditól ka­

pott értesülése szerint, Jugo­
szlávia küi -gyminisztériuma 
a napokban jegyzéket intézett 
a szovjet nagyköveteséghez, 
amelyben I. V. Vladimirov zág­
rábin szovjet konzult és I. 
I. Zenykovics helyettes szovjet 
katonai attasét azzal vádol­
ják, mintha jugosziáveilenes 
tevékenységet fejtenének ki 
és a jegyzékben távozásukat 
követelik. A szovjet nagykö­
vetség válaszjegyzékében rá­
mutat az 1. V, Vladimirov és 
I. 1. Zenykovics ellen felho­
zott vádak teljes alaptalansá­
gára és arra, hogy a nagykö­
vetség a jugoszláv kiilügymi- 
miniszíérium jegyzékét a ju­
goszláv kormánynak a Szov­
jetunióval szemben folytatott 
ellenséges politikája újabb 
megnyilvánulásának tekinti és 
hogy ezért az újabb szovjet­

ellenes aktusért a felelősséget 
a jugoszláv kormány fogja vi­
selni.

A Szovjet TI-nek az is tu­
domására jutott, hogy V. V. 
Kirszanovot a Szovjet Tájé­
koztató Iroda képviselőjét a 
jugoszláv tájékoztatási igaz­
gatóságra idézték és vádat 
emeltek ellene, amely szerint 
állítólag „ellenséges tevékeny­
séget“ fejtene ki Jugoszláviá­
ban és felszólították, hogy 
hagyja el Jugoszlávia terüle­
tét. Ezzel kapcsolatban T. 
Snyukov, a Szovjetunió bel­
grádi ügyvivője tiltakozását 
jelentette be Jugoszláv kül­
ügyminisztériumánál a V. V. 
Iíirszanov elleni rágalmazó 
kirohanások miatt.

A Szovjetunió külügyminisz­
tériuma utastíotta I. V. Vladi- 
mirovot, I. I. Zenykovicsot és 
V; V. Kirszanovot, hogy tér­
jen vissza a Szovjetunióba.

Ä Francia Párt leleplezi
és meftüsélfisfp» a freelsistels 

szovjelenten®s haing hatíjürefáf
A Francia Kommunis ta Párt po 

Utikai bizottsága összeült. Az üléé 
után közleményt adtak ki, amely 
éles szavukkal bélyegzi meg a 
Szovjetunióra, a jobboldali sajtó 
es különösen a trockisták részéről 
szórt rágalmakat. Ez a ráguiom- 
hadjár-t egy része az amerikai im- 
periaiis-ák által irányított, a Szov­
jetunió és a népi demokráciák el­
len irányuló táunadóhndjárat ide­
ológiai előkészítésének. Célja az,

hogy a dolgozó tömegek figyel, 
mét elterelje .az imperialisták és a 
reakciósok bűnös háborús tevé­
kenységétől kémkedéséről és pro­
vokációjáról. Ez-a hadjárat, amely 
a szocializmus hazája mind na­
gyobb népszerűségét szeretné 
megtámadni, nem egyéb, mint 
durva ködögitési művelet a fran­
cia tömegek követeléseivel szem­
ben.

A Párt Poli.ikai Bizottsága a

közleményben kiemeli, megbízást 
adott a Kommun ista Párt páriá­
mén.i csoportjának, követelje 
olyan politika fo.ytatását, ameiy 
megvéd: Franciaország jogát a 
biztonságra, a jóvátételre és Né­
nié ország demokratikus és békés 
erői télé orientálódik.

Végül a politikai bizottság meg­
vizsgálta a doigozókna.K követelé­
seik megv-lósítána érdekében or­
szágszerte folytai ott akcióját.

Az angol kormány az eltelepített személyek 
hazaszállításával kapcsosaiban 

szembehelyezkedett az EllSz álláspontjával
Magyíir jegyiek egy liüuönös brat eSjuPAs ügyében

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

A magyar külügyminisztérium 
pénteken a következő szóbeli jegy­
zéket nyújtotta át a budapesti 
úrit követségen:

A magyar külügyminisztérium 
a németországi brit övezetben 
tartózkodó magyarok repatriálá­
sa ügyében le kívánja szögezni az 
alábbiakat:

1. A brit külügyminisztérium 
•UHU március 12-én jegyzékben 
lelszóutja a londoni magyar kö- 
veucgel hogy a németországi brit 
hatóságok kívánságára jelölje 
meg azokat a magyar kiküldötte­
ket, akik az egyéni elbírálás alap­
ján történő visszahonositást le 
rügjáK Bonyolítani

2. 1949 június 10-én a londoni 
magyar követség jgyzáket nyúj­
tott át a brit külügyminiszté­
riumnak, amelyben megjelöli Már­
kus iiezsot, nunt a repatriálással 
megbízott magyar kiküldöttet,

3. A londoni magyar követség 
többszöri sürgetésére a brit kül­
ügyminisztérium augusztus hó 
folyamán közölte, hogy a beuta­
zási engedélyt már megadta és 
azt a budapesti angol követség 
katonai engedélyirodája fogja 
Márkus Dezső részére kiszolgál­
tatni.

4. A magyar külügyminiszté­
rium egyik tisztviselője augusztus 
23-án telefonon felhívta a fent 
említett katonai engedélyirodában 
működő Marty kapitányt, aki kö­
zölte hogy a vizűm már hetek óta 
,náluk van, mivel azonban a brit 
Koiüevminiszterium Márkus De­

zsőre vonatkozó közelebbi adato­
kat nem adott meg, ök a magyar 
külügyminisztériumot értesíteni 
nem tudták. Marty kapitány meg­
ígérte hogy a vízum meghosszab­
bítását a brit külügyminisztérium­
tól távirati úton azonnal kéri, ami 
előreláthatólag pár nap alatt meg­
történik.

5. A magyar külügyminiszté­
rium többszöri érdeklődése után 
szeptember 2-án Marty kapitány 
közölte, hogy a brit külügyminisz­
térium a vízum meghosszabbítá­
sát minden indokolás nélkül el­
utasította. A magyar külügymi­
nisztérium tisztviselője megkérte 
Marty kapitányt, hogy fentieket 
jegyzékben hozza a magyar kül­
ügyminisztérium tudomására, ami 
mind a mai napig nem történt 
meg.

A magyar külügyminisztérium

Moch rendőrei nem tudnak 
megküzdeni a jogaikat köve­
telő munkások egyre növekvő 
tömegmozgalmával. — Ezért 
rendőrkutyaosztagokat létesí­
tenek, hogy ezzel a fasiszta 
módszerrel nyomhassák el a 
dolgozók harcát.

Öt kutya ellátása évente 
1,099.000 frankba fog kerülni, 
vagyis egy kutyára havonta 
18.300 frank kiadás esik. Ez 
több. mint amennyit egy fran­
cia munkás havonta meeke-

megállapítja, hogy az angol kor­
mány ebben az esetben nemcsak 
a saját maga által tett javaslatot 
nem teljesítette, egymással jóvi­
szonyt fenntartó államok között 
legalább is szokatlan módon, ha­
mm cgyoe.i szoutiéivosan megaka­
dályozta a magyar nemzetiségű 
eltelepített személyiségek vissza­
térését hazájukba, nymodon ellen­
tétbe került azzal a Határozattal, 
amelyet az eltelepített személyek 
ügyében az Egyesült Nemzetek 
közgyűlése 1946 február 12 én ho­
zott.

A kormány kénytelen tellát le­
szögezni, hogy az angol kormány 
a fent ismertetett módon, saját 
javas.atát meghazudtolta és ma­
gatartásával szembehelyezkedett 
az Egyesült Nemzeteknek Nagy- 
britannia által is elfogadott ál­
láspontjával.

rés. A kutyáknak csupán a 
„lakása“ 53 000 frankba kerül, 
ami elég szép összeg egy 
négylábú számára, tekintettel 
arra, hogy sok kétlábú sem 
tudná megfizetni.

Egy kutya napi ellátása 64 
frankba kerül. Ez jóval több, 
mint az az összeg, amelyet 
egy munkás legszükségesebb 
szükségleti cikkeire kiadhat 
Egy francia munkás napi átla­
gos kiadása ugyanis 53 frank 
és 33 cent

Franciaországban egy reatóríalya napi ellátása 64 trank 
— eg was napi utasa w iránt a centimes

Megnyílt a 
néprajzi és váró;

Szombat délben nyitották meg 
a Déri Múzeum néprajzi és város­
történeti osztályának helyrehozott 
termeit.

A megnyitót D u s i c z a Ferenc 
helyettes polgármester mondta. 
Hangsúlyozta, hogy a népi demo­
kráciánk éppen úgy, mint példa­
képe, a nagy Szovjetúnió a népi 
kultúrát pártolja, fejleszti. Népi de­
mokratikus kormányunk a gyárak, 
hidak, üzemek újjáépítése, a nagy 
országépítő munka közben nem le- 
ledkezik meg a kultúráról sem. 
Sorban építi, bővíti a múzeumokat, 
tudományos intézeteket, melyeket 
a fasiszta őrület lerombolt. Ebben 
is példaképünk a nagy Szovjet­
únió, mely az igazi kultúrának az 
igazi művészetnek hazája.

A megnyitó után dr. Lükő Gá­
bor a néprajzi és dr. Balogh 
Sándor a várostörténeti osztályon 
vezette végig a vendégeket. Szak­
szerű magyarázattal bemutatta a 
Déri Múzeum átrendezett kultúr­
történeti anyagát.

A régi debreceni halászok jel­
legzetes szerszámait látjuk - •: első 
szobában, egy percre ismeretlen vi­
lág tűnik tel előttünk, amikor még 
lapos, vizes terület volt Debrecen 
környéke. A hortobágyi pásztorélet

Déri-muzeum 
»történeti osztálya

után a földművelés egészen ősi, 
primitív formájától kezdve a nyom­
tatás, kéziőrlés eszközein át már 
mutatják a fejlődés további irá­
nyát.

Két ünneplő ruha áll kifüggeszt­
ve az egyik üveges szekrényben: 
a szegény ember bocskora, kopoit 
ünneplője mellett kirívó példaként 
áll a debreceni cívis jómódot tük­
röző fekete ruhája. Az építkezés­
nél is ilyen ellentétet látunk a 
„cívis” tanya és a vákáncsos kuny­
hó között.

A város történetét tárják elénk 
a következő termek. Egv-egy tárgy 
évszázadokat mutat be a város tör­
ténetéből. A debreceni céhek gaz­
dag anyagú kiállításán kérésziül 
látjuk a régi Debrecent.

Az anyag gazdag összeállítása 
fejlődésében mutatja meg a va­
rost. Más, egészen más az össze­
állítás alapgondolata, mint a múlt­
ban volt.

A múzeumi anyag ilyen csopor 
tosítása valóban alkalmas arra, 
begy a szemlélődő tanuljon. A Un - 
sadalom tejlödését az egyedüli He­
lyes módon, dialektikusán mutatja 
be, ezzel is alátámasztja a nép kul­
turális felemelkedéséért, az igazi 
tudomány megismeréséért folyta­
tott munkánkat.

Bűnvádi eljárás indult az őszi velőst 
szaaetsiő 51 iieidas szeuoszmi »után elten

A szoboszlói határban határjárás 
során feliünt a bizottságnak, hogy 
Kiss Lajos 51 holdas kuláknak ke­
vés a búzavetése. Előszedték a ki­
mutatást, kiderült, hogy a kulák­
nak 21 hold őszi búzát kellett vol­
na elvetni és csak 12 hóidat vetett

el. Kilenc hold búza vetéssel akarta 
megkárosítani a dolgozók államát 
A népi bizottság gondoskodott ar­
ról, hogy a 9 hold vetésre kerüljön, 
de gondoskodtak arról is, hogy 
Kiss Lajos ellen a termelés szabo- 
tálása miatt meginduljon a bűnvádi 
eljárás.

Befejezőmül a aoiaeies párlisKoia
A Magyat Dolgozok Partja 

hajdúmegyet bizottságának első 
hathetes pártiskolája az elmúlt nap 
ért véget. Az ünnepélyes záró­
vizsgán a partiskola hallgatósága 
kitűnő felkészültségről tett tanúbi­
zonyságot s bebizonyították, hogy 
reájuk a Pált az etkövefkezenuo 
nagy leiadatok megoldásában nyu 
goutan számíthat, óimon Ferenc 
iskolavezető elvtárs, Miklósi Er­
zsébet és Bangó László szemi­
náriumvezetők eivtársak jó mun­
káját is dicsért a záróvizsga, me­
lyen a najdúmegyei bizottságot 
Fábián Sándor elvtárs, a deb­
receni Végrehajtó Bizottságot Szi­
lágyi Róza elvtársnők képvisel
ték.

Este a pártiskola hallgatósága 
kultúrestet rendezett, melyen Sán­
dor László elvtárs, Pártunk haj­
dúmegyei titkára, Bánhidi Jó- 
zsefné elvtársnő, megyei zervező

titkár es Bazsó László elv társ, Haa szakszervezet hajdúmegyei tit­ érik íkára is megjelentek. Sándor elv­
társ záróbeszédében hangoztatta az ősi
az elmélet lentosságát. Kérte a ki tu
pat tiskola hallgatóságát, hogy a f lesz t
jövőben is komolyan vegyék a ta­ dolgo:
nulást, mert az ötéves terv uj, ha­ ilOZ te
talmas teladatokat állít Pártunk 
elé s ebben a munkában csak kellő értéke
e.inélelt lelkészültség eseten tud­ már £
nak az evtársak segítségünkre zója,
lenni. Végül az éberség fontossá­ előáll!
gára hívta tel Sándor eivtárs a fi­ szeset
gyelmet, mert — mint mondotta A í
— az ellenség nem alszik, hanem tások
még elszántabban támad. A taps­ tervri
sal fogadott beszéd végén a meg­ na sz
jelentek perceken keresztül eltelték hogy
a Szovjetúniót, a Pártot, Sztálin való
és Rákosi elvtársakat. ban <

Ezután nívós kultúrműsort ren- Lékbe

deztek az iskola hallgatói.

Reuma osztály 
a szoüosuiii BvóitVíurilőben

Az európai hírű szoboszlói gyógy­
fürdő már nem a léha urak es 
pesti dámák henyélő helye, hanem 
a dolgozóknak biztosít üdülést, 
gyógyulást. Az államosított fürdő­
telep munkásvezetői gondoskodnak 
arról, hogy minden kényelmet meg­
találjanak a fürdőbe érkező dolgo­
zók. Az elmúlt szezonban ezrével 
üdültek a vasmunkások és bányá­
szok a csodás vizű gyógyfürdőben.

A fürdő továbbfejlesztéséhez hoz­
zájárultak most a telep dolgozói, 
akik önkéntes munkával lehetővé 
tették, hogy négyszobás új rehuma 
osztályt nyithattak meg.

A fürdőüzem dolgozói Sztálin elv- 
társ születésnapjára felajánlották, 
hogy önkéntes munkával végzik el 
a téli üzem karbantartásási mun­
káit. Az üzem munkásai tudják, 
hogy így ünnepelni, hatalmas fejlő­
dést jelent: jelenti az utat a szocia­
lizmus - lósítása felé.
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A Megyei ideológiai Tanácsadó
válaszai

Kérdés: Ml a különbség a 
szocialista tulajdon két for­
mája, a szövetkezeti és állami 
tulajdon között, valamint a 
kommunista köztulajdon kö­
zötti

Válasz: A szocializmusban a tu­
lajdonnak két formája van, 1. az 
állami tulajdon, az egész nép va­
gyona és 2. szövetkezeti (kolhoz 
gazdasági) tulajdon, az egyes kol­
hozok tulajdona.

Ennek megfelelően a különböző 
gazdasági vállalatok vagy az 
egész nép tulajdonában vannak 
1 állami vállalatok), ebben az eset­
ben az általa elöálított termékek­
kel az állam rendelkezik. Vagy 
egy szövetkezetbe tömörült em­
bercsoport birtokában van (kol­
hoz) ez esetben az előállított ter­
mékek felett teljes egészében az il­
lető csoport rendelkezik.

Mindkét esetben szocialsta jel­
legű a vállalat, mert a bennük dol­
gozók, legjobb tudásuk, képessé­
geik szerint veszik ki részüket a 
munkából és a végzett munkájuk 
arányában részesednek a kész ter­
mékből, illetve annak az értéké­
ből, amint ez a szocialista elosztás 
elvének megfelel.

A kommunista társadalomban 
mindenki képessége szerint dol­
gozik és mindenki szükséglete sze­
rint részesül a javakból. Ehhez az 
anyagi javak nagy tőkéjére van 
szükség. Ezért a kommunizmus 
megvalósításának feltétele a ter­
melőerők nagymértékű fejlesztése 
egyidejűleg a dolgozó tömegek 
öntudatának fokozása, a marxi- 
lenini elmélet magasfokú elsajátí­
tása.

Ha a társadalom termelőerői el­
érik azt a fejlettségi fokot, hogy 
az összes dolgozók szükségleteit 
ki tudják elégíteni, akkor nem 
lesz többé szükség arra, hogy a 
dolgozók egy csoportja, egy kol­
hoz tagjai csak az általuk termelt 
értékekből részesedjenek. Ekkor 
már a társadalom minden dolgo­
zója, az egész társadalom által 
előállított összes javakból fog ré­
szesedni szükségletei szerint.

A Szovjetunióban eddigi számí­
tások szerint ehhez 3—4 ötéves 
tervre, tehát 15—20 évre lett vol­
na szükség. Kétségtelen azonban, 
hogy az atomerő békés célokra 
való felhasználása a Szovjetunió­
ban ezt a fejlődést hatalmas mér­
tékben meggyorsítja.

Irodalom: Jüdin elvtárs: „Az 
Októberi Szocialista Forradalom 
és a kommunizmus felépítése a 
Szovjetunióban” című cikke a 
„Tartós békéért”, népi demokrá­
ciáért” c. lapból.

Kérdés: Kik a sztahánovis- 
ták és hogyan dolgoznak ?

Felelet: A szocialista verseny, a 
szocializmus építésének kommu­
nista módszere. A szocialista ver­
seny a dolgozók milliós tömegei­
nek maximális tevékenységén ala­
pul. Szervezi és mozgósítja a dol­
gozókat az álami tervek teljesíté­
séért folyó harc sikeres megvívá­
sára.

A termelőeszközök köztulajdon­
ba való vétele, a dolgozók új hely­
zete az üzemekben és az a lehető­
ség, hogy a termelésben a techni­
ka és kultúra legnagyobb eredmé­
nyeit felhasználjuk, mindezek 
gyoiceresen megváltoztatják az em 
berek viszonyát a munkához.

•A szocialista verseny párosítja 
a szocialista tudatosságot az 
egyéni anyagi érdekeltséggel. A

szocialista verseny legmagasabb 
formája a sztahánovmozgalom, 
nemcsak a termelés felemelésének 
forrása, hanem az embereket új 
tulajdonságokkal la gazdagítja 
Előmozdítja a munkásosztály kul­
turális és technikai felemelkedé­
sét egészen a mérnökök és techni­
kusok színvonaláig.
A Bolsevik Párt a sztálini 5 éves 

tervek során Lenln-Sztálln útmu­
tatásai alapján tömegmozgalom­
má fejlesztette a szocialista ver­
senyt, bevonták a versenybe a 
gyárak, üzemek és kolhoz földek 
millióit. A sztálini 5 éves tervek 
megvalósítása az új technika 
meghonosításán és műszakilag 
képzett káderek nevelésén alapút 
Mindez a szocialista verseny fej­
lődésének új szakaszát, a sztahá- 
novmozgalmat készítette elő. Az 
1935-ben keletkezett sztahánov­
mozgalom válasz volt Sztálin elv­
társ felhívására: „elsajátítani a 
technikát!”

Sztálin elvtárs felhívta a figyel­
met a sztahánovmozgalom törté­
nelmi jelentőségére és hangsúlyoz­
ta, hogy az „korunk rendkívül 
életrevaló és feltartózhatatlan 
mozgalma, iparunk jövőjének kép­
viselője.”

A tömegmozgalommá fejlődött 
szocialista versenynek illetve a egész munkásosztályt, 
sztahánovmozgaiomnak két alap­
vető formáját termelte ki a szov­
jet gyakorlat:

1. A kollektívák versenye (bri­
gádok, üzemrészek, üzemek, vál­
lalatok).

2. A dolgozók közötti egyéni 
verseny.

A két forma egymással nem el 
lentétes, hiszen az egyes sztaha­
novisták tapasztalata az alapja a 
kollektívák sztahánov munkájú 
nak és a sztahánovista-kollektívá 
kon belül is megmarad az egyes él­
munkások versengésének a jelen­
tősége.

A szocialista építés folyamán a 
verseny két alapvető formájának 
különböző módszereit dolgozták 
ki, így pl. a nagy Honvédő Há­
ború idejében különféle ipari vál­
lalatok országos versenyben vet­
tek részt. A versenynek ez a mód­
ja összpontosítja a szocialista ver­
senyt a legfontosabb feladatok 
megoldására, az állami terv telje­
sítésére. A vállalatok között folyó 
országos versenyt egészíti ki a 
szakmai verseny, a kimagasló tel­
jesítményeket elérő munkások el­
érik a szocialista munkaverseny 
hőse címet és állami jutalmakat 
kapnak. Mind ez óriási lendületet 
jelent a szocialista verseny és a 
sztahánovistamozgalom erejének 
növelésében.

A sztaliánovmozgalom föllendü­
lésének forrásai a következők:

1. A sztahánovmozgalom fejlő­
dése mindenekelőtt a dolgozók 
anyagi jólétének állandó emelésén 
alapul.

2. A szovjet emberek szocialista 
tudata a Párt és a kormány kom­
munista nevelése következtében 
hatalmasan nevelkedett. A dolgo­
zókat sarkalja az élenjáró'munká­
sok példája.

3. A sztanánovmozgalom fellen­
dülésének 3. forrása az új tech­
nika bevezetése, a gyorsított tech­
nikai folyamatos: alkalmazása. 
Természetes, hogy új gépek, rend­
kívül kemény vágószerszámok, új 
technológia, folyamatos termelés 
és magasfokú automatizálás nél­
kül a sztahánovisták sem tudták

SZÖVETET
tiuamd szakazietben vásároljon f
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volna a termelést többszörösére 
emelni.
A mozgalom kiszélesedésének 4. 

forrása az új káderekben, meste­
rekben, mérnökökben keresendő, 
akik létre tudták hozni az új tech­
nikát és kihasználták a parlagon 
heverő tartalékokat.

A sztahánovmozgalom így biz­
tosította és biztosítja a szükség­
leti cikkek bőségének megterem­
téséhez feltétlenül szükséges ter­
melés föllendülését és döntően já­
rul hozzá a fizikai és szellemi 
munka közötti ellentétek kiküszö- 
léséhez és mint a fejlődés hatal­
mas ereje hat a kommunizmus 
felé haladó szovjet társadalomra.

A sztahánovistamozgalom csirái 
már a szocializmust következete­
sen építő magyar népi demokrá­
ciában is megvannak, mert nálunk 
is a termelőeszközök köztulajdon- 
bavétele, a dolgozók új helyzete 
az üzemekben s az a lehetőség, 
hogy a termelésben a technika s a 
kultúra legnagyobb eredményeit 
felhasználjuk, szintén gyökeresen 
megváltoztatták az emberek vi­
szonyát a munkához.

A sztálini munkafelajánlási 
mozgalom magával ragadta az

egész
dolgozó népet, hatalmas lendüle­
tet adott a szocialista versenynek 
nálunk is. A sztálini munkafel­
ajánlási mozgalom tehát egyre 
életerősebbé teszi Magyarorszá­
gon a sztahanovista mozgalom csi­
ráit és a magyar dolgozók leg­
szebb ajándéka az lesz Sztálin elv­
társ 70 születésnapjára, hogy a 
születésnapi felajánlások során 
végzett munkában egyre több és 
több sztahanovista születik meg.

PARTUNK SZÜLETÉSÉNEK 
31. ÉVFORDULÓJÁN

a lenini hadsereg büszke ön­
tudattal tekint vissza a meg­
tett útra, amelynek tapaszta­
latai, dicső példái erőt adnak 
a jelen feladatainak elvégzésé­
hez. Acélozza párttagjainkat, 
— de a becsületesen érző és 
gondolkodó pártonkívülieket 
is — mindaz, amit a kommu­
nisták 31 esztendő alatt taní­
tottak, amiért küzdöttek, amiért 
az üldöztetést a szenvedést 
vállalták, amiért Pártunk, 
nemzetünk nagyjai, ha kellett, 
életüket adták.

A forradalmi kommunista­
mozgalom 31 éves dicsőséges 
útja erőforrásként, példaként 
áll elütünk. Mi adta 31 évvel 
ezelőtt az erőt Rákosi elvtárs­
nak és társaiknak, akik ott 
állottak a kommunista moz­
galom bölcsőjénél?

A forradalomban született 
„kommunista mozgalom gyö­
kerei nemcsak a magyar for- 
radlomba nyúltak: eredetük 
mélyen bele volt ágyazva az 
orosz forradalomban is“ — 
mondta Rákosi elvtárs egy 
évvel ezelőtt Pártunk megala­
kulásának évfordulóján.

Az 1917. Nagy Októberi Szoeia 
lista Forradalom világító to­
ronyként gyűlt ki a világ né­
pei előtt, hogy fénye soha ki 
ne aludjék, hanem egyre fé­
nyesebben világítson, egyre 
többeknek mutassa a felemel­
kedés útját.

A dicsőséges Októberi For­
radalom példája, s 31 év har­
caiban, győzelmeiben, megpró­
báltatásaiban, „nemcsak .z a 
százféle segítség jelentett fel­
mérhetetlen támaszt számunk­
ra, melyet a Szovjetuniótól 
kaptunk, hanem a Szovjetunió 
puszta létezése is.“

A Nagy Szovjetunió, a ha­
talmas Bolsevik Párt és bölcs

az erőforrás a dicsőemlékü 
Tanácsköztársaság idején, a 
Tanácsköztársaság bukása után 
az ellenforradalom negyedszá­
zados terrorjának idején is az 
a tudat erősítette a kommu­
nista szabadságharcosokat, 
hogy a világ egyhatod részén 
diadalmasan épül a szocializ­
mus.

1944—1945-ben a szovjet 
katonák szuronyuk hegyén 
hozták számunkra a szabad­
ságot, s hazajött a nagy ma­
gyar kommunista szabadság- 
harcos Rákosi Mátyás elvtárs, 
altit a Horthy-pokolból a 
Szovjetunió mentett meg a 
magyar nép, az emberiség 
számára.

A Szovjetunióra támaszkod­
va, a hatalmas Bolsevik Párt 
tanítását szem előtt tartva ér­
hettük el sikereinket, a fel- 
szabadulás után Rákosi elv­
társ bölcs vezetésével.

A Magyar Dolgozók Párt­
jára, a Kommunisták Pártjára 
méltán tekint szeretettel és 
bizalommal az egész nemzet. 
Nekünk, kommunistáknak ju­
tott osztályrészül a történelmi 
feladat, hogy hazánkat a bol­
dogulás útján, a szocializmus 
építése útján vezessük. Ke­
zünkben biztos iránytű van: 
a marxizmus-leninizmus el­
mélete, amely mutatja, hogyan 
köthetjük össze hazánk fel- 
emelkedésének ügyéc az em­
beri haladás ügyével. Tagja 
vagyunk annak a már 800 
milliót számláló hatalmas tá­
bornak, amely velünk együtt 
küzd a háborús uszítok ellen 
és amely velünk együtt test­
véri közösségben menetel a 

kommunisták útmutatása sze­
rint a nagy Szovjetunió és 
a bölcs Sztálin vezetésével a 

vezére Sztálin elvtárs voltak szocializmus diadalmas útján.

Szakszervezeti aktíva ma d. e. 10, órakor az Arany Bikában

A „SARLÓ ÉS A KALAPÁCS"
versenyre lép az „ACÉL"-lal
a Sztálini Munkafelajánlás teijesítéséoen

Nemsokára megszólal a mun­
kaidő leteltét jelentő csönge­
tés, de a DHV Szit-esei még 
teljes ütemmel dolgoznak. De 
ez természetes is, hiszen a bri­
gádok versenyben állnak egy­
mással és tudják, hogy min­
den perc drága.

Már elmúlt négy óra, az 
ifik hazafelé készülődnek, s 
közben beszélgetve, sok min­
dent megtudunk a brigádok 
munkájáról. Lelkesen mond­
ják, hogy a brigádok hogyan 
készülnek Sztálin elvtárs szü­
letésnapjának megünneplésére.

— A Nagy Októberi Forra­
dalom 32. évfordulójára is 
munkával készültünk — mond­
ja Tündik László géplakatos, 
a „Sarló és kalapács“ brigád 
vezetője — a munkánkat 128.8 
százalékra teljesítettük, de 
most még jobb eredményeket 
akarunk elérni. A napokban 
volt nálunk is gyűlés és elha­
tároztuk, hogy Sztálin elvtár­
sunk születésnapját úgy ünne­
peljük meg, hogy fővizsgára 
előkészítünk

öl villamosítoceit
— Nagyon keményen fo­

gunk dolgozni — mondja az 
egyik ifjúmunkás — hiszen ez 
körülbelül három hónapi mun- 
da, de mi ezt december 21-re 
be akarjuk fejezni ...

Közben mind odagyűlnek 
körénk a „Sarló és Kalapács 
brigád tagjai Szít-evek. vidá­

mak. Miért ne lenne jó ked­
vünk? Miért ne nevethetnénk? 
Fiatalok vagyunk, munkásha­
talom van, hát kinek legyen 
jó kedve, ha még nekünk se?
— veti közbe az egyik.

A másik brigád tagjai is ott 
vanak. „Acél-brigád“ a neve, 
Gyöngy József a vezetőjük. 
Tőle tudjuk meg, hogy az 
„Acél-brigád“

egy motoros 
mozdonyt

készít Sztálin elvtárs születés­
napjára, ami annyiban egye­
dülálló az országban, mert az 
eddig készített mozdonyok egy 
kardán meghajtásúak, ez pedig 
két kardán meghajtású lesz.

— Nagyon igyekszünk vele, 
hogy három hét alatt megle­
gyen — mondja Tóth Károly,
— annál is inkább, mert gaz­
daságilag igen nagy megtaka­
rítsál jelent a motor üzembe­
állítása. Eddig egy úthoz a 
gőzmozdony 120 mázsa szenet 
fogyasztott, a motoros moz­
dony 100 liter olajjal teszi meg 
ugyanazt az utat...

Közben végigmegyünk a 
munkahelyen. A terem végé­
ben van a brigádsarok, itt 
„Komszomol sarkot“ akarnak 
létesíteni az ifik Sztálin elv­
társ születésnapjára. Bődi 
Sándor tanuló mozgalmat in­
dított el a többi tanulók kö­
zött a „Legjobb tanuló“ cí­
mért. s a Sztálin elvtárs szü­
letésnapján tartandó ünnepsé­
gen fogják az illető ifit kitün­
tetni. El vállalták azt is, hogy 
a munkahelyet, a gépeket ál­
landóan tisztán tartják. Elmé­
letileg is képezik magukat, 
elvégzik az alapfokú szeminá­
riumot.

Késő délutánra iár az idő. 
Sötétedik, együtt indulunk ki­
felé az üzem kapuján. Arról 
beszélgetünk, hogy mily sokat 
is köszönhetünk Sztálin elv­
társnak, s mily hatalmas se­
gítséget kap a béketábor. Hi­
szen Sztálin elvtárs 70. szüle­
tésnapjára indított munkameg- 
ajánlási mozgalom ezreket és 
milliókat serkent fokozottabb 
munkára, s erősödő gazdasá­
gunk erős bástyaként áll a 
béke frontján.

Szövetet állami textil szaküzletben
VÁSÁROLJON, ahol női, férfi ruha- és kabátszövetek­
ből dúsan felszerelt raktárral varjuk a dolgozókat. —

Előzékeny kiszolgálás TEXTILÁRUK BOLTJA 2» SE™
Debrecen, Csapó-utca 8. szám
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Évezredek és üiéves tervek Boldognak született,
hősként halt meg

Az „Éhség-sztyeiV’-pen megépítet­
ték az I. Miklós csatornát. De ho­
gyan építették?!... Alig telt el 
néhány esztendő, a gátak elferdül­
tek, a csatorna eliszaposodott, a 
termőföldek helyén mocsár kelet­
kezett.

Kurbátov mezőgazda 1920-ban 
az „Éhség-sztyeppén” járt. íme, 
mit látott ott: •

„A telepek piszkosak, mocsara­
sak. Azok a szakaszok maradtak 
meg, amelyeket rosszabbul öntöz­
tek. Kultúrnövényt sehol sem lát­
ni, vagy keresni kell őket a mező­
ket elborító gaz között.”

Érdemes volt-e öntözni a sivata­
got azért, hogy mocsárrá változ­
tassuk ?

Évezredeken át folyt a harc a 
sivataggal Közép-Azsiában. Most 
másképen, újszerűén folyik to­
vább. Ma nem ezer években, ha­
nem öt esztendőkben számolnak. 
Ott, ahol azelőtt fejetlenül dolgoz­
tak, másnap lerombolták azt, amit 
előző napon építettek, most terv­
szerűen és a tudomány eredmé­
nyeinek felhasználásával folyik a

lombjai között madarak énekel­
nek.

Nem ezer, de tízezer kilométere­
ket kell még elhódítanunk a siva­
tagtól. Esősorban vizet kell ad­
nunk a sivatagban előretolt állá­
sainknak, őrhelyeinknek: a gyá­
raknak, ipartelepeknek, munkáste­
lepeknek.

#
„Nem ezer, de tízezer kilométe­

reket kell még elhódítanunk a si­
vatagtól. Elsősorban vizet kell ad­
ni ...” — ezek a szavak regény­
ben, a szovjet ember hősi munká­
járól szóló regényben úgy hang­
zottak, mint egy álmodozás.

a szovjet ember vágyainak és Da- 
vidov, a mérnök, a bolsevik szak­
ember már pontos tervekbe fek­
tette a szovjet ember vágyait. A 
szovjet tudósok pedig megfékez­
ték és szolgálatba állították az 
atom mérheteten erejét, ezer és 
tízezer kilométeres csatornákat 
építenek, hegyeket törnek át, meg­
változtatják a folyók irányát és 
az „Éhség sztyeppe”, a kietlen si­
vatag helyén gazdag, boldog és 
dicsőséges élet virul.

Ez a sztálini korszak, a béke 
hős védelmezőinek, a szovjet em­
berek szocialista társadalmának 
diadala, az ötéves tervek győzel-

Iljin, a regényíró hangot adott me évezredek fölött.

Lju Fu-Lán, a „kínai Zó/a“
A Kommunista Párt zászlaja 

«la/ hazája demokraitícikus újjá­
építéséért küzdő kínéi ifjúság hö- 
siissságe példamutató. Elég, ha 
csak Lju Fu-Lán történetét mond­
juk el.

Tizenhét éves és az ifjúság ,,Kí­
nai Zójánaik“ hívják. Alakjában a 
kínai fiatalság legszebb jellemvo­
násai tükröződnek. Az Északi 
Sansz vidékén szegényparasztcs”.- 
ládbatn született Kován megismer, 
te a nélkülözést és inréget. Ami­
kor betöltötte tizenhetedik évét, a 
népi felszabadító hadsereg sorába 
lépett. Ezt természetesnek tarlót-

JthwkáuL&játi
Aki ma egy-egy üzem vagy 

gyár kitűnően megszervezett 
és művészi tehetségű munkás- 
színjátszóit látja, annak fel­
tétlenül eszébe jut — és aka-

, ,T , . . . ratlanul is összehasonlítást
munka. Ha a sivatag megszűnik tesz _ a felszabadulás előtti
sivatag lenni, e munka ki fog fi­
zetődül. A sivatagi népeknek nem 
ellenségéi, hanem barátai, szövet­
ségesei vagyunk.

Mindenegyes út, melyet építünk: 
ütőér, melyen át életet adó mun­
ka lüktet bele a forró sivatagba 
Az úton nem hódítók, hanem mun­
kások fognak közlekedni. Nem 
ágyukat, hanem gépeket fognak 
szállítani.

Ez már nem lesz puszta út a 
puszta homokon. Az út mentén 
mezők, kertek, városok, bányák, 
gyárak keletkeznek majd.

Sikerült-e már valamit kiharcol­
nunk a sivatagtól?

Igen, valamit már kiharcoltunk! 
Nem sokat — de nem Is keveset.

Az „Éhség-sztyepp”-eh, ahol oly 
sikertelenül gazdálkodtak a régi 
orosz kormányzók: íme, a világ 
legnagyobb gyapotültetvénye, a 
Palita-Aral található. Közép- 
Azsiában sokhelyütt új csatorná­
kat ástak, egyenes parttal, inűkö- 
hetonböl készüt sima fenékkel, 
az ilyen csatornákat nem kell 
évente kétszer javítani, mint a ré­
gi árkokat.

Nemrég még puszta sivatag 
vette körül az Emba Nyefti mun­
kástelepeket, most mindenütt par­
kok zöldéinek és a nyírfák sűrű

idők „műkedvelő“ köreivel. 
Régen ezeket az előadásokat 
legfeljebb rokonok nézték vé­
gig, azok is kényszeredetten.

IFJÚ TEHETSÉGEK 
TÖMEGEI

Mint mindenben, a munkás­
színjátszás művészeti színvo­
nalának emelésében is előljárt 
a Szovjetúnió, ahol tömeg­
méretűvé növekedett ez a 
mozgalom. Másfél millió szak- 
szervezeti tag vesz részt a 
szakszervezet 95 ezer zenei, 
színjátszó, tánccsoportjaiban. 
Több, mint egymillió tagja 
van a falusi színjátszó csopor­
toknak A csoportok vezetői 
kiválóan képzett pedagógusok 
és művészek, akik tapasztala­
taikat az újabb nemzedéknek 
átadva, a művészetek iránti 
igényességre nevelik növendé­
keiket. A Szovjetúnió hivatá­
sos színészei örömmel tanítják 
és irányítják, tanácsokkal se­
gítik a munkásszínjátszókat.

NAGY SZÍNÉSZ,
KIS KEZDŐ — 
AZONOS SZEREPBEN

Sokat foglalkozik a tehetsé­
ges fiatalokkal Vera Pasona-

ja, a nagytehetsgű és kedvelt 
szovjet népművésznő. Szerinte 
is igen sok rendkívüli tehet­
ség akad a szovjet nép köré­
ben. Ezek képességeinek nagy­
fokú kifejlesztésére minden le­
hetőséget megad az állam. So­
kan kerülnek közülük szín- 
művészeti iskolába. Gyakran 
találkozunk ezekkel a fiatal 
tehetségekkel a Scsopkin Aka- 
déminá, ahol már a felvételi 
vizsgákon megmutatkozik, — 
hogy kitűnő előképzettséggel 
rendelkeznek elsajátították a

művészet alapjait, lényegét és 
rendkívül komolyan fogják fel 
a színészi hivatást.

Vera Pasonaja különösen 
kiemeli azt az esetet, amikor 
a Kis Színház leningrádi ven­
dégszereplése alkalmával őt 
meghívták az egyik gyári 
színjátszócsoport előadásának 
megtekintésére. Az ott elő­
adott Osztrovszkij-darab fő­
szerepét ő játszotta Moszkvá­
ban. A gyári színjátszócsoport 
előadása őszinte, elragadtatott 
elismerést váltott ki belőle.

AHOL NEM ISMERIK AZ „UGRÓDESZKÁT“

A színjátszó-csoportokban 
való szereplés nem ugródesz­
kát jelent a színjátszók életé­
ben a hivatásos színészet felé, 
hanem szívből jövő népi meg­
nyilvánulást. Ennek egyik iga­
zán szép példájáról ugyan­
csak Vera Pasenaja számolt 
be művész társainak

Egyik alkalommal az uráli 
„Nyevjanszk“ gyárba ment, 
megnézni a gvár színjátszó 
csoportját. Előadás előtt végig­
járta az üzemet, ahol egy fia­
tal lányt látott, aki otthono­
san mozgott a műhely gépei 
között. Mint mondották, ez a 
fiatal lány, brigádvezető. Este 
a színielőadáson felfedezte,

hogy a Carmen szerepét kitü­
nően alakító gyönyörű hangéi 
lány azonos a brigádvezetővel. 
Megismerkedett vele és- fel­
ajánlotta hogy felveszik a Kis 
Színház színészképző iskolájá­
ba. De „Carmen“ — a brigád- 
vezető — visszautasította az 
ajánlatot azzal az indokolás­
sal, hogy nagyon szereti mes­
terségét, büszke arra, hogy ha­
záját ezzel a munlcával is szol­
gálhatja.

Ilyenek a szovjet munkás­
színjátszók, akik játékukkal a 
szovjet művészet magas esz­
mei színvonalát érik el és 
emelik még magasabbra.

ta, higzén a fiatul lány jói megér­
tet e, kik adtaik atyjának földet, 
kik védik a nép érdekeit és kik 
harcolnak a Kuomlxtasg bandi­
ták ellen.

Lju Fu-Lán közkatona volt és 
becsülettel teljesítette katonai kö­
telességét. A törékeny kislány bá­
tor, kitartó harcosnak bizonyult. 
Baj'áreai közül senkisem hallotta 
panaszkodni. Amikor az ezred tá- 
miadást intézett az ellenség ellen, 
Lju Fu-Lán mindig az első ttizvo- 
ndlbsto küzdött.

Egyszer azonban Kuomintang 
fogságba került. Az ellenség örül; 
a fogolynak, remélte, hogy a Nép- 
felszabadítő Hadseregre von tko­
zó adutokat húzhat ki belőle. Ra­
vaszsággal, hízelgéssel próbálták 
tőle a tájékoz.-atást kicsikarni, de 
Lju Fu-Lán hallgatott. A tisztek 
megdühödtek, fenyegetni kezdték, 
majd a legnagyobb kínzásokhoz 
folyamod ok. De Lju Fu-Lán a fc. 
lejthetetlen Zóju Koszmogyomján- 
szkájához hasonlatosain egyetlen " 
szó; asm szó!t.

A kínai közmondás azt tartja, 
hogy a férfiasság szárnyai; ád ez 
embernek, ,a néphez való hűség 
pedig a gyémánt keménységét. .. 
Órákig kínozták a hóhérok, testév 
és arcát elöntötte a vér a borz1 1- 
mos ti étek nyomán. De akaratát 
nem tudták megtörni. Ekkor sor- 
r,akerült a „Cado" — hosszú kés, 
Ezzel a késsel vágtó.k le & gyilko­
sok az ifjú Lju Fu-Lán fejét.

A fiat- l hősnő haláláról hama­
rosan tudomást szerzet; a Népfa 1- 
szsabdító Hadsereg, kiváltképpen 
azok a harcosok, akik anmelk a vá­
ratnak ostromára készültek 
amelyben Lju Fu-Lán meghalt. A 
várost egy csapásra felszabadító- 
ták. Mao-Co-Tung, a Kommunista 
Párt vezére, a hősnő teteme fö. 
lötd gyászbeazédében mondet a cs 
sírkövére végétté e szavato l: ,,Boi- 
dognak született, hősként hol; 
még“.

A „Kíoai Zója“ neve diága a 
nép szívének. Hoot.étéiről dalokat, 
mondákat ívnak. Nemrég szír.re­
hozták a „Lju Fu-Láiú'1 operá, 
amely az új demekro^ikus művé­
szet alkotása. Minden előadás ha­
zafias tüntetésié válik. Lju Fu- 
Lán, a hősi halált halt kínai lány, 
mintaképe a kínai Ifjúságnak, 
amely boldogságát és életcélját 
h'zája demokratikus újjászületé­
séért vívott küzdelmében látja.

Panicle] erdőkerülő Sehto- 
mába készült, az erdészeti 
rodába. Hátán nehéz úti- 
zsák, vállán régi kéísssövü 
vadászjegy ver. Elhagyatott 
láj volt ez. A tajgára a geo- 
ógitsOk jöttek ki néha, — 
ilyenkor a határőrség mindig 
értesítette Pantelejl. A Mcd- 
Ve-rétért, ahol az erdőkerülő 
most megpihent, nyugalmas 
csend volt. Csak egy sár­
kány kiáltozott hangosan a 
nyárján és fészkelőtlő szaj­
kók femelgetlek neki. A szá­
raz fűben szürkésvörös me­
zei egér futott el. — Pante- 
ej látta megvillanni fehér 
liasacskáját.

Ekkor a reketlycbokor 
ágán vörös fonalat pillantott 
meg. Valami selyemszál volt. 
PantcleJ összevonta szemöl­
dökét: — távol az úttól, 
messze a vadászösvényektöi, 
hogyan került ez ide? Míg 
a selyemszálat sodorhatni 
kezdte ujjal között, a töldön 
keskeny nyomokat vett ész­
re. Elindult a nyom után, 
észak felé. Kis járásnyira 
egy málnabokor ágain felfe­
dezte a vörös seiyernszál 
párját.

Meggyorsította lépéseit és 
amikor az Olonyij-patak 
gázlójához ért, ahol a víz­
ből zsírosán csillogtak ki a 
kövek fekete oldalai, piros 
ingvállas leányt látott a 
parton. Ott ült a zöld mo­
hával benőtt sziklának tá­
maszkodva.

— Ki vag«? — kérdezte

Pantelej, kilépve a bokrok 
közül.

Azt hitte, a leány fnejgré- 
mül. Érdekes arcú leány
volt. Az arccsontja kissé ki­
állt, sárga, keskenyvágású 
szemével oly m^ugodtan né­
zel! lel az/ erdőkerülőre, 
erdőkerülő horzsolá-
mititha odahaza lenne.

— Geológus vagyok — 
mondta. — Ongudájba me­
gyek.

Kicsiny, erős keze pisz­
tolyt takart el a térdén. — 
Pantelej látta a kivillanó va­
sat, mogorván, gyanakodva 
nézegette és komoran döf- 
mögte:

— Egyedül jársz a taj- 
gán? ... Ki a főnököd? ... 
Hogy engedhettek egy fiatal 
eányt egyedül a tajgára?

— Én magam jöttem.
— Van igazolványod?
A leány szó nélkül nyúj­

totta át az okmányt. Az 
erdőkerülő jói isrhefte Nyi- 
kolajenkót, aki kiállította és 
aláírta. Megnyugodva adta 
vissza.

— Kövekből viszek min­
tát Ongudájba — beszélte a 
leány. — Sietni kell, hogy 
még tél beállta előtt befe­
jezzük a kutatásokat. — S 
megkérdezte: — Járt már 
a Fekete-tónál?

— Én mindenütt voltam, 
még Habarovszkban is. — 
Hogy hívnak?

— Anjutának ... Anna 
Szergeievnának,

FARKASKALAND
(iiibeszeSes)

Irta: V. VASZ UOVSZKO
Pantelej letelepedett a 

-eány mellé.
— OngUdáj nagyon mesz- 

sze van, gyere velem Sahto- 
niába, olt kipihenheted ma­
gad. Szükséged is van a pi­
henésre és akkor hamarabb 
érsz el Ongudájba is.

Anjuta eldőlt a fíívön, lá­
báról lerúgta a cipőt. Az 
sok nyomát látta az átned­
vesedett harisnyán. Meg­
csóválta a fejét:

— Ej, te lány, te lány! 
Nem tudod, hogyan kell jár­
ni a tájgán! ...

Görcsösszárú füvet kere­
sett a réten, letörölte és 
apró darabokra tépdeste. Le­
húzta Anjuta harisnyáját és 
a horzsolásokra heiyezíe a 
fűvet, majd tiszta ronggyal 
álcSavargatta a leány lábát. 
Ezután sült tyúkot, kenye­
ret és cukrot vett elő zsák­
jából. Gyors kézzel tüzet ra­
kott. Mig guggolt a lánggal 
lobogó rőzsc mellett, a leány 
enni kezdett.

— Es nem Cisz a tajgán?
— Éjjel rémes. Még kö­

högni is léi az ember, úgy 
visszhangzik.

— A tajga szereti a csen­
des embereket. S milyen kö­
veket találtatok a Fekete­

tónál? De, ha titkos a dolog, 
ne mondd el. Tudom, hogy 
az állami titkot meg kell 
őrizni.

— Bizony, ez titok.
Panlelej cigarettát sodort, 

rágyújtott:
— Sok fiatal lány járja 

manapság a tajgát — mon­
dotta. — Nagy bátorság van 
a nőkben. Valaki beszélt ne­
kem egy nőről, aki épp úgy 
kövek után kutatóit, mint te. 
Elnevezték Sóiyomszemnek. 
Egész Szibériában ismerik. 
Az elmúlt télen csikorgó. 
fagyban járt itt, a geológu­
sok brigádjával. Bement a 
városba, olt a brigádvezető 
ielesége megkérte, vigye ki 
öt a férjéhez. Nos, lovat 
kértek a kerületi tanácstól 
és elindultak. Mentek egy 
napig, nem volt semmi baj, 
a második nap hóviharba 
kerültek. Minden zúgott, a 
.cvegő kavargóit. Velük volt 
az asszony kislánya is. A 
brigádvezető felesége elvesz­
tene ^ a fejét a viharban, 
okolni kezdte Sólyomszemet. 
„Bízzál csak bennem! ’ —
mondta Sólyomszem, pedig 
szinte reménytelennek lát­
szott a dolog, mert a ló a 
szeméig süppedt a hóba és

köröskörül koromsöfélség.
Ez a hőforrásnál volt 

szól közbe halkan An­
juta.

Hallgasd csak, amit én 
mondok. Annak az ember­
nek/aki _czt nekem mesélte, 
egy mérnök beszélte el 
Sahtomában. Sólyomszem 
bundával betakargalta a bri­
gádvezető feleségét a szá­
non, karjába Vette a gyer­
meket és elindult a havon 
keresztül. Te« Anna Szcrgc- 
jevna, ahogy nézlek, ment­
hetetlenül elpusztultál volna. 
Mert farkas támadta meg, 
ahogy kitartóan lépegetett a 
hóban! . .. Sólyomszem te­
tette a gyermeket, egy kéz­
zel megragadta a farkas tor­
kát és megfojtotta, mint egy 
kulyaköjköt. Éjfélkor beér­
kezett a táborba és eikiild- 
hetle az embereket a szánért 
ésriz asszonyért. Reggel az­
után a brigádvezető köny- 
nyek közt mondta: „írok 
Kallninnek, tüntesse ki Só­
lyomszemet érdemrenddel 
ezért a hőslettéért!...’' — 
Csakhogy, amikor ki akarták 
tüntetni, Sólyomszem már el­
tűnt. — S Pantelej titokza­
tosan suttogta: — A mai na­
pig is kóborol a tajgáir, öt 
geológus csoportot irányit, 
érceket, ritka köveket keres­
nek!

— Milyen meséket mond 
maga?

— Nem mese ez, tény! —

. - '
ggg-

sértődött még az erdőkerü­
lő. — Te most vagy először 
a tajgán, fiatal vagy. Aki 
ezt nekem elbeszélte Só- 

. lyoniszemről, nem hazudik.
— Mégis csak mese ez, 

Pantelej. Én csak többet tu­
dok Sólyomszemről, mini 
maga.

— Ne beszélj !.. . Még az 
igazi nevét is elárulom ne­
ked. Kleopátrának hívják!

— Jaj, meghalok! — s 
Anjuta arccal a fűbe borul­
va nevetett.

Pantelej megütközve né­
zett rá. Egy vízipatkány 
úszott el a lábuk előli, szita­
kötők repkedtek a fejük fe­
lett.

— Szóval Sólyomszem 
bátrabb, mint cn? — fiit fel 
Anjuta. — Maga szerint én 
nem mentettem volna meg 
a gyermeket?

— Hát tudod, nagy erő 
kell ahhoz, hogy valaki egy 
farkassal megküzdjön.

Anjuta akkor felálll. Lcsi- 
mitotta kis piros blúzai. Az 
erős leánykéz ott fehérlett 
Pantelej szeme előtt s az 
erdőkerülő most mély, sötét 
hegeket vett észre rajta. 
Felállt ő is, a csodálkozástól 
tág szemmel nézte és hall 
gatott. Azután keményen 
megszorította Anjula kezet

A völgyben friss szél len­
gedezett és megrezegh-Ue u 
fiatal fák ezüstcsúcsait.
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Találkozás
Barangolás a lánc sóházban 

augusztustól novemberig

a „SZTÁLINYEC 6"-al
Lő üvcfíab.akán nm-n 1* . _A szélvédő üvegablakán apró 

t elpekben folyik a víz, néha ka­
vicsok csörrennek a kicsink tetején 
L.öltünk csak az út fekete szalagja, 
a sűrű pászmás esőben duzzadó 
tócsák, két oldalt a pusztaság, me­
lyei csak olykor szakít meg egy- 

tacsopurt, vagy kútgém, ki­
emelkedve a novemberi szürkeség­
ből Hortobágy..,

Eár délelőtt van, mégis úgy tű­
nk;, rn.nlha a.konyodna, mintha 
nem változna semmi sem itt, ebben 
ez ősi tunyaságban. De ahogy egyre 
mé.yebben hatolunk a pusztába, a 
Boros lapostól a csárdán keresztül 
le Mátéig és azon is túl; már új 
U.p t-gad. Uj, színes formák ve- 
Lyüiiick a tájba, a sziken a ballagó 
lovak mögött traktorok zenéje zúg

N níha egy film peregne
ib, úgy bukkanunk újabb változa 
usságra lépten-nyomon. Hatalmas 
aromfitelepek, új épületek nőnek 

lu a földből, új teiepeek, új közpon- 
bú; s alig hagyjuk el az egyiket, 
b'bi as újabbakkal találkozunk. Át­
megyünk a folyó felett a hídon, 
m st újabb látvány. Mintha fekete 

yVO-na a föld, ott a rizskazal táján 
a vízzel telt árkok mögött népes 
pulyka-’.csorda“ válik ki a Szürke- 
ségből, köztük hófehér, fajtiszta! 
példányok, a jövő minőségi állat- 
tenyésztésének hírnökei. Majd ha­
téi más seitésfiaztatók. Pia távolról I 
nézi az ember, azt hinné, lakóépü 
le.ek, csak közelebbről tűnik ki, 
*x02y nc‘"n azok, hanem éppen az 
aha i tenyésztés legkorszerűbb ei- 
gondolása alapján, sertéstenyésztés 
céljaira emelt épületek.

A nzsfo.de’: felől furcsa zúgás 
üü meg a fülünket. Traktorzaj, de 
megsem az: sokkal erősebb, sokkal 
melyebb. Szinte betölti az egész kör- 
nyéket, felrázza a pusztát és el- 
h imno yo a láthatárt szegélyező 
tornyok felé.

Először, hogy kinézünk a kocsi 
ab alán, nem látunk semmit, de 
egy pillanat s máris felbukkan sá­
rosán, impozáns méretekben a 
„Sztá-inec 6“, a szovjet mezőgazda- 
--g büszke küldötte itt a pusztán. 
Ajándékba kapták a hős szovjet 
nép.őt az állami gazdaság do’gozói.

Megállunk, úgy nézzük a hatal- 
mrs, masinát. A zárt, pompás veze­
tőfülkét sárral és minden más ne­
hézséggel megbirkózó hernyótalpa- 
kot s az utána haladó ötös-ekét s a 
munkát, amit végez. A

volt, nem is szólva arról, hogy mi 
akkor is dolgoztunk, mikor már a 
többi gépek nem bírták a talajt.

Itt áll a hatalmas masina mellett. 
Takaiítja és tisztítja a sártól, úgy 
ápolja, mint a legnemesebb ver­
senyparipát.

egyszerre 40 ló munkáját végezzük 
el. Akkor néznek majd nagyot 
amikor a

a puszta benépesül 
Sztaiinecekkel

— Meg is érdemli ezt — mondja 
minden kérdezés nélkül — mert 
pompásan és kitartóan dolgozik. 
Teljesítményünk jóval felülmúlja a 
hazai traktorokat, de ha a Szovjet- 
unióból nemsokára megjön a gép 
tízsoros ekéje, akkor tízórás mű­
szakban túlszárnyaljuk még a 20 

holdat is. Akkor néznek majd na- 
gyot az állami gazdaság dolgozol, 
ha két szintén „Sztalincc 14“-essel 
már itt dolgozik, meg az „öreggé.“ 

igy becézik a gépet a pusztán —

es egyre tovább fog hódítani a 
munka s a csillogó ekék nyomán 
egyre kevesebb lesz a tétlen „föld“ 
szerte Hortobágyon.

így beszél, kozoen felnéz a gépre, 
mint legjobb barátjára, mely nein 
kizsakmányolója, de legjobb segítő­
társa munkájában. Úgy néz rá, 
mintha a szovjet népet látná, ame»y 
a szabadsagot és a békés fejlődés 
ilyen hatalmas fegyverét is elküldte 
h.zzank, hogy fénybe és napsu­
gárba öltöztesse ezt az eddig eiha- 

, “yott Pusztaságot. Ők ketten már 
egyek s m-kor még nagyobb mun- 
,‘ala mduinak, hogy megünnepel­
hessek Sztálin e.vtárs születésnap­
ját, majd a mo.orharsogásban s az 
újonnan meghódítóit fűid száz es 
száz holdjában kettőjük ereje fe­
szül. MeLette Tarr Ferenc segedve- 
zet° hatalmas ronggyal a kezében 
nem mssze, a kazlak mögött kí­
váncsian figyelge'.ő kanászok.

Késő délután van, amikor haza- 
íe.é indu.unk. Alkonyodik. Sár s 
szürkeség vesz bennünket körül, 
ahogy távolodunk. De egyszerre ha- 
tunk mögött ismét feldördül a mo­
tor, a Sztálinec hangja és éles fény. 
kéve világítja meg előttünk az 
irányt, Es a fény nem marad el 
jodarabifc mündig elő.tünk jár. Mu­
tatja az ulat, amelyen haladnunk 
keli!

Ez a lépcsöház egész komolyan 
zavarba hozza az embert. Azzal a 
tudattal léptünk be az aj.ón, hogy 
ma 1949 november 16-a van, odakint 
hűvös őszi szél fújdogál és a Bútor­
gyárban alig egy-két nap múlva be­
fejeződik a hároméves terv. Ha vi­
szont a lépcsőházban akarjuk meg. 
állapítani a kalendárium állását, sú­
lyos kétségek merülnek fel.

Lehet, hogy augusztus van? Le­
het. Mindjárt a bejáratnál egyetlen 
árva rajzszeggel a falhoz szilárdít­
va egy összekunkorcdott papírlap 
szólítja fel a belépőt: ,,Jelentkezz a 
dolgozók általános iskolájába!11 
Semmi kétség, a földszinten augusz­
tus van, bár az udvaron léUkabát- 
ban mérik az új kazánház alap■ 
rajzát.

A fordulóban viszont pon.osan 
meg lehet állapítani, hogy október 
első felében járunk, mert az élénk 
színekkel festett felirat ezt mondja: 
„Válaszolj a Rajk-bandának, je­
gyezz Ötéves Tervkölcsöntr ’ Most 
az.án mi az igaz? Augusztus, vagy 
október?

Riadtan nézünk körül, újabb 
támpontokat keresünk. A lépcsöház 
fala alig látszik a plakátoktól, a 
feliratoktól. Az egyiken egy bukó- 
sisakos motorversenyző szeli a ka­
nyart szélsebesen. A plakát fele 
hiányzik, de így is meg lehet álla­
pi.ani, hogy egy szeptemberben tar­
tott motorversenyre invitálja a 
gyanútlan szemléiódőt. Mégcsak ez 
hiányzott, hegy teljes legyen a bi­
zonytalanságunk.

— Na, vegre — sóhajtunk fel, 
amikor megpillantjuk a falra' 
akasztott „Néplap'--Levelesládát. Eb-| 
ben bizonyára vannak levelek, a 
keltezésből majd megállapítjuk,' 
hogy nyár van-e, vagy ősz? Fel- 
csi.lanó szemmel állapítjuk meg, 
hogy a láda mélyén levetek lapul 
nak.

— Kettő van benne ...
Most aztán kivesszük. Igen ám, 

csakhogy nem lehet bejutni a lá­
dába. Nincs aj.ó, csak felül a kis 
rés, amelyen becsúsztatjak a leve­
leket. Hiába rázzuk, nem jönnek ni 
a levelek. A lépcsőhöz kooptáljuk 
kelszer megfordítjuk a levegőben:

semmi. A ládika konokul őrzi a 
titkát.

Adja ide az elviárs, majd ér 
kibontom,.. .

Az egyik kísérőnk ölbekapja

és Sztálin ctídács nedűét tanúitok, 
nyeivranfo yamanak hallgatóiaz

október

tiyo.cvan lóerő dübörgése
m ir bennük is dübörög, amint le­
győzve minden akadályt, előbb ha- 
Id a szikes és nehéz talajon.
Ekeje nyomán frissen és nedvesen 
hasad a föld, amelyen jövőre rizs 
terem itt benn. a puszta közepén 
. mit a múltban csak a vadászgató 
és agat ászó urak sajátítottak ki ma­
guknak. Minden felszántott barázda 
már az épülő új mezőgazdaság ere­
iéről beszél.

• •. Három hete jöttem ide a, . U4. u/u víuua<
..'If.. , Cgyenesen 3 budapesti ki-, késén tanulnak és minden orara
allí átró! a „Sztálinec 6“-al, — me- becsületesen elkészü.nzk. Pedig a 
Eéli most p napi munkájút befejezve hcllga.dk meglett korú, f.z.kat es 
Barna Sándor elvtárs, a gép ve- ^Uemi dolgo.ók o/c.k r.cPi mun 

’ I-hajuk u.an arra használják fel sza-
■e oje, amikor kivezeti a hatalmas bam„jüket, hogu tanulják Len.n
"‘ ■imát a szántás mellett húzódó és Sztálin elv.ácsnak nyelvét. 
gyepre. — Ez a három hét s aj — Az én édesanyám orosz, tudom 
i ;: n'-.n, amit végeztem, túlszárnyalt; is ezt a nyelvet, de azért aka- 
ki ulen várakozást. Éjjel-nappal r.m jól meg. v.lni, hogy majd en 
m-.szebben dolgoztunk a géppel, 
teljesítményünk 8 órai munkaidőt
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először orosz szót Debrecenben. 
„Nye bojsze..." _ mond.ok a vá­
rosba bevonuló szovjet katonák. 
Leszálltak a szekérekiót, az autó« 
ról, odajö.lck hozzánk es barátsá­
gos kézszorí,ások között biztauaK: 
„nye bejsze ...“

Valahogy úgy éreztük akkor a 
sok szenvedés u.án, hogy melegség 
hullámzik át a fé.elemiól sokszor 
összeszorült szivünkön. Az e.köve.- 
kező napok alatt megismer .ük a 
szovjet embert. S hogy a barátsá­
got még szorosabb I a fűzhessük 
kezdtük tanulni az orosz nyelve,
S ment a dolog.

Ma már sokszor találkozunk fel­
nőttekkel, akik orosz nyelvet .a 
nulnak s gyakran szégyenlősen be 
vallják, hogy az általános iskolás 
gyermekeik tanítják őket. Nem 
szégyen a felnőtteknek sem az 
„Első orosz könyvünkből“ tanúim, 
sőt igen nagy öröm.

Ezt mondják az MSzT által meg­
indított orosz nyelvtanfolyam hail 
gutái is. A napokban lé.z.ve.tam 
egy orosz órán s örömmel tapasz­
taltuk, hogy a hallgatók kitté.e, nel- 
hül jól haladnak. Mint Katona 
Anna, az ói a e.őadtja mondja, tel-

"" ÄT2 nrssr r*”-'
orosz nyelv tanu.ásat, elgondol- szí.., ho^
kozva feleli

-----------J —----- -- - ---------- •..»i.tiuiuui, í/í/trv

is taníthassak... — mondja Tár­
gyik Károlyné, akt egyike a leg-

Nekunk a Szovjetunió barátsá­
gára, támogatására feltétlen szük­
ségünk van, hogy a két nép kuzutú 
barátság elmétyülhessen, egymás 
nyelvének ismerete szükséges...

Dr. Kondor lmréné más szem­
pontot is nézi az o.osz nyelvet.

• Kétségtelen, hogy némi kis 
nehézsegget jár ennek a nyelvnek 
a lunuiusa mondja —, de el sem 
mondhatom, hogy ugyanakkor mi­
lyen élvezetet jelent eredetiben ol­
vasni az orosz irodalom kincseit.

Az óra végén beszélgetünk még 
Dombrovszkt Józseffel, ő az orosz

, _--mwiitflUA /í
szép, heroikusán zengő nye.v 
mondja -, dz azáltal, nogy Lenin, 
Sz alui müvei ezen a nye.ven íród­
tak, az orosz nyelv a szocializmus 
nemzcihözi nyeive lett.

— Azoknak ped.g — mondja a 
késobb.ekben -, akik ideológiailag 
komotyan fejlődni akarnak, ne.ka- 
lozheletlen Lenin és Sztálin elv­
tar sak munkáinak eredetiben való 
olvasása, vagy az orosz nyelven 
megjelenő „Pravda'-t föltétlenül 
olyasak legalább azok, akik né­
pünk eleieben irányi.0 szerepei lőt­
tének be, hogy annak a segítségé­
vel is eredményesebb munkát vé­
gezhessenek a szocialista építésben.

i/i.n, utueitupja u
levelesládát, beviszi az asztalosmü- 
helybe, ahonnan pár perc múlva 
deszkarecsegés, majd egy lompo 
puffanás hallatszik. Kis idő múlva 
lelkendezve hozza vissza a szétbon­
tott kenők ládát.

— Sikerült — mondja és veri a 
port a nadrágjáról. — Egy kicsit 
hanyattestem ... alapos munkát vé­
geztek az' asz.alosok ezzel a láda 
val... Bútorgyári munka — teszi 
hozzá büszkén.

Két levél: került ki a ládából. Az 
egyiket Végső Kálmánná irta, Ok­
tober közepén, a másikat Dániel 
Mihály október 27-én... Tehát, ha 
a lépcsőháznak hinni lehel, október 
vegén járunk. Azért nem ári, na 
erről még jobban megbizonyoso­
dunk. Nézzük meg a SzlT faliújsá­
got, bizonyára találunk rajta vala­
mi közelebbi támpontot, valami bi 
zonyitékot arra, hogy a Bútorgyár­
ban azért nem állt meg az idő 

Négy cikk van a faliújságon. Az 
e.sonek a címe: „Többtermeléssel 
készülünk a VIT-re". A második
£?te"a VIT"el foglalktzik. A 
harmadik es ngyedik hasonlókép­
pen. Csillagász legyen a talpán 
aki ezek után el tud igazodni a Bú- 
torgyar időszámításán... Hiszen a 

. av9uszlusban volt! a bútor­
gyári SzlT-ifjak ped g most készül­
nek a nagy találkozóra. De hiszer 
eikestetek, elvtársak.
refZ0:am.már meBiinnepeltük a 
Nagy Októberi Forradalom évfor­
dulóját is, most meg Sztálin elv- 
tars születésnapjára készülünk A 
műhelyben ez eleven erővé vált.
Ne engedjétek, hegy a lépcsüház 
elszakadjon a műhelytől. Ne enged­
jetek lemaradni, külön életei élni. 
Naponta nem egyszer végigjárjá.ok 
?. ^esőket, naponta végigfut a te-
cióteteten ° feliratok°n. a aekorá- 
ciokon. Cseréljétek ki őket, hogy
”a ok ZrT1 hanem a ^vőt olvas -mofc belőle.

Alkotó együttműködés
a bojgoi és magyar 

muflx.sox között
_A budapesti Ganz villamos- 

s«£i S.yár dolgozói még már­
ciusba;^ védnökséget vállaltak 
a boigar „Ibliprom“ erősáram 
par lelett. Űzzél alkom és 
parati együttműködés veim 
kezdetét. A bolgár gyárból két 
mérnök, négy művezető és 
harminc tanuló utazott a 
Ganz-gyarba, innen pedig ti­
zenkét éimunkás ment Bulgá- 
naPa, hogy munkamódszerei­
det és tapasztalataikat átad- 
A ,°Jgar munkástársaiknak 
A Ganz-gyárban két bngac 
viseli Dimitrov nevét, az,,111- 
prorp-gyárban három brigá­

dot Rákosi Mátyásról nevez­
tek el.

Az 5 éves tervben 22 millió forintos beruházással 

vízvezeienel és csaiornahálózaiot kap Hajdúszoboszló
Üti IClI< 1 n díiqo í Am, r _ rKajpszoooszió a 3 éves terv mérése már beíe-ezőclött m«. 

fie.eoen tóbn i0m fnninc ah—; 1 megKe;e.eben több igán i’ontos be- 
•uházásban részesült. Kaputt 

égy kultúrpalotát l,200.0uU ló­
rin tos értékben, a város külső­
ségi területén lévő utcákat be- 
.onjáraakkat látták el és el­
tüntették azokat a barbár álla­
potokat, hogy bokáig érő csú­

cs sarcán keile it az iskolás 
fermekeknek. a munkába 

menő doiguzvknak járni.
A varos továcoi fejlődését 

az 5 éves terv még jobban fo­
kozza, mert elhaiáróelák, hogy 
Hajdúszoboszló fürdővárost 
vízvezetékkel és csatornaháló-~ - — vuuvornaháló- j A vízvezeték és csatorna Itását «mirjigltahm BMiJsattsL fel- Jínegépíté-Te elkqrüijyfj'jooni^ ^

állapították a vízvezetéki ha- 
iózai és csatornahálózat útvo­
nalait. Az egész város felmé­
rése alapján úgy állapították 
meg a köicsegveiést, hogy a 
vízvezetéki hálózat kiépítése 
1U millió, a csatornahaiózat 
építése pedig 12 millió ionm- 
oa kerül. A terveket a vízgaz­
dálkodási hivatalban Budapes­
ten már tárgyalták.

Az ti éves terv első évében 
a gyógyfürdő környékén és a 
főútvonalon építik meg a viz­
es csatornahálózatot,

A vízvezet

szükséges Szoüoszlon. Megkö­
veteli ezt a fürdővárosi jelleg 
Is' -Zz elmúlt nyáron munkás- 
udultetesek során az ország 
minden részéről közel lö.Uuu 

olgozo talált üdülést és gyó­
gyulást a csodás erejű hölor- 
ras vizében. A penziók, szál­
lodák tömege várja jövőre is 
a dolgozókat s a tökéletes ké­
nyelmet biztosítja részükre a
íózatPUl0 VÍZ" és csatornah?

A népi demokrácia legfőbb 
erreknek tekinti, az embert, s

H ^elvnek a megvalósi- 
-p p fürdőváros

• N . x. K-gVa «
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LÁTTUK A KÜLÖNBSÉGET
A Svédországból hazatért mezőgazdasági munkások beszámolója

... I * 1. r    ; ll.'H— 4- .. *4- lritvmf oflfQ 1 Y*tí Tlt.llTlk

Variak a földeken
Akik kint laknak tanyáson, fal- hitték, hogy rávehetik s /.ó

Mi, Svédországból hazatért ma­
gyar mezőgazdasági munkások 
boldog örömmel üdvözöljük az 
elvtársakat s egyben világos ké­
pet akarunk nyújtani Svédország 
igazi arculatáról.

Svédország, mint tudjuk, mar- 
shallizált ország és a nyugati im­
perializmus szolgálatában áll. Ez 
hozta náluk is, mint a többi mar- 
shallizált országban a pénzrom­
lást, hogy 33 százalékkal esett a 
pénzük értéke.

Minket munkásokat Svédor­
szágba érve azonnal széjjelszór­
tak az ország minden részébe, 
nagy gazdaságokba, ahol 2 hosz- 
szú évig tanulmányozhattuk a 
„modern” kapitalista gazdálkodás 
minden aljasságát, amit nemcsak 
hogy láttunk, de saját bőrünkön 
tapasztalhattunk is, különösen az 
első időkben, míg a nyelvüket sem 
értettük meg és nem voltunk tisz­
tába az ottani körülményekkel.

A svéd munkásszakszervezet 
lett volna hivatva arra, hogy 
ügyeinket és érdekeinket minden 
körülmények között megvédje, de 
az is a svéd burzsoázia befolyása 
alatt állt, ami nagyon sok eset­
ben megmutatkozott. Például 
hogy egyet említsünk a sok kö­
zül: két magyár munkást beáll! 
tottak 160 darab tehén mellé az 
istállóba, hogy azokat naponta két 
szer megetesse, itassa, gondozza, 
átalában a fejősen kívül minden 
egyéb munkáját elvégezze

7 óra 20 perc
munkaidő alatt. Ez elvtársak 
még a gépesítés mellett is ember­
feletti munka volt és amikor ez a 
két ember felemelte a szavát, 
hogy a munkaadó hosszabb mun­
kaidőt szabjon ezen munkák el­
végzésére, vagy pedig harmadik 
munkást állítson be; a szakszer­
vezeti kiküdöttek azt felelték:

,,A munkaadónak joga van ah­
hoz, hogy a munkaidőt önhatal­
múlag szabja meg, így tehát azo­
kat a munkákat 7 óra 20 perc 
alatt e! keli végezni De azon eset­
ben, ha nem tudják elvégezni, a 
munkaadó megengedheti azt, hogy 
hosszabb idő alatt végezzék el, de 
fizetni csak 7 óra 20 percet fizet. 
És azt is vegyék figyelembe — 
mondták a kiküldöttek, — hogy 
nem nyaralni, hanem dolgozni jöt­
tek Svédországba. így tehát sem­
mi joguk sincs a felszólalásra és 
fogják be a szájukat. Ajánljuk, 
hogy végezzék tovább a rájuk ki­
szabott munkát. Nem volt tehát 
jog, csak kötelesség.

Mikor a fizetésre került a sor, 
még jobban elkeseredtünk, ami­
kor a

fizetésünket megfelezve
kaptuk kézhez, miután adót, ház- 
bért és egyéb lefogásokat a mun­
kaadó levonta Adót egy vagyonta­
lan munkás ember magyar forint­
ra átszámítva 200—3U0 forintot 
fizetett, házbért pedig 120—160 
forintot. Ha pedig a beszedett adó 
nem futotta az államháztartás ki­
adásait, kivetették a pótadót, amit 
haladéktalanul meg kellett fizetni 
Ezzel szemben a tőkésosztálynak 
meg volt az a kedvezménye, hogy­
ha építkezett, vagy árkot ásatott, 
egész évre adómentességet élve 
zett.

Rendes 8 órai munkánk után 
nun tudtunk megélni, kénytelenek 
voltunk 16—17, sőt sok esetben 24 
órát dolgozni naponta, amit a 
munkaadó, kapitalista, urak ha

akartak kifizettek túlórabérben, 
ha nem, csak rendes órabérben. 
Két évig tehát elég időnk volt 
arra, hogy összeegyeztessük a ka­
pitalista gazdálkodást a népi de­
mokrácia gazdálkodásával s meg­
lássuk azt a helyes utat, amelyen 
a magyar jár. Mi láttuk a különb­
séget. Megláttuk és tapasztaltuk, 
hogy a Magyar Köztársaságunk­
ban valóban legnagyobb érték az 
ember, míg ott a munkást egyál­
talán nem veszik emberszámba.

Nem lehet elfelejteni azt az ál­
dozatot, amit kormányunk hozott 
értünk, hogy kimentsen bennün­
ket a svéd kapitalizmus karmai­
ból, ami már-már teljesen fogva- 
tartott bennünket. Talán

sohasem tudtunk volna 
hazajönni

hazánkba, ha kormányunk sürgő­
sen a segítségünkre nem siet. A 
magyar demokratikus kormány 
vállalta azt a nagy áldozatot, hogy 
bennünket teljesen ingyen haza­

szállíttatott, kimutatva irántunk 
való szeretetét, amit ml méltó­
képpen meg is akarunk köszönni. 
Megköszönni és megmutatni pe­
dig csak úgy tudjuk, ha minden 
erőnket és tudásunkat latbavet- 
jük és tevékeny részt veszünk az 
5 éves terv megvalósításában és 
haladunk azon az úton, melyet 
Pártunk nagy vezére Rákosi elv­
társ mutat, mely úton leghama­
rabb eljutunk a szocializmushoz, 
hogy méltók legyünk arra, hogy 
a Szovjetúnió vezette béketábor­
ban jelentős helyünket megtart­
suk és mindvégig törheteten hí­
vei legyünk a nép által oly régóta 
óhajtott békének.

Szabadság!

Hernyált Imre Zrínyi u.
Szabó Balázs Széchenyi u.
Sallai Sándor Rákóczi u.
Juhász János Klapka u.
ílyés Gábor Reményi u.

Hajdúnánás.

vakon, azok már sokszor látják, 
hogy a varjak serege iiyemtájbam 
meg szokott jelenői, sötét a föld 
sokszor a varjűseregtöl ez elve­
tett mag után kutatva.

Most azonbam csalatkoztak a 
varjak. Miig helyett, búz.aszem he­
lyett gyönyörű zöld füvet találnak. 
A dolgozó parasztság szerte az 
országban október lö-ig földbe 
vetette a jövőévi kenyérnek valót.

"Wiioaik azonban kivételek is. 
Ezek is iá varjaik csoportjába tar­
toznak, úgy hívjak őket: kulátkok. 
Ök nem tartották kötelességük­
nek, hogy időre elvessék a- búza és 
rozsszemeket, ők a varjaknak vet­
nek nem a dolgozó népnek. Azt

parasztot is erre, In az mondják 
ráér a vetés; akkor majd nem ve:. 
De csalódé k, ök is, mint tár aik. 
,a varjak. Csalódtak, mórt a dol­
gozó parasztok ve őse w^dül, erő­
södik s jövőre lesz fjjthid» kenyér 

Most aztán e gyű te -Kárognék 
balsikereik láttán a v«ezei várj lo­
kál, akik hasztalan keresik a zö1.- 
dülő vetés között a búz"magot.

Elért eredményeink tud. Tátra 
mi kommunisták, dolgozó par áz­
tok csak azt tudjuk mondani; az 
ilyen károgó féléknek kár mindén 
erőlködésért, ez az ország a miénk

Friss Ferenc 
H: jdúsámson

ezután mé$ főbbet és robban akarok dolgosom!

Amikor először traktorra ültem
Amikor megkaptam a traktorisko- a földeken és felvilágosító munkát 

Iára a behívómat, ujjongásba íör- végzek a dolgozó parasztok kozott, 
iem ki Nem is gondoltam volna Boldogságomban most minden gon­

dolatom Sztálin elvtárs felé száll, 
aki a jövő hónapban lesz 70 éves. 
Minden jó a Szovjetuniótól és tőle 
jött az, hogy felszabaduljunk, hogy 
a Magyar Dolgozók Pártja Rákosi 
elvtárs irányításával építjük orszá­
gunkban a szocializmust. Hogy min­
den dolgozó szabadon, boldogan és 
egyre jobban él, mindezt neki kö­
szönhetjük. Sztálin elvtárs 70. szü­
letésnapjára még több és jobb mun­
kával nyilvánítóm ki hálámat és 

szertetemet.
BERE IRÉN traktorista, 

nádudvari Á. M. G.

régen, hogy én szegény parasztlány 
valaha is tanulhassak, hogy kike­
rüljek a nyomorúságból. Úgy ta­
nultam, olyan lelkesen és örömmel, 
ahogy tehetségemtől telt. Amikor 
kikerültem a gépállomásra és elő­
ször ültem fel a traktorra szántani 
a földet, hát én azt az érzést nem 
is tudom leírni. Én sírni tudtam 
volna örömömben, de tudom, hogy 
egy kommunista nem sír, hanem 
fegyelmezi magát, dolgozik és segít, 
akin tud.

Nagyon boldog vagyok most, 
munkám teljesen kielégít, dolgozom

Az őszi termőnybegyüjtési ver­
senyben a legjobb eredményt el­
érők között voltam, s most a népi 
demokratikus kormányunk meg­
jutalmaz. Én amit tettem nem a 
jutalomért tettem, bár az elisme­
rés nagyon jól esik, nem a pénz­
nek örülök, hanem annak, hogy a 
jó munkát értékelik, jutalmazzák. 
Nem kaptam én elismerést mun­
kámért a múltban soha, még ha 
beleszakadtam a sok dologban, — 
még akkor sem. Hat holdamat a 
népi demokráciától kaptam, há­
lám jele a jobb munka, azért, — 
hogy felszabadultam az elnyo­
másból, a cselédsorból.

További munkám során is azon 
leszek, hogy kiérdemeljem az el­

ismerést, az őszi szántás-ve térd 
munkát is 160 százalékban telje­
sítettem s ezután! munkámban is 
mindig élenjáró akarok lenni. — 
Sztálin elvtárs 70. születésnapja 
közeleg, neki köszönhet mindent 
a magyar dolgozó, köztük ón is. 
Születésnapjára jó munkámat 
ajánlom fel. Még többet akarok 
dolgozni és még jobban. Tudom, 
hogy ö ennek örül a legjobban. 
Sokáig éljen Sztálin elvtárs min­
den dolgozó örömére, hogy vezes­
se a béke hatalmas és egyre bő­
vülő táborát győzelemről-gy őze­
lemre 1

SÁNDOR JÁNOS 
6 holdas kisparaszt, 

Nyirábrány.

I Sz8¥s!iiBi@ s deiEBiék szelnáiafába 
aiiííoiía zz sissserőí

Most rendeltem meg a Népla­
pot, nagyon örülök, hogy olvasha­
tom, nagyon sok mindent meg tu­
dok belőle. Megtudom mindazt, —

mit adóit nekem á kolhozrenbs:
A Szovjetunióban a Nagy kollektív gazdaságot szerveztem, 

Októberi Szocialista Forrada-| amint azt a szovjet^ hatalom és 
lom — az emberiség történel­
mében először — megoldotta
a parasztkérdést. A do.gozó 
parasztság egyszersmindenkor- 
ra megszabadult a kizsákmá­
nyolástól s a kolhozokban 
egyesülve jómódú, kulturált 
életet él, építi a boldog jövőt, 
a kommunizmust. „A kolhoz- 

az egyedül helyes út!”
Sztálin.

út

i kommunista párt tanácsolta. En ^ 
gém választottak meg a kolhoz el­
nökévé.

— A múltban elnyomott, műve­
letlen napszámos voltam. S Íme 
most most már 25 éve nagy gazda­
ságot vezetek. A dolgozók meg­
tiszteltek azzal, hogy az Ukrán Köz­
társaság Legfelsőbb Tanácsának 
küldöttévé választottak és így az 
ukrán nép más képviselőivel együtt 
állami ügyekben döntök. Vájjon ál­
modhat-e erről bármely kapitalista 
ország parasztja?

Makar Poszmitnij, a Szocialista 
Munka Hőse, a Legfelsőbb Tanács 
küldötte mondja:

— Fiatal éveimben a polgárhá­
ború frontjain küzdöttem, hegy 
megvédjem az Októberi Forradalom 
vívmányait, amelynek során meg­
szabadultunk a kapitalizmus igájá­
tól. Küzdöttem a fehérgárdisták és 
intervenciósok ellen, hogy a föld, 
amelyet a szovjet hatalom a pa­
rasztoknak adott, ne jusson ismét a 
földbirtokosok kezébe s ne kelljen 
ismét látástól-vakulásig az ő jó­
létükért dolgoznunk.

— Amikor a frontról visszatér­
tem, először életemben lettem gaz­
da. A szovjet hatalom földet adott 
nekem, amelyen dolgoztam. Uj éle­
tem összehasonlíthatatlanul jobb 
volt, mint előző napszámos sorsom, 
de minden perc arról győzött meg, 
hogy a magángazdaságnak nincs 
jövője, sem méretei, sem eszközei 
nem elegendők arra, hogy elég trá­
gyát szerezzen be, hogy gépeket al­
kalmazzon és fel tudja használni a 
mezőgazdasági tudomány credmé- 
Bieaíii Több »araszt toj együtt tehát

— Kolhozunk nemcsak mezőgaz­
dasággal és állattenyésztéssel fog­
lalkozik, bevezettük a szőlőterme­
lést, gyümölcskertészetet és kert­
gazdaságot is. Saját malmunk, vaj- 
gyárunk, tégla- és cserépgyárunk, 
fűrésztelepünk van. Múlt évben 
mintegy 2 millió rubel jövedel­
münk volt. Egy munkanap után 10 
rubelt, közel 5 kiló gabonát, 60 dkg. 
napraforgót és 1 kg. burgonyát ad­
tak. Anton Jakovlev öttagú családja 
a kolhozban végzett munkájáért 16 
ezer rubelt, 5136 kg. búzát, 938 kg 
napraforgót, 2096 kg kukoricát és 
1708 kg burgonyát kapott. Ilyen jö­
vedelme van a legtöbb kolhoz 
parasztnak.

Napról-napra emelkedik a falu 
kultúrája. A szovjet hatalom óta 
kolhozunkból két mérnök, hét tani 
tó, három mezőgazdász, a Szovjet 
Hadsereg négy tisztje, három orvos 
és még sok más szakember került 
ki. A magas jövedelmek lehetővé 
teszik, hogy szép új lakóházakat 
építsünk, autókat, motorkerékpáro­
kat, rádiót, gramofont vásároljunk. 
Nekem két személyautóm ve», egy

„Pobjeda“ és egy „Moszkvics“- 
gyártmányú, csak az utóbbi időben 
24 kolhozparaszt vásárolt motorke­
rékpárt.

Az őszi búzában elért magas ter­
méseredményekért nyolc kolhozpa­
rasztot tüntetett ki a kormány a 
Szocialista Munka Hőse címével. — 
Sokan kaptak érdem- és rendjele­
ket.

Ez évben nyári színházat és 
tánctermet építettünk, aszfaltoztuk 
az utakat s most építjük a 300 em­
ber befogadására alkalmas klubot. 
Az építő brigádok gyönyörű háza­
kat emelnek a kolhoztagok számá­
ra. 1950-re több mint 100 új, típus­
tervek szerint épült lakóházat ké 
szítenek el.

Az egykor elhanyagolt tanyacso­
port ma már inkább szocialista vá 
rosra emlékeztet, amely világosan 
megmutatja, miként szűnik meg a 
szovjet országban a város és a falu 
közötti ellentét.

ami a világban történik. Most az 
atomról olvastam, megtudtam, 
hogy mit akarnak az imperialis­
ták és mit akar a Szovjetúnió. Az 
egyik, az Imperialisták a halált 
akarják az emberek fejére hozni, 
a Szovjetúnió pedig az életet, e 
jólétet minden dolgozónak.

A Szovjetúnió erős, legerősebb 
a világon, hiába fenyegetőztek az 
imperialisták, hogy majd jön ez 
atom ... a Szovjetuniónak is van 
atomja és azt a dolgozó nép jó­
létének fokozására, az emberiség 
szolgálatába állították. Sivatago­
kat tesz termőfölddé, megváltoz­
tatja a folyók irányát, hogy szol­
gálják az embert.

A Szovjetúnió minden cseleke­
dete a békét szolgálja, — minden 
tette ezt bizonyítja, az emberek 
boldogsága, jó élete minden on­
nan jön, ugyanakkor az imperia­
listák gyártják az atombombákat, 
új háborúra készülnek, s gazda­
godnak egyes emberek, s a nagy 
tömeg nyomorog. Minden becsü­
letes ember, minden dolgozó tudja 
és tisztán látja, hogy hol van a 
helye, a jobb és szebb élet, a béke 
a Szovjetúnió mellett.

Fark Sándorné
Nyirábrány.
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A szovjet tudomány újabb diadala
A ~ŰoLáHV}.$tyáz ádázéi kivik, Ubtyty tads Attak d'áadásb

az atö’fHliU'tatásbát

A „Néplap" keddi számában nagy 
meglepetéssel olvastam egy cikket, 
melynek címe: „Nem pusztít, ha­
nem alkot az atomerő a szovjet 
tudósok kezében". Figyelmesen vé­
gigolvastam az igen érdekes cikket 
és szememben az öröm lángja gyűlt 
fel. Hogyne, amikor azt az alom- 
erű!, amit eddig az amerikai impe­
rialisták a háború szolgálatába 
akaitak állítani, hogy a békés építő 
vele, azt az atomerőt a Szovjetúnió 
most az alko.ás szolgálatába állítja 
s vele újabb és újabb sikereket 
arat.

Nagyon érdekelnek bennünket az 
atommal kapcsolatos eredmények, 
éppen ezért szeretnénk, ha komoly 
és részletes előadást, ismertetést 
hallanánk erről a kérdésről. Ez kü­
lönben minden dohánygyári dolgo­
zónak a kívánsága.

El tudjuk mi azt képzelni, milyen 
beláthatatlan lehetőséget nyújt az 
atomerőnek a tudomány szolgála­
tába váló állítása? Ugyanakkor, 
amikor a háborús uszítok és a béke 
ellen harcolók gyilkos fegyverként 
akarták felhasználni, addig a ha­
ladó szovjet tudomány békés célok 
szolgálatába állította az eddig félel­
metes atomenergiát. A Szovjetunió­
ban, ahol az alomerő hegyeket tün­
tet el a föld színéről, folyók fekvé­
sét változtatja meg, hogy ezáltal a 
terméketlen sztyeppék virágzó, ter­
mékeny sivataggá legyenek, olt a 
békés építőmunka hazájában igazán 
bebizonyosodott, hogy a Szovjet­
únió a béke leghatalmasabb har­
cosa. Megdőlt most már az a tény, 
hogy csak Amerika rendelkezik 
atomerővel, ez megvan a Szovjet­
uniónak is, azzal a különbséggel, 
hogy a Szovjetúnió ezt a csodálatos

atomerőt az építés szolgálatába ál­
lította és nem gyilkos fegyverek 
irányítására.

Hálánk és szeretetünk száll a ha­
talmas Szovjetunió felé, amely is­
mét bebizonyította, hogy a világ 
dolgozóinak csak a béke táborában 
lehet a helye! Férjeinket, fiainkat 
nem adjuk oda a háborús uszítok 
martalékául. Minden erőnkkel — 
ha kell: fegyverrel is — megvédjük 
a békét, amelyet a dicsőséges Vö­
rös Hadsereg felszabadításának kö­
szönhetünk !

Ezért ünnepeljük mi is a terme­
lés fokozásával, önkéntes munkafel­
ajánlásokkal Sztálin elvtárs 70-ik 
születésnapját, hogy még erősebbé, 
legyőzhetetlenné tegyük a béke- 
tábort.

Elvtársi üdvözlettel:
GALVÁCS MARGIT 

dohánygyári szellemi dolgozó.

Üzemi bizottság! választás^ Sztálini Munkaiéi ajánlás
$a Cemenaáriiipari N. V.-asál

lief napi mi 1111 ka kiesés ellenére 
teljesítik m felajánlást 

a villan ygyári turbina szerel ő 1$
A viUamygyári dolgozók a leg­

utóbb tartott röpgyüléSRii elhatá­
rozták, hogy a versenymű irkában 
készülő turbinaiszerelást 10 nappal 
a, kitűzött határidő elüti; kívánják 
befejezni. Sztálin elvtára születé­
se napja alkalmából. Közbejött 
anyaglilbák mialt a felajánlott 
időből 2 napi kkséa keletkezett.

De Táján István és Görcs Re­
zső Lánggyári turbina főszerelők 
ennek ellenére is vállalták, hogy a 
muinkálaitokat ,a kitűzött határidő­
re befejezik. Ehhez az elhatáro­

zásukhoz hozzá segítik Körösztös 
István és Bíró Béla főgépészek, 
valamint a szerelést végző Sóvár' 
brigád tiagjai.

Nevezett elvtársiaknak ez a cse­
lekedete hűen visszatükrözi az ön­
tudatos dolgozónak a munkához 
való megváltozc.0; viszonyán vala­
mint a nagy felszabadítónk a 
szovjet nép és lánglelkü vezérünk 
Sztálin elvtárs iránti szere terün­
ket.

Gönczi János
villanygyári munká3

A szocializmus leié vezető úton minden lépésünk 
örömei jeleni Sztálin elvlársnak

A SzIT-es ifjak mozgalmi indu­
lókat énekeltek, miközben a dolgo­
zók begyűltek a terembe. Szinte 
látszó it az öntudat minden munkás 
arcán, mikor komolyan elfoglalták 
a helyiket. Tudták, hogy az üzem­
ben ma választják meg az üzemi 
bizottságot és érezték ennek a je­
lentőséget, hegy az üzem most már 
végre önálló üzem lett és Pártunk 
irányításával, szeretett vezérünk: 
Rákosi elvtárs tanításait magun­
kévá téve most már még biztosab­
ban és megingathatatlanul fognak 
haladni jó munkájukkal és tanulá­
sukkal az ötéves terv megvalósítá­
sával a „boldog, erős és függetler

szocialista Magyarország felé“.
Szabó János elvtárs, az üzem 

párttitkára megnyitotta az ülést, 
utána felolvasta az üzemi bizottság 
jelöltjeit. A felolvasás után egyen­
ként szavaztak a jelöltekre. Megál­
lapíthattuk, hegy a jelölőbizottság 
jól ' választott, mert a munkásság 
egyhangúlag elfogadta a jelölteket. 
Ezzel végétért a választás.

U'.ána az üzem párttitkára Sztá­
lin elvtárs születésnapjára a dolgo­
zók által telt munkafelajánlásokat 
olvasta fel, melyet hatalmas taps­
viharral fogadott a munkásság. 
Szinte egymást tapsolták a munká­
sok, mert tudták, hogy amit . fel­

ajánlottak, az becsületbeli dolga 
minden dolgozónak. Forintösszeg­
ben havi 10.000 forintos többterme- 
lést jelent a felajánlás s ez a tény 
arra mutat, hogy a dolgozók való­
ban szívügyüknek tekintik a szocia­
lizmus építését.

Laboncz Mihály vállalatvezető 
elvtárs, a Szakmaközi Bizottság ré­
széről Debreczeni István elvtárs 
vázolták a sztálini munkaielajániá- 
soknak, valamint az üzemi bizott­
ság megválasztásának a jelentősé­
gét. Az ülés az Internacionálé el- 
énekiéséyel ért véget.

EGRI LÁSZLÓ 
Ü. B. propagandista.

A debreceni Tüzelőszer és 
Építőanyagértékesítő N. V. 
dolgozói Sztálin elvtárs 70-ik 
születésnapjára, üzemi gyűlé­
sükön határtalan lelkesedéssel 
munkafelajánlásokat tettek, 
hogy ezzel is kimutassák .sze- 
retetüket a felszabadító Vörös 
Hadsereg és annak szeretett 
vezére Sztálin elvtárs iránt.

Ezen mnkafelajánlást a N. 
V. dolgozói annál is inkább 
örömmel és lelkesen tették, 
mivel tudatában vannak an­
nak, hogy minden munkatöbb­
let egy lépéssel közelebb visz 
bennünket a szocializmus felé. 
"A szocializmus felé vezető 
úton minden lépésünkkel örö-

v.Mindenki lehet íztakmiő-ütita !
Két évvel ezelőtt Nikoláj Rosszij- j 

sokij felvetette azt a merész gon­
dolatot, hogy munkarészleg e_ min­
den tagját sz.ahánovistává nevelje.

— Egyszerű véletlen, elszigetelt 
jelenség — mondták akkor a kétel­
kedőit.

De három hónap múlva már az 
egész mikrométer-műhely sztaháno- 
v.sta leit a Kalibr-gyárban.

— Hát igen, a futószalag teszi. 
De rendes körülmények között 
ilyesmi nm lehetséges! — mondták 
ismét az okoskodók.

Az élet azonban megcáfolta a 
„lú.etien Tamásokat". Egyik mun­
karészleg a másik után, műhely 
műhely után tért rá a sztahánovisia 
munka csaknem minden személyre 
kiterjedő megszervezésére.

Régebben a munkaverseny gyak­
ran csak formális jellegű volt, nem 
mindenki vett részt benne. Ettől az 
időtől kezdve azonban tömegmoz­
galommá nőtt. Brigád brigáddal 
versenyezett, majd szélesen kibon­
takozóit az egyéni versenyzés is.

Megszervezték a versenyben részt­
vevők munkájának pontos ellenőr­
zését. Minden egyes dolgozó mun­
káját külön bírálták el. Kiderítet­
ték, hol van hiba, hogyan kell kija­
vítani.

K ülönös sikerre vezetett a
VÁLTÁSOK MUNKAVERSENYE. 

Egyik váltás menetközben vette át 
a munkát a másiktól. Fontos szere­
pe. játszott a verseny e részében a 
műhely-táblák eleven grafikonja, 
amely napról-napra kimutatta az 
egyénileg versenyzők teljesítményét. 
Naponta vették tudomásul és tár• 
gyáltál: az emberek, hogy pl. Ku­
tuzov, Bariyéjev, Galahov, Kugyi- 
nov és mások két három, sőt több 
normai

A műszaki osztályok minősítési 
bizottságot alakítottak, amely a 
munkásokat újból kategorizálta. — 
Mindenkit énesí.ettek arról, hogy 
küszöbön áll az álvizsgáztaiás. Ez 
a dolgozókat tanulásra serkentette. 
A műhelyekben szervezett sztahá- 
nov-ískolákban megnőtt a forgalom, 
a munkások többsége fontos fel­
adatnak tartotta, hogy végleges ka­
tegorizálása előtt fokozza szakkép­
zettségét, kitűnjék a vizsgán. Igen 
sokan törekedtek arra is, hogy no­
csak egy szakmában talál jak eket 
megfelelőnek. Matuzov pl. csiszoló, 
lakatos és marómunkás egyszemély- 
ben. Szpiridonov ezenfelül még 
gyalus is. Ilyenek tucatszámra akad­
tak és a mesterségek halmozása le­
hetővé tette, hogy jobban szervez­
hessék az egyes műhelyek munká­
ját, „manőverezhessenek", ha fenn­
akadások mutatkoznának u Hahói a 
munkamenetben, gyorsan áthidal­
hassák, az egy műhelyekben a 
munkásokat átcsoportosíthassák.

A Kalibr-gyárban elterjedt a 
„TÖBB MUNKAPAD KEZELÉS“. 

Bugyin, Szecilienkov, Morozov, Ma­
kinyin és mások kéi-három munka- 
padot is kezellek és hajszálra pon­
tos munkát végeztek.

Amikor az újszerűén végzett mun­
ka első hónapjának mérlegét meg­
csinálták, kiderült, hogy egy-egy 
műhelyben a havi tervet 110 és. még 
nagyobb százalékban teljesítették, 
nagymértékben csökkentették a te­
leltet is. A következő hónapban a 
százalékos teljesítrkény emelkedett 
és az azelőtt leljeéen elmaradt mű­
helyek is sztahánovislák lettek. Volt 
olyan a múltban lemaradt műhely, 
amely az elsők közé verckedte fel 
mepáL

Szkalkin, a Kalibr-gyár menel- 
csiszolója — műhelyének munkájá­
ról nyilatkozva — feltette a kérdést: 
honnan merítik az erőt, honnan 
emelik ki a tartalék kát, amelyek­
kel napról-napra javítják a munka­
teljesítményt?

— Ezek a tartalékok bennünk 
rejlenek, a munkaverseny résztve­
vőiben!

--------- o—-------

Én is mepiiepele® 
Sziin elviére sziitelésitapiél

Sztálin elvtárs születésnapját a 
magam részéről is meg kívánom 
ünnepelni.

Ezt úgy érzem, hogy legszebben 
csak a munkával tudom megtenni. 
A munka termelékenységének foko­
zásával. Több munka vállalásával, 
amellyel egyrészt erősítem a béke­
szerető népek nagy táborát, más­
részt választ adok a magam részé­
ről a világ kapitalista-imperialista 
tábornak. Ezért elhatároztam, hogy 
a magam részéről teljesítem köte­
lességemet és ezért vállalom, hogy 
a transzformátor-vizsgakat úgy tel­
jesítem, hogy a mu.ttal szemben, 
amikor is 8—10 trafót vizsgáltam 
felül, vállalom, hogy 12—14 trafót 
fogok felülvizsgálni. Ezzel mun­
kámat 30 százalékkal te.jesítem túl.

Szeretetemet és hálámat így kí­
ván „m kimutatni a nagy Sztálin 
eívtárs és a győzelmes Nagy Októ 
béri Forradalom iránt.

NÉMETH BÉLA 
Debreceni .Elektromos Müvek 

villíuxy szerelője.

met okozunk Sztálin elvtárs­
nak. mert ő azt akarja, hogy a 
világ összes dolgozói szocialis­
ta körlümények között, jólét­
ben,, megelégedettségben, a 
technika vívmányaival felvér­
tezetten, ésszerű munkával, 
munka után megfelelő kulim* 
körülmények között éljenek.

A vállalat dolgozói megér­
tették, hogy mi a kötelességük 
úgy maguk, mint dolgozó tár­
saik érdekében. Ilyen és ha­
sonló munkával haladunk az 
elénk kitűzött cél: a szocializ­
mus felé.

SZAKÁCS JÓZSEF 
Ü. B. titkár

TEXTILGYÁRI LEVELEK
A Textilgyár dolgozói már ré­

gebben megtartották azt az értekez­
letet, amelyen munkafelajánlásaikat 
jelentették be, Sztálin elvtárs het­
venedik születésnapjára.

A szó elvegyül, az írás megmarad 
gondolták a textilgyáriak és ezért 
írásban is lerögzítették felajánlá­
saikat, így közölték azokat szer­
kesztőségünkkel. A levelek közül 
néhányat leközlünk.

Az imperialista országokban úgy 
iinnepUk az államfőt, hogy nagy 
dáridókat csapnak és egy sereg ka­
pitalista olyankor pezsgös vacso­
rát fogyaszt.

A Szovjetúnió vezetője születés­
napjának évfordulóját mi — ellen­
ié.ben az imperialista országok szo­
kásaival — munkával akarjuk ün­
nepelni, mert nekünk a munka: di­
csőség dolga. Ezért elvállaljuk, 
hogy a szövöműhelyben a 12-es gé­
pen i darab nyitót átalakítását de­
cember 21-re elvégezzük, ugyancsak 
a 12-es gép bordaláda felújítását, 
a 14-es gép csigatartó kosarának át­
alakítását, új csigaiartó és 10 darab 
új árúláda elkészítését.

Az itt felsoroltak nem voltak 
benne munkatervünkben, de szíve­
sen beszorítjuk még, hogy ezzel 
üzemünkben ezen a vonalon se áll­
jon be torlódás és egyben ezzel is 
kifejezést adjunk Sztálin elvtárs 
iránti szeretelünknek, 
t NAGY ENDRE

MICSKEI SÁNDOR 
ÚJVÁROSI SÁNDOR

Sztálin elvtárs születésnapjára 
egy komoly meglepetést tartoga­
tunk. Sztálin elvtárs Összes Mű­
veinek első kötete sok-sok ezer 
példányban megjelent, mi ehhez a 
könyvhöz könyvjelző szalagot aka­
runk készíteni az Ö arcképével 
kiszőve. Ez igen nehéz, komplikált 
munka. Nemcsak az országban, 
hanem az egész világon kevés 

í szövőgyár merné, vállalni ennek a

munkának tökéletes elvégzését.
December 21-re, Sztálin elvtárs 

születésnapjára ebből az arcképpel 
ellátott könyvjelzőből 1000 darab­
nak a leszövését elvállaljuk. Min­
den nehézséget lekiizdünk, ho"-- ez 
elkészüljön és ezért mi alulírottak 
vállaljuk a felelősséget.

Az elkészülő első darabokat a 
Központi Pártvezetőségnek, a Tá­
jékoztató Irodának és Moszkvába 
ajánljuk fel.

Schwartz Sándor, Setényi An­
tal, Aczél mérnök, Holtai Endre.
Szűcs László, Tcxtilgyár.

A pénteki üzemi értekezlet után 
több munkatársam jelentkezett, 
hogy Sztálin elvtárs születésnapja 
alkalmából a termelésüket maga­
sabb százalékban akarják teljesí­
teni. Ez nekem, veíülékorsózónak 
is nagyobb munkát jelent, mert ez­
zel a felfokozott teljesítménnyel a 
szövőgépek nagyobb mennyiségű 
vetülékorsót igényelnek,

Én pedig vállalom ezt a nagyobb 
mennyiségű orsókat is, a rendes 8 
órán belül el fogom készíteni. Szí 
vesen vállalom ezt, mert én is ré­
szese akarok lenni ennek az ünne­
pélynek, amelyben a világ dolgozói 
ünnepük a Szovjetúnió vezetőjének 
születésnapi évfordulóját.

TÓTH KAROLYNe

A 22-es, 23-as gépet járatom.
Több gépen is dolgoztam már és' 
akármelyik gépen dolgoztam, igye­
keztem a legmagasabb mennyiséget 
magas százalékban teljesíteni. A 
gépem nincs a legtökéletesebb álla­
potban, még van rajta javítani 
való, mégis 107 százalékot tudtam 
rajta eddig elérni. De latba vetem 
minden tudásomat, hogy Sztálin 
elvlárs 70. születésnapjára a 115 
száza.ckos termelést tudjam rajta 
teljesíteni, . amit biztosra is veszek, 
hogy sikerülni fog.

RÁKÓCZI IMIIÉN £
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Csillagvilágok
Napunk néhány milliárd más 

csillaggal együtt egyetlen ha­
talmas csillagrendszert alkot, 
az úgynevezett Galaktikát. Ez 
az óriás csillaghalmaz lapult 
alakú, zsebórára vagy két szé­
lével egymásra állított leve- 
sestányérra emlékeztet. A Ga­
la tkika egyik szélétől a mási­
kig a fény közel százezer évig 
halad.

A naprendszer nem a Ga 
laktika közepén van, távol­
sága a Galaktika középpont­
jától kétszer akkora, mint a 
szélétől való távolsága. Más 
csillagokhoz hasonlóan a Nap 
az egész naprendszerrel együtt 
a Galaktika középpontja kö­
rül forog és egy teljes fordu­
latot 250 millió év .alatt tesz 
meg. A Galaktikán belül a 
csillagok nem olyan egyenle­
tesen vannak elhelyezve, mint 
a katonák a sorban. Egyes 
helyeken a Galaktika csjllagai 
ritkábbak, máshol pedig sű- 
rüek, csillaghalmazt alkotnak.
A Galaktika nem az egyetlen 
csillagrendszer a mindenség- 
ben. Sikerült az égen távcsö­
vekkel százezer 1 kis ködfol­
tocskát (ahogy rendszerint ne­
vezik őket, „ködhalmazokat“) 
felfedezni, megyek mindmeg- 
anyi óriási csillagrendszert je­
lentenek. Ezeket is galaktiká­

nak hívják (itt a szót nem 
nagy, hanem kis betűvel kell 
írni, mivel a „Galaktika“ — 
ez csak arra a csillaghalmazra 
jellemző tulajdonnév, melyhez 
naprendszerünk tartozik). A 
távolság a galaktikák között 
olyan nagy, hogy a fény egyik 
galaktikáról a másikra körül­
belül milliónyi esztendeig ha­
lad.

Sok galaktikának spirális 
szerkezete van. Az ilyen ga­
laktika középpontjából, mely 
belapult gömbre emlékeztet, 
ellentétes irányban két ág, 
vagy két kar indul ki, mely 
csillagokból áll és a központi 
sűrű csomósoaás körül spirá­
lisan tekeredik. az óra rugó­
jához hasonlóan. Valószínűleg 
ilyen spirális szerkezetű a mi 
galaktikánk is, és „karját“ a 
közismert Tejút képezi Az 
égen látható ködfoltok között 
azonban vannak olyanok is, 
amelyek nem egyes csillagok 
halmazának látszanak, hanem 
valami sűrű tömegből állnak. 
Ezeknek a ködhalmazoknak 
nem spirális a szerkezete. 
Egyesek közülük gömbala- 
kúak, mások a borsómag for­
májára emlékeztetőén benyo- 
mottak. A harmadik, ugyan­
csak borsóalakú ködhalmaznál 
a spirális ágaknak csak a csi­
rája figyelhető meg. A spirá

lis ködhalmazok között meg 
különböztethetünk olyanokat, 
amelyek teljesen különálló 
csillagokból állanak és olyano­
kat. amelyeknél a csillagokból 
csak a spirális ágak vannak 
meg, de a középponti sűrűsö­
dések sűrű ködtömegből áll­
nak. Ha megfigyeljük ezeket 
a ködöket, arra a következte­
tésre jutunk, hogy fokozato­
san változnak, miközben kü­
lönféle formákat vesznek fel. 
Egyes rendszerek kizárólag 
ködös anyagból vannak; má­
sokban a ködös anyag egyré- 
sze már csillagokra bomlott; 
továbib más ködöknél pedig 
olyan messze jutott a fejlődés, 
hogy már ködanyaguk egyes 
gázrészekre bomlott szét, ame­
lyek összesűrűsödvén, csillago­
kat képeztek. Bővebben erről 

harmadik fejezetben lesz 
szó. Ezeken a kolosszális kö­
dökön kívül, amit mi galakti­
kának nevezünk, vannak még 
olyan más ködök, amelyek jó­
val kisebb méretűek. De egye­
sek olyaii nagyok, hogy belé­
jük férne száznyi és ezernyi 
csillag. Némelyik e ködhalma­
zok közül rendkívül ritkult 
világítógázból áll; nagyrészt 
ilyen ködök járulnak hozzá a 
galaktika összetételéhez. Más 
ködök a legfinomabb porból 
állanak. Mikor ezt a port va-

uj9 nagystneru 
növénytermesztési kísérletek 

a Szoyjetúnióban
A Szovjetunió különböző vidé­

keiről és köztársaságaiból egymás 
után térnek haza az összszövetsé- 
gi Növénytermesztő Intézet. tudo­
mányos expedíciói!. Ezek a tudó­
sok a kolhozok, szovhozok és kí­
sérleti állomások területén fontos 
munkát végeztek a földművelés 
kultúrájának és termékenységé­
nek növelésével kapcsolatban. Eb­
ben az évben szelekciós módsze­
rekkel 37 ezernél több különböző

mezőgazdasági növényt termeltek 
ki. Az expedíciók tagjai azonkí­
vül hatékony módszert dolgoztak 
ki a csapadékban szegény terüle­
tek kukoricatermclésére vonatko­
zóan is. Ezt a módszert ez idő­
szerűit már Eszak-Kaukázusban 
alkalmazzák. A kubáni területen 
sikeresen folynak az új kereszte­
zett kukoricafajták kitermelésére 
irányuló kísérletezések.

A korcsi állami gyár dolgo 
zói ez év harmadik negyedé­
nek tervét a megállapított 
idő előtt 10 nappal teljesítet­
ték. A szelenyici bányászok 
1000 tonna szurokkövet ter­
meltek előíráson felül. Eddig 
600 albán élmunkást tüntettek 
ki munkaérdemrenddel. Az 
állam minden módon elősegí­
ti a dolgozók szociális, kultu­
rális és szakmai színvonalá­
nak emelését.

A román ipar fejlődése
_ A román állami tervbizoíl- 

ság közzétette ez év harmadik 
negyedére szóló statisztikai 
adatait. Az egész ipar 100.9 

százalékra teljesítette a ter­
vet. Az iparban foglalkoztatott 
munkások száma a harmadik 
negyedben 11 százalékkal 
emelkedett az előző évnegyed­
hez viszonyítva. Növekedett a 
munka termelékenysége és ja­
vult az átlagos munkabér.

ÁLLANDÓ MOSORSZÁMOKl
Kossuth-rádió. 6: Faluhíradó, 6,50:

Hajnali muzsika. 7: Hírek. 8.30: 
Műsorzárás. 12: Péli harangozó. Hí­
rek. 13.45: Hírek németül. 14- Ili­
tek szerb nyelven. — 17.50: Hírek
oroszul. 18: Hírek szerb nyelven, 20: 
Hírek. 20.20: Hírek németül. 22- Hí­
rek. Hangos újság. 24: Hírek 0 10- 
Ilirek franciául. 0.20: Hírek angolul. 
0.40: Műsorzárás.

Petői.—i-ádifl. 5; Frissen fürgén. 6-30: 
MHK negyedóra, 5.45: Termelési lap­
szemle. 5.55: Szabadság — szerelem 
Hanglemezek. 10: Hírek. 11.30: Mül 
sorzárás. 14.50: Hírek. 18.45: Hírek 
szerbül. 21: Hírek. 21.10: Mi újság a 
Bportvi[ágban? 21.45: Hírek szlovénül 
23: Hírek szerbül. 24: Műsorzárás

lami nagyon fényes szomszéd 
csillag megvilágítja, akkor a 
köd fénylik. Ha a közelben 
nincs ilyen fényes csillag, ak­
kor a porköd nem világít és 
eltakarja előlünk azoknak a 
csillagoknak a világát, ame­
lyek mögötte vannak. Tehát 
ezen a helyen szinte valami 
sötét, csillagtalan folt lesz az 
égen. Ekképpen láthatjuk, 
hogy a mindenségnek azok a 
részei, amelyek a mai távcsö­
veken keresztül megfigyelhe­

tők, gigantiku- képződmé­
nyekből állnak. Egyesek kör­
vagy lapult formájúak. tömör- 
anyagokból, részben csillagok­
ból állnak. A harmadik fajta 
képződményeknek spirál alak­
ja van és teljesen, vagy majd­
nem teljesen egyes csillagok 
sokaságából áll. Egyik ilyen 

hatalmas képződmény a mi 
Galatikánk, melyben a Nap —
csak egy a néhány milliárd 
csillag közül.

N Él IP lL Ili IP tádmnu&Ma
Szív küldi szívnek szíveden. 22: Dénes 
Vera gordonkázik. 22.30: Tánczene.

r
november 21.

Ko.suth.rádiO. 7.20: Hanglemezek.
/.45. Szórakoztató zene. __ 1130•
it a mean: Leg Pa.'adine, II. szvit. 
U.45: Goethe a szovjet irodalom tör. 
tünetben. 12.15: Fúvószenekar 13- 
színes muzsika. 14.15: Veres»' Antai 
zenekara 15.30: Női szemmel. 15 45: 
AZ elmúlt hét eseménye. 16: Rádióis-
ko a. 1630: .Rádiószeminárium II. __.
. ,0:. Vera Viola áe Róze® Nándor 
en ike 17.50: Falurádió. 13.05: Betolj 
L-* 35’29: Dusolini Oiarnini éne­
kel. 19: krokodil. Humoros versek és 
,ie,ecetek. 19.30: Debussy: Tavasz, 

21: A rádió tánczenekara 
-4.40: _ Magyar muzsika. 23.20: Szóra- 

• koztato zene moezkvából.
Petőfi rádió. 7.20: A Lánchíd tör­

ténete. 7.30: Csárdások. 7.45: Köny­
velést tanfolyam. 8: Szórakoztató 

.zene. 8.30: Heti zenés kalendáriom 
9.20: Operarészletek. 10.15: Katona 
Agnes zongorázik. 11: Orosz kamara­
zene. 11.30: Műsorzárás. 14.30: Liszt 
- erenc: Dante szonáta. 15: Jtádiói«- 
kola. 15.40: Szórakoztató muzsika 
16.10: So antológia, 16.40: Farkas 
Ódon gordonkázik. 17.15: Tánczene 
17.40: ,Tőszomszédság muzsikája — 
18 10: Bél Mátyás. 19: Páros felel, 
pto. 19.40: Falurádió. 20: .Esti 
hangverseny. 20-30: Szív küldi szív. 
nrk szívesen. 21.20: A rairáb. 22: Ml 
rórténik a. vilJággazdaeágban? 22 15* 
Közvetítés Varsóból. 24: Műsorzárás

Népi dallamok. 14.15: Házi-együttes.
14.15: Ifjúsági énekkarok. 15.30 
Forradalom és szabadságharc a 
operairodalomban. 17.10: Tánczene.
17.40: Szovjet napok — szovjet cm 
berek. 18.05: Mi van egy mondat 
mögött? 18.20: Mozart: B-dur szimfó­
nia. 19^: Cigányzene. . 21: Daljáték.
22.20: Zenekari muzsika. || Kossuth-rádió. 7.20 Magyar nóták

Petdfi-rádió. 7.20: A szeváni tó lc-| 7-45: Szól a zene. ' 11.30: Zenekart 
gendáju. 7.30: OperettréazL tek, 8.30: ü művek. 12,15: Verbunkosok, esárdá- 
Szép muzsoka. 1015: Romantikus mu-1eok- 13: Iíórus-müvek. 13.30: tízóra- 
zsika, 14.30: Szonáta gordonkára, és § koztató zene. 14.15: Gyermekrádió. — 
Zongorára. 15: Rádióiéitól a. 15.40: íj 14.15: Szomszédaink —. barátaink. 
Gyermekrádió. 1.10: Sohár Vi mai 15.50: Női szemmel. 16: Rádióiekola. 
zongorázik. 16.30: Kazalt irodaicin.'I 16.40: Szovjetunió a szocializmus ha- 

Surányi Sva énekel. 17.30: Ma-9 zítia- 17.10: Hidi Péter vonősnégy-se

NOVEMBER 24. 
Kossuth-rádió. 7.20 Magyar 

a

17
Szovjet napok — ezov-gyár nóták. 17.45: Az filet és Tit-f játszik. 17,40:

(tomámy műsora. 18: Dolgozók Zene- ,í let emberek. 18.30: Da-ök. 19: Ma­
iéitól ája, 18.20: Sza tán cár, szvit. 19: ‘I evar népi muzsika. 21: Ganz Villany. 
Pesti kislány faun. 20: Kodály: tize-1 eyárnak műsor, 22.30: Tánczene. —- 
kelyfonó. 21: Mi ujuág sportvilá.gban. |i -5.50: A moszkvai rádió műsorából. 
21.20: Szív küldi szívnek szívesen,« PGÍöfi-rádió. 7.20: A magyar gya-
22: Lakatos Sándor zenekara, 22.45: í ll0t- 7.30: Szórakoztató muzsika 
Egyveleg a „Cigánybáró“-ból, jj 8.30: Magyar nóták. 9: Szvit, tánc

balett. 10,15: Hanglemezek. 10.50:’ 
Karai Lili énekel, Fülep Tibor hege­
dű . 14.30: Beethovas: A-dur szoná­
ta. 15: Rádióiekola. 15.40: Liszt zon- 
goramüveiből. 16: Zongorahármae. 
16.50: ,,Dul az ötéves tervről,“ 17* 
Tarka muzsika. 18.15: Szív küldi 
szívnek szívesen. 18.45: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Rádiószeminá- 
1-111111 Hl. 19.20: Hangszerszólók. 19.4o 
Mi újság a eportvi ágban? 20: Köz­
vetítés az Magyar Állami Operaház­
itól. Verdi: Don Carlos.

tes. 16.40: Hanglemezek. 17: Dolgo­
zók Zeneiskolája. 17.20: Sztálin: ,,A 
Szovjetunió agrárpolitikájára." című 
könyv ismerteié-e. 17.35: Mongol né­
pi táncolt és dalok. (Hanglemezek.) 
18: Biailetegyveieg. (Hanglemezek.)
18.10: A magyar rádió tudományos 
fej törő negyedórája. 18,30: Híreit 
szerbül. 18.45: Hanglemezek. 19: Az 
ifjúság hangja. 19-20: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19.40. Falurádió. — 
£0: A Eádió-tánczenekara játszik,
Kazal László énekei. 21: Mi újság 
a sportvilágban? 21.20: Szív küldi 
szívnek szívesen. 21.45: Hírek szlo­
vénül. 22: Hanglemezek. 22,15; A 
Haa-mónia művészegyüttese játszik. 
23: Hírek szerbül. 23.45: Hírek szlo 
vénül. 24: Műsorzárás

házbói ia.sO: Hírek szerbül ír 49, 
Dobi Julia enekel, id VirL" 
zenekara muzsikái: 1935. „ V"?-r
X^lki°L t Dádió mi

n,U. 24: Műsorzárás. 1 ed:iVé-

Kmm
NOVEMBER 22.

Kossuth-rádió. 7.20: Hanglemeziek 
'•45: Szórakoztató zene. 1130- Vallá­
sos félóra. 12.15: Magyar táncolt, 13;

NOVEMBER 23.
Kossuth-rádió. 7.20: Hanglemezek. 

7.45: Tarka muzsika, 11.30: Hacndel 
müveiből. 12.15: Katonazene, 13; Ma­
gyar nóták. 14.15; Melódia együttes. 
14.45: Ifjúság hangja, 15-30: Diói,, 
törő ozvit. 16: Rádióiekola, 16.40: | 
Rádiószeminárium II. 17.10: Tarka 1 
muzsika. 17.50: Falurádió 18 05. \ iá 
Kommunisták Magyarországi Partin, ‘! 
megalakulásának évfordulója. Ünnepi / 
eseményjáték. 19: Egiptomi balett. —*“ 
19.15: Hádiószeminárium I 21 • A rá­
diózenekar. 22.20: Filu tánczenekar. 
23: A Ney—Banda vonósnégyes,. — 
23.40: Tánczene.

Petőfi-rádió. 7.30: Operettrészlefek. 
8.30: Magyar nóták. 9: Zenekari inü- 
YGk. 10,15: Schumann: Esz-dur zon- 
goraötös. 10-15: Küilei Angéla zon- 
goraztk. 11.15: Nagyorosz huövét, —
,c i, • ,-®í választás Magyarországon 
15: Radioiakola. 15.40: A szabadság- 
hainalceillaga. — 16.10: .Rossini- Tel'
\i mos. 16.25: A földkerekség cgyha- 
todan. 16.40: Könnyű muzsika, 17 15- 
Kiváncsi mikrofon. 17.30: Rádióiskolú 
18: Dorogi Bányáczkórus. 18.45: A 
Kommunioták Magyarországi Párti á- 
nalc megalakulása. 19: La.boch Gerard 
ee Gena Truss énekel. 19.40: Falu­
rádió. 20: Magyar népdalok. 21,20:

NOVEMBER 25.
„ Kos uth-rádió. 7.20: Hanglemezek. 
7.45: Szol a zene. 11.30: IIj leme­
zeink. 11.45: Lu Ilsziin. 12.15: Ha- 
tárörzenekaa’ játszik. 13: Szórakoz­
ik0 zene. 14.15: Kalandozások a ze~ 
netortenetben. 15.50: Tarka zenekari 
muzsika. 16: Rádióiskola. 16.40: 
Marz ista-len in ista negyedóra. 17 10* 
Koóúz Emil együttese. 17.50: Fal úr á" 
mo. 18.05: Szerkeszd te is műsorun- 
Kat! 19: Könnyű percek. 19 15: Rá- 
dioszeminárium I. 21: Rádiózenckar. 
^2.20: Christopher Marlowe; II. Ed­
ward. 23.50: Magyar nóták.

Petofrrád.ó. 7.20: Előadás. 7.50: 
Hang.emezek. 8.30: Hanglemezek. i0: 
Hírek. 10.15: Hanglemezek. 11 io* 
Óvodások műsora. 11.50: Műsorzárás. 
14.30: Hanglemezeit. 14.50: Hírek — 
1ö; Rudióiskolau .16.40: Színes szőt-

NOVEMBER 26.
Kossuth-rádíd: 5; Hanglemezek, 

5.20: Lapszemle, 5-30: Hanglemezek. 
6: Falurádió. 6.30: Hanglemezek.
7: Hírek. 7.20: Hang.emezek. 7.35: 
.um ovi smerte lés. 7.45: Hanglemezek 
8: Lapszemle. 8.30: Műsorzárás. — 
11.30: Hanglemezek. 12: Hírek 12.15 
I-ertis Jenő zenekara, játszik. — 13:
Hanglemezek. 14: Hírek. __ 14.15:
Hanglemezek. 14.30: Magyar múzsa 
15: Hanglemez. 15.15: Hírek szerbül 
15.30: Hangfelvétel. 16: Gyermeki 
rádió. 16.40: Tanuljunk énekszóra, 
oroszul I 17: Hírek. 17.10: Hangleme­
zek. 17.40: Szovjet napolt — szov- 
liet emberek. 17.50: Termelési hír­
adó. 18 Oo: Falurádió. 18 40- Hitelt 
németül. 19: Fiatal magyar zent- 
szeizölf a, VIJ aíkaímából szerzett
müvet. 19.40: Hírek szerbül __ p(..
Hangos újság. 21: Vidám zenés hét'' 
Vége. 22: Híreit. 22.20: Tánc éiféfc' 
14: Hírek. 0.10: Műsorzárás J S'

5 30GtÖMMKí6i 5:u hanglemezek - 
u.uO MHK negyedóra. 5.45: Terme-
6 05- aVSZ|Ir1,e. 5.55: Hanglemezek.

,.A. Kisgyermek egészsége 6 15-
«rtto- ?'“«•- 6 . Hang lerne..
7 Ti ' ^JJL t0 párbrözóde.—■
ek 8.30: Hangleme-

korog gyermekek műsora. 
Kntl.- • Si' 1(’'15: Hanglemezek. 11: 
rnto^i1 encke,i Tábor Jenő la.
Vén Íl' ,n0nÜr0-an Wsén: Hajdú 1st.
tan. 11.30: Műsorzárás. 14.30- Hang­
lemezek. 14,50: Hírek. 15: A Rádió, 
iskola tarka műsora. 15-40: Hanrte-
mez 16: Közvetíti* , Madách-özía-

NOVEMBER 27
8:Kd: :̂ ^vHakuü«:. ”

.9: Hanglemezek, iq- '' ^' Ä KüÍte“.teteIet közvetve. ^

-ris, ’sísa Ä*"“1' 'msssrstHh-ek 'Un"efi,nhanÄek.4i £[£ 
Hírek szerbül. 15 Jn.
énekel, Sárváry ‘ János “
Bura Sándor zcmeltara látsz kR is zr’ 
feecsi Magda hegedűt slbőt Gvörov 
zongorázik. 17: Hírek 17 in sy 
emezek. 17.40: Falurádió 18 40 'lí 
lek németül. 19. n.;fi,„ i Zongorán kíséri: S/SÄ

Tr-
vasárnap sportjáról “o ön• ’ m n‘

nyaez miisor. 11. n..ri; h:l'
11.40* víHqw ,ldcS,(ím: zck. —
l’ál egviitfp^1 -,rtonct- 12: Lőrinczy 
KisliegJi Á?e- íat?zik' Szönyi Olga ,H 
sereirShC’a-P.ad enekcl- 13: Néphad-- 
14- Szórátn0]3;- 13-20: Hang emezek. 

“™ra!,ozt.ato zene. 14,00-. Hírek -
rfiítte bBSZn‘1520: Hcíyszini köz.! 
avtf- a Gyón ETO—Ferencváros es 
ről Ti6Pe<t-_"’tnK , 1-abdarúgóniérkőzéuz* 
rol lb. Az Allamt 0perett3zínliáz 
nőkara jatnzik. 17: Magyar Pirrm-z 
szus. 17.40; Hangfclvéto., J 
Hanglemez 18.30: Hírek szerbül fi
io.4o: iídingiemez. 19. c„;u ,

<:zívnok ezíveeen. 19.30* Vío-',,, KU f*l 
21* Ií írAlr 91 in. V-H* . V PVHí. —. mreie. 21.10. Radioankch 91 xn. 

'fért: HÍI'Ck SZl0rt"til. 24: Ä

SZOMSZÉDAINK MACYARNVELVf
A DÁSAí 1

Moszkva: 17__17 1r

6.30—7: iR7Rhíf—hl>'rt:,')n Buka, esi:;7= 1875, 14.30-15 18 t ‘ 
Piaga, 1i9.i^t!lgr|® hullfmh>wzon. — 
huliámhoeszon, u0"'B: a651 «éterea

Ehl
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Köszöntök
termli^eüudamáM^i tikká

Síüas József vagongyári nyugdíjas levele a „Néplap-'-hoz
triÁ(a«telvf

SRSJ.SSIe^í.Ss: azt

A hároméves tervtől kultúrpalotái kapott 
Szoboszló

Kedves Elvtársak!
Nagy örömmel szoktam olvasni 

a Néplapban sorozatosan, naponta 
megjelenő természettudományi cik­
keket. De nemcsak én, hanem min­
denki a mi környékünkön és kö- 
zösen meg is tárgyaljuk a világ 
keletkezését, meg a naprendszer 
kialakulását, ahogyan azt az elv­
társak közölték.

Annak is nagyon örültem, hogy 
az elvtársak foglalkoztak a deb­
receni^ iskolákkal is ebből a szem­
pontból és felhívták a tanárok 
figyelmét arra, hogyan is kell ta­
nítani a természettudományt. Ma 
mar a fcrdebeáüítású, hazug rend­
szernek egyszersmindenkorra vé 
gc és az igazságra való nevelés­
nek a korszaka nyílott meg előt­
tünk. Mi, munkások figyelemre­
méltónak tartjuk, hogy a debre­
ceni természettudományi tanárok 
szívesen is fogadták a kritikát, re­
méljük, hogy az önkritikának meg 
is lesz az eredménye.

Meg kell értene mindenkinek, 
hogy ma már a dolgozó is politi­
zál és vágyódik a természettudo­
mányok után, meg akarja ismerni 
az igazságot a maga valóságában.
A régi rezsim emberei azt akarták 
elhitetni velünk, hogy a világ hat 
nap alatt teremtődött a semmiből. 
Kíváncsi volnék én arra, ki az a 
bolond ember, aki elhiszi, hogy a 
debreceni Svetits-palotát hat nap 
akiit felépítik? Pedig hol van az az 
egész világtól!

Mire volt jó ez a félrevezetés ; 
a múlt fasiszta rendszer urai ré­
széről? Arra, hogy csak a túlvilá- I 
gon Ígérje meg a paradicsomot az 
emberiség számára, hogy a dol­
gozó férfiak és asszonyok ne tö­
rődjenek azzal, milyen a sorsuk 
ezen a világon. Mi pedig meg tud­
juk adni a föld minden népének 
itt, a földön a boldog életet, meg­
tanítjuk az embereket arra, hogyan 
kell tudományosan, szakszerűen, 
tervszerűen harcolni a természet 
ellen.

Mi nem dobjuk a felesleges áru-

■ , - ■■vppci cyyuu Har­
coló értelmiség elméleti téren újabb 
lépést tegyen meg előre.

Szabadsági 
Nyilas József 

vagongyári nyugdíjas.

Mi is nagyon örülünk 
hogy elvtársaink, akik a

annak,

ZTct äi.'ÄSlaériL ?mei naP°nké* közlünk, 
hoí f l« ieSZÜnk 02 elvártaknak, 
hogy rövidesen résztveszünk mi is 
ilyen csoportos újságolvasásokon és 
az azt követő vitákon, mert tudjuk, 

OV ezzel még jobban elmélyüllapunkat • mtolvassák, csoportos ^ újságolvasás tártsajtTközöŰ munkásosztálV *s

Zütöp elsőnek fejezte be 
a mélyszántást Hajdú megyében

A mecrvpi mplvcánt A..: ------------------ , ™"

Szobcszlón nem volt kuilt úrház. 
A reakciós idők uralmak nem vök 
gondjuk arra., hogy megadják a 
lehetőséget & nép művelésére. A 
népi demokrácia, a hároméves terv 
keretében 1.200.000 forintos költ­
séggel kuiitúrháaat adót- a szo- 
boszlói dolgozódénak. Az épület 
már tető adá is került és moat a 
belső berendezési munkáltatokon 
dolgoznak.

Az épílőmunkások határidő előtt 
készítették el a kőművesmunká­
kat, *a tervezők pedig 100.000 fo­
rintos megtakarítást ér.ele el az. 
zal, hogy a teljesen felesleges 
luxus faburkolatokat elhagyták. 
Az épületben ö száz személyes 
előadóterem Is van_ ahol majd po­
litikai és kultúrelőadásokat tarta­
nak.

A megyei mélyszántási verseny 
győztese Fülöp község lett. A 
Mezőgazdasági Igazgatóságtól ka- 
P?, értesülés szerint már mara­
déktalanul befejezték a mélyszán- 
tast A legutóbbi jelentés 95 szá- 
za.ekos teljesítésről számolt be és 

kis község, versengve végezte 
a még hátralévő munkát, hooy 

ismét első legyen.
. Fülöp élenjáró munkát végzett 
es példát adott a megye többi köz-

affk'arrá hN'n<í? igaza azoknak 
a „ al. ä hivatkoznak, hogy köny- 
nyu Fulopnek, mert homokon dob
ánUrt,EíeSZ ,sora a községeknek 
dolgozik homokon és mégsem vé-
gezte el a munkát, bár a munka- 
lehetőség azonos volt. Fülöp sike 
renek titka, hogy a dolgozó 
parasztságban kialakult az egész 
seges szocialista verseny, mely 

Fogy athassa a vármegye 
többi községéit is.

A szoboszlói tengeriszárító
Svájcba szállítja a kukoricát

Szoboszlón
kezet üzembehelyezte a tengeri­
szárító üzemét és máris több va­
gon szárított kukoricát exportált 
Svájcba.

A magyar népgazdaság szocia­
lista^ külkereskedelmi szektora ezen 
az őszön is igen szép munkát vé­
gez. A szárítóüzemnél többen mun-

SÜTSÜX: KL«** ,"l?anok. ,k,k. ■: onm az ŐSZi

mezei munkájukat már elvégezték. 
A szárítóüzemnek van mé« e«v

K hasun.at is- A. szárítóból ki- 
került csutkát tüzelésre lehet hasz- 
Fff Van is kereslet a jó tüzelő 
nant A foldművesszövetkezet tag­
ja*. kapják a száraz csutkát, má­
zsánként 13 forintos árban.

Ma osztják ki fi a | cl es itt >• £ |$ j* ^

a teiméftptegy.Uitési (utaífnakatat
Ünnep napja lesz ma. Hajdúme­

gye dolgozó parasztságának. Ma 
osalják ti megyeszerte a DÉFOSz 
SzÖVOSz és a földművelésügyi 
minisztérium megbízottjai a. ter- 
ménybegyüjtésben élem járt kiváló 
eredményt elér.; földmüves-zövet- 
kezeti csoportoknak, v lám int 
egyéni gazdálkodóknak a jól meg­
érdemelt jutalmakat.

A megyében 180 dolgozó pa­
raszt részesül ma kitüntetésben és 
ezek vagy két hetes üdülésre men­
nek, vagy többszáz forint értékű 
vásárlási utalványt kapnak. A ki­
tüntetett földmüveisszö vetkezetek 
a napokban kapták meg a 4500 
forintot értéket képviselő mező- 
•aziadsági gépeket.
A mai ünnepségeken részt vesz 

Borbás Lajos elviára >a Défosz 
országos fötitkárda is és ö adja 
át Nánáson a termény begyűjtés­

ben a legjobb eredményt elén 
DÉFOSz szervezetnek a" megyei 
vándorzászlót és az ö ezer fövi.:- 
tóé könyvtárat. Az ür.c apnág.lc 
minden községben délelőtt óda­
kor kezdődnek.

Debrecenben « jutalmak á;' dó­
sára DEFOSz nagygyűlés kereté­
ben ma déleiéi' t 10 órakor ket ül 
sor a MSZT-bon Vörös Hada -t cg 
kultúrtermében. Az ünnepi beszé­
det Keresztes Mihály elvtárs föld­
művelésügyi államtitkár mondja.

Egész megyénk dolgozó pa­
rasztsága lelkesen készülődik a 
mai ünnepségekre és a mai nap 
lelkesedését álviszi munkájába Is, 
hogy a terménytfcegyüjtéahsz ha­
sonlóan a mélyszántást is Sztálin 
elvtárs 70-ik születésnapjára 
mutilmfelajánlásához híven már 
határidő előtt pontosan teljesíthes-

kat a tengerbe, nem ‘"tjük búzá­
val a mozdonyokat, hanem felvesz- 
sziiii a harcot mindenkivel szem­
ben, aki még akadályozni akar ben­
nünket az igazságos, szocialista 
társadalom felépítésében.

Mindehhez azonban az r.ziiksé- 
gcsi hogy éberek legyünk az osz- 
tálycllenséggel szemben, meg tud­
juk szerezni az igazságos har­
cunkhoz szükséges elméleti tudást. 
A munkásosztály forradalmi elmé­
lete pedig a marxizmus-hninizmus 
és nekünk minden lehetőséget 
megadott a Pártunk, Rákosi elv- 
társ, hogy Marx, Engels, Lenin, 
Sztálin műveit tanulmányozhassuk, 
képezhessük magunkat és kitép­
hessük magunkból ezen a vonalon 
is a múlt átkos hazugságait.

Ehhez adott most nekünk segít­
séget a „Néplap” és remélem, hogy 
a naponként megjelenő természet­
tudományi cikkek hozzá fognak já­
rulni ahhoz, hogy Hajdú megye 
f: "eleién a munkásosztály, dolgozó

il szítasz» felező parasztok lelt es csatlabzása 
a Sztálini Mmeiajániási fcgaisiÉez

A Hajdúságban a dolgozó pa­
rasztok ^ munkafelajánlással készül­
nek Sztálin elvtárs 70. születésnap­
jára. Szoboszlón Kiss János, Só­
vágó József, V i g h András ka­
parásztok maradéktalanul elvégez­
ték a mélyszántást és munkájukat 
felajánlották Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjára.

Székely József, Tokaji Jó­
zsef köteles! középparasztok elvé

munkájuk végeztével igájukkal a 
Kisparasztok segítségére siettek és 
H kisparasztnak földjén végezték 
fi,a sztálini munkafelajánlás kere­
teben a mélyszántást.

Az ö példájuk buzdítólag hatott 
az egész határban és bizonyította, 
hogy a dolgozó parasztságnak egy 
táborban a helye, együtt kel! ha- 
'adni Pártunk irányításával a ki:---------- ..x, vv-.v COÍ, IVA c* ve 1 uuuim ucuiyn

gezték teljesen a mélyszántást és lálcság elleni harcban.

 SZÍNHÁZ
TARTUFFE 

Moliere-bemutató a Csokonai színházban

ti híitiíifiii 
BEI II.

ifiöSi h.o.iííLí lidkiizlelá 
OEBilELEN, 
ftriis Hadsereg-fiija 24. szám

... Oi'I szemüvegvények
beváltó helye.

«főanyagok bő választékban.

A ,,Tanulté” igen időszerű da 
rab. Ma is vannak még ilyen ál 
szent „feszületrágók”, akik a val­
lás leple alatt rútul megcsalják, 
becsapják azokat, akik bíznak ben­
nük. Sokat tanulhatnak belőle azok, 
akiket még a megcáfolhatatlan lé­
nyek is csak nehezen tudnak ki­
ábrándítani az ilyen Tartufíekből, 
olyanok, akik Pernelle asszonnyal 
inkább azt mondják: „Hogy bízza 
rá magát az ember a szemére?”

Persze, a darabnak megvan az 
a hibája, hogy a végén erősen ára­
dozik a fejedelem bölcsességéről, 
jóságáról, igazságosságáról. Am 
annak az Orgonnak a szájából, aki 
politikai menekült barátja holmiját 
rejtegeti, ezek a szavak is sokkal 
inkább vaskos Moliére-i gúnynak 
tűnnek fel, mint valóságos elisme­
résnek.

A Csokonai Színház együttese 
jól megértette a darab mondani 
valóját. Horváth Jenő, mint 
rendező és mint Tartuffe alakítója, 
a ■ darab időszerű szempontjait sze 
lencsésen csoportosítva, alaposan 
kidomborította. Tartuffe „őkeneilel- 
jességét" nagyon jól alakította, de 
Tartuffe-ből, a középkaliberü csirke­
fogóból kár volt Shakespeare 111. 
Richárdját kihoznia, a két alak kö­
zött mennyiségi és minőségi kü­
lönbség roppant nagy. A többi sze­
replők közül Zámori László 
„lojális úr”-át kell kiemelni, aki is­
mét igazolta a régi igazságot, hogy 
epizódszerepben is lehet nagyot 
alkotni. Sugár László ürgonja is 
jó alakítás volt s a többiek: K á- 
rolyi Judit, Korossá Margit, 
Takács Anni. K a u t z k y Jó-

(zseí, Kősas vári Ottilia, Vesz- 
lp r é m i László, György László 
és Szabó Ibolya szintén segítet­
tek Moliére helyes tolmácsolásá­
ban.

P e r é d i László, a „rendőrliszt” 
azonban vaskos módon megtréfált 
bennünket: egyszerűen jó fél per­
cig az ordító súgás ellenére szó­
hoz sem tudott jutni. A vaskos 
tréfát Moherétől szívesen veszi az 
ember, sőt nevet is rajta, de ez 
bosszantó volt. Egyben fegyelme­
zetlenség is és a színházba járó 
dolgozó közönség lebecsülése.

MŰSOR:
Vasárnap délután fél 4 órakor 

Dohányonvett Kapitány. Bérlet­
szünet.
Vasárnap este fél 8 órakor Tar­
tuffe Ady-bOlet és P. szelvény 
bérlet.
Hétfőn nincs előadás.
Kedden este fél 8 órakor Dohá­
nyonvett Kapitány, Katona Bérlet 
és z. szelvény bérle..
Szerdán este fél S órakor: Tar­
tuffe Bérletszünet.

Vasárnap délután a legnagyobb 
operasiker a Dohányonvett Kapi­
tány kerül színre a bemutató elő­
adás nagyszerű szereposztásában.

Három órán át a vidám kacag­
ható vasárnap este a „Tartuffe” 
előadásában. Möllere víg játékának 
rendkívüli sikeréről az egész vá- I 
ros beszél. Siecsfe- legyét bizto­
sítani.

Kotfieri *0 *

PHILIPS PAJTÁS
ICiA $1UA.p eA-

PHILIPS JÓ MÁT
köxep stopén-

PHILIPS MESTERIÉ
CA Ú C4 sn ül pep-

mmmm O. K. Á. utalványra és 
utalvány nélkül is. 

NAGY JÓZSEF, Színházátjáró.

hosszú résziéire es öxa ihalväiwra 
Haitássjf-nál kapáaiú fiac-u. 87. sz.
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KíOSz
Khire

PARTNAPOK
E héten az üzemekben szakszer­

vezeti napokat, a körzetekben párt­
napokat tartunk, melyre az alábbi 
elvtársakat jelöltük ki előadóknak 
Előkészítőt hétfőn délután 5 órakor 
tartunk a Vörös Hadsereg-útja 24, 
szám alatt.

KEDD
Belváros VI. 6 óra: Salamon Jó" 

tsei, Belváros 1/2. 6 óra: Medgya- 
szai Imre, Belváros 1/3. 6 óra: Kiss 
I. Sándor, Belváros II/a—b. 6 óra: 
dr. Sirály Ferenc, Belváros Ill a.
5 óra: Elek János, Belváros Ill/b.
6 óra: Asztalos Sándor, Belváros 
IV a—b, 6 óra: dr. Király Endre, 
Hákosi-telep I—II. 6 óra: Bajzáth 
István, Határút 6 óra: Agárdi La­
jos, Szükséglakás 6 óra: Tollas 
Sándor, Szotyori-telep fél 7 óra: 
Darabos Imre, Repülőtér fél 7 óra: 
ifj. Mező Imre, Boldogkert 6 óra 
Szőnyi Gyula, Tégláskert 6 óra: 
Kosa Lajos, Kerekes-telep 6 óra: 
Debreczeni István, Homokkert 
óra: Husi József, Wolaffka-telep 6 
óra: Mészáros László, Nyúlás 6 óra: 
Blazsek Ferenc, Vénkert 6 óra: 
Gólya Elek, Csapókért I. fél 7 óra: 
Röszler János, Csapókért II. fél 7 
óra: Jakucs László, Szabadság-telep 
fél 7 óra: Medveczkv László, Rend- 
őrtanosztály 6 óra: dr. Gál György, 
Rendőrség 5 óra: Valentin! Tibor, 
Államvédelmi 5 óra: Kapusi Erzsé 
bet, Vargakert 6 óra: Sarkadi La­
jos.

Kútat íuratott az MNDSz 
egy szoboszíói iskolának

Az MNDSZ tagjai _ Szoboszlón 
elhatározták, hogy a kötelesi isko­
lánál jóvízű kutat biztosítanak az 
iskola ellátására. Az elhatározást 
hamarosan követte a tett és már 
csobog is a jó ivóvíz a tanyavilag 
iskolájánál. ,

A kutat ünnepség keret eben ad­
ták át. Jónás Lajos tanító. Juhasz

Jenőné, a kötelesi MNDSZ csoport 
ügyvezetője vették át a kutat.
Beke Jánosné köszönetét mondott 
az MNDSZ vezetőségének a kút 
létesítéséért. Kaszás János kút­
fúró is kivette derekasan 
szét az „áldozatkészség” 
megépítésébői.

a re- 
kútja

SzcmirániumvMetők figyel mibél
Alapfokú és haladó szeminárium­
vezető előkészítő vasárnap reggel 
8 órakor lesz megtartva a szokott 
helyen.

Bolsevik Párt történeti egyéni 
tanulók tigyiieml

1949 november 21—november 28-ig 
terjedő időszakban át kell dolgoz- 
niok a Politikai Bizottság október 
2CH határozatát: emeljük Pártunk 
e meleti színvonalát címmel a hozzá 
kiadott útmutató alapján. Az anya­
got minden délután 4—6 óráig meg 
lehet kapni a városi pártszervezet 
helyiségében. (Földszint, nagy­
terem.)

Felhívom a Rendező Gárda ősz- 
ízes tagjait, hogy hétfőn 6 órakor 
összfoglalkozást tartunk a Vörös 
Hadsereg-útja 24. sz. alatt.

Belváros 1/1. iksz cm szemináriumhall- 
ga-tói vasárnap reggel 8 órakor a párt- 
he yieégben jelenjenek meg.

A Belváros UVa. bizalmiai, nép­
nevelői és egész tagsága jelenjen 
meg ma reggel 8 órakor a párthe­
lyiségben.

Be.város lll/B. népnevelői éti biz an­
gliai vasárnap reggel 8 órakor jelen­
jenek meg fontos ügyben a Hunyadi- 
utca 1. szám alatti párthelyiségben.

Belváros IVia. és b. nevelési és 
oizalmiai vasárnap reggel 8 órára 
az alapszervezetben jelenjenek meg.

Felhívom az üzemi és propagan­
dista elvtársak figyelmét, hogy az 
új népnevelő füzet megérkezett. 
Átvehető Vörös Hadsereg-útja 24. 
szám alatt.

DEFOSz
A DÉFOSZ ho’yi csoport titkársága

Velliívja minden egyes DÉFOSZ-tag 
Ügyeimét, hogy folyó bó 21-én Debre­
cen, Bánk erdőterületen fakitermelési 
munkálatok indulnak meg. Azok a 
•zaktámak, akik fakitermelési munká­
ra akarnak menni, a DÉFOSZ helyi 
gzervezeténól (Széchenyi-út 37, szám 
alatt) jelentkezzenek.

VABHATö IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt szél, változó íelhó'zet, néhány 
helyen még kisebb eső. Erősödő 
éjszakai lehűlés, reggel többíelé 
köd, a nappali hőmérséklet alig 
változik.

Eljegyzési hír. Kállai István, és 
Édes Erzsébet jegyeseik. (x)

Szeat Amia-uicai általános fiú 
iskola, Szülői Műink!/-közössége f. 
hó 20-án, vasárnap d. u. 4 órakor 
műsorral figybeliötöt ismerkedési 
délutánt túrt. Mindenkit szeretettel 
várnak.

A városházi dolgozók szomba­
ton. délben 1 áriakor tették le a hi­
vatalos esküt a köztársaságra- A 
Városi Dalárda a Köztársaság! 
indulót énekelte el, majd Szűcs 
Lajos tanácsnok felolvasta az es- 
kümintáL S az üniteraacionóié el- 
énekiéiséved ért véget euz ünnepé­
lyes aktus.

Felhívás a d-broceni földműves- 
szövetkezet tagjaihoz! A ma dél­
előtt 10 órakor kezdődő DEFOSz 
nagygyűlésen^ ahol a terménybe, 
érő dolgozó parasztoknak, adják át 
a juibalmakíat, résztvesznek a párt 
hivatalos kiküldöttje melleit az 
összes tömé gszervezetek is. Ezzel 
kapcsolatban a debreceni földinü- 
vesszövetkezet felkéri f&gjaiit, 
hogy mia délelőtt tíz órakor a Mau 
gyár "Szovjet Társaság kultúrter­
mében pontosan jelenjenek meg.

„Szárnyasterékben“ minden va­
sárnap 6—11-íg Össztánc. Tánc­
tanfolyam kezdődik nov. 20-én, 
beiratkozás az Össztáncon. (x) 

Keresztes Mihály földművelés- 
ügyi államtitkár elvtárs a tegnapi 
nap folyamán Debrecenben járt. 
Itt főleg szövetkezeti ügyelőben 
fontos megbeszélést folytatott a 
Párt megye bizottságával, vala­
mint a mezőgazdasági igazgató­
ság illetékes szerveivel.

l>r. Gergely Lajos fogszakor­
vos rendelőjét Vörösliadserg útija 
43. I. 2. alá helyezte át. (x) 

A vármegyeháza dolgozói szom­
bat délben ünnepélyes keretek kö­
zött telték le a hivatalos esküt a 
magyar népköztársaságba. Tat ár 
Kiss Lajos elivtárs intézett rö­
vid beszédet a dolgozókhoz. Eskü 
tétel után. az Intemacionálé el- 
ézekiésével véget ért az ünnep­
ség.

Bortermelők figyelmébe. Mindem 
m-emyiségü bort átvesz Gyöngyös 
Egervidékl Borforgalim Nemzeti 
Vállaltit, Debrecen, Szé-chenyLúi- 
49. szám Blatt. Napi áron, kész- 
pún afiztet-és ellenében. (x)

Ellopták a kosarából pénz­
tárcáját 15 forinttal és beje­
lentő lapjával, míg bevásárlá­
sait végezte a Rákóczi-utcai 
piacon Karacs Gáborné L6- 
nyai-utcai lakosnak. A rend­
őrség megindította a nyomo­
zást a tettes kézrekerítésére.

November hó 19—25- lg debre­
ceni gyógyszertárak éjjeli szolgá­
lata- Kossuth Lajos gyógyszertár 
Vörös Hadsereg ú ja 26. sz. alatt, 
Szentháromság gyógyszertár, Sza­
bó Káimán-u. 24. szám alatt.

Vértadók figyelem! A Magyar 
Vöröskereszt véradó szolgálatát 
megkezdte. A vértiadók jelentkez­
hetnek a M. V. K. helyiségében, 
Vörös Hadsereg útja. 59. gz. al'att 
délelőtt 9 órától, délután 3 óráig.

Arany Egyszarvú gyógyszertár 
Kosguth-utoa 8. szám alatt minden 
hé fcöznap 9-től, este nyolc óráig 
nyitva.

Értesítem a gazdálkodókat, hogy 
a beadott termény ellenértékéként 
kiállított , T" utalványból semmi­
féle köztartozást nem vonhatnak 
le. Polgármester.

ifyC&á$zOáft0#
kőműves. Gyászár Fcter_ 
itca 79. sz. alatti lakos 

eljegyezte

TétU pÁMskát
hallás Nyomtató-u. 14. 

Minden külön értesítés 
helyett-

VEGYEL RESZT 
as Embersport- fogadáson!

tlpszelvény ara 3.30 K
Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! 
lipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főár 
sitóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

Felhívom a gazdálkodók figyel­
mét arra, hogy zsizsikkel fertőzőt, 
gabonát vámőrlés céljából a mal­
mok nem vehetnek át. Ezért a 
gazdálkodók kötelesek a zsizsikkel 
fertőzött gabonát vámőrlés élőt: 
átrostálás, vagy egyéb módom a 
zsizsik fertözöttségtől mentesíteni. 
Polgármester.

Felhívom a gazdálkodók figyel­
mét, hogy a 103.710/1949. K. H. 
sz. r. alapján a terményben dióst 
kötelezettség teljesítéséhez szüksé­
ges napraforgót, tengerit, rizsi, 
babot és lencsét november 30-ig 
kell beadni a földmüvestzövetke- 
zetekhez. Felhívom a hátralékos 
gazdálkodókat, hogy a terménybe­
adási kötelezettségükben fennálló 
hátralékukat fenti terményekkel 
november hó 30-ig rendezzék. Pol­
gármester.

Hirdetmény. A városi Tanács 
felhívja mind:azokat, kik az 1948/ 
49. gazd. évben állami tartalékte­
rületeket, vaigy parlagveszétymek 
kitett területeket béreltek, hogy a 
búzában megállapított haszonbért 
80 Ft q-kémtl árral számítva a 
105.648 sz. csekkszámlára, hala­
déktalanul fizessék be.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Blmási Madár
koreskedő

44 érte korában elhunyt. 
Temetése hétfőn 3 ódakor 
ieei a dlazyr*vaitak>zóterem- 
boL Gyáaolják: Bánatos 
felesége, egyetlen fia, teet- 
vórei, eógorai, sógornői, a 
kiterjedt rokonság, jóbará­
tai ce jóiemerősei.

Lakás: Cserepeim. 8.

m: gvendüive tu­
datjuk, hogy é?. ere tett test­
vérünk,

Rosser Gyuiáné
LEITNER VILMA

eok szenvedés után elhunyt. 
Követve imádott családját] 
végakaratához, híven, Vér-’ 
lesre szállítjuk megboldo­
gult férje mellé. Pihenj - n 
c.endesen. Testvérei: Tusi, 
• érjéved Katz Sándor, Bö-ke, 

1 ériével. Goibag Miklóssal.'

SZAKSZERVEZE1
Az e havi szakszervezeti na­

pokat minden üzemben 22-én, ked­
den délután kell megtartani. Anya­
gát a szakmai központok adják 
meg. Szakmaközi Titkárság.

Pedagógus szakszervezet azon nő­
tagjai, kik az MHK-ra beneveztek, 
21-én, hétfőn délután 6-kor a Sve­
ti ts tornatermében edzésre, vala­
mint 27-én reggel 9 órakor a pró­
bák letételére feltétlenül megjelen­
ni kötelesek. — Pedagógus szak- 
szervezet iskolai szociáipoliikai fe­
lelősei 21-én, hétfőn délután 6 óra­
kor értekezletet tartanak Bethlen- 
utca 14. sz. alatt. — Magánalkalma- 
zottak szakszeivezete hétfőn dél­
után 5 órakor bizalmi testületi ülést 
tort. — Magánalkalmazottak szak- 
szervezete kedden délután 5 órakor 
központi előadóval taggyűlést tart. 
— A vasutas szakszervezet közli, 
hogy hétfőn reggel 9 órai kezdettel 
a Magyar-Szovjet Társaság székha­
zában nyugdíjas taggyűlést tart.

liázleiugyeidkl Központi kiküldöt­
tel ma. dó-után 3 órakor Vörös Had- 
eereg-útja 61. szám alatt taggyűlést 
tartanak. Tagok megjelenése kötelező.

KISOSz
Hétfőn délután 6-kor a KISOSz 

nagytermében népnevelő értekezlet.
— Fűszerkiskereskedők, figyelem l 
Felhívjuk azokat a kartársakat, 
akik még a november havi adókö­
zösségi adójukat nem fizették ki, 
haladéktalanul fizessék ki. — Ked­
vezményes mozijegyek igényelhetők 
a KISOSz irodában hétfőn déli 12 
óráig, szerdára és keddi napokra.
— A fűszerkiskereskeedők boráru­
sítással foglalkozó tagjait értesít­
jük, hogy novmber 21-én, hétfőn 
délután 7 órakor a KISOSz díszter­
mében tartandó értekezleten az 
adófelügyelőség kiküldöttjei ismer­
tetik az új forgalmiadé rendelete- 
ket. Erre az értekezletre a KISOSz- 
szat történt megegyezés alapján 
meghívtuk ,a vendéglősöket és 
korcsmárosokat is.

A Petó'fi Sándor állami általános
iskola Szülői Munkaközössége ma 
délután 3 órakor ismerkedési tea- 
délutánt rendez a Homokkerti 
pán.hedyifiégben. Mindenkit szere­
tettel várunk.

A^Poroszlay-uti állami általános 
Iskola Szülői Mur.fcaíküzöissége 20- 
án délután 2 órai kezdettel a Pos­
tás Otthonban (volt Margit-fürdő) 
műsoros ismerkedő teadélutánját 
tartja, melyre az érdeklődő szülő­
ket és közönséget szeretettel vár­
ja a vezetőség.

Egy elbi tar golt kecskét talál­
tak. Átvehető a város istállójában 
Bethlen-utoa 39. szám alatt.

A pénzügyi és gazdasági ügy­
osztály 21-én délelőtt 10 órakor a 
Baromfivásártéren vágásra is al­
kalmas mustra anyajuhokat árve­
rez, amelyre az érdeklődőik figyel­
mét felhívom. Gazdasági intéző.

Meglopta lakóját. Bárdi Mik­
lós, Holló János-utcat lakos pa­
naszt tett a rendőrségen házigaz­
dája Almás! Gáborné eilen, aki 
távollétiében szekrényét felnyúl ot­
to és onnan kabátját és ruháját el­
lopta és elcdilla- Almásiné kihall­
gatásakor beismerte, hogy ez már 
nem az első tette, egyszer már 
meglopta lakójáé, de akkor az el­
állt a feljelentéstől. Almásiné ellen 
megindították az eljárást.

Ismételten és nyomatékosan fel­
hívom az érdekeit gazdaközönség 
figyelmét, hogy akii: még futóho­
mok és szikes területük őszi mély­
szántás aluli mentesítess iránti ké­
relmüket nem. terjesztették elő, 
hailadékbalanul jelenítsék az I. fo­
kú közigazgatási hatóság I .ein. 
19. sz. szobájában,

Feljelentést tett a rendőrsé­
gen a városi kertészet vezető­
je, hogy az elraktározott gyü­
mölcsöket ismeretlen tettesek 
sorozatosan lopkodják. A rend­
őrség erélyes nyomozást indí­
tott a gyümölcstolvaiok elfo­
gására.

Felhívjuk a tizes csoport vezetőket,
hogy ma 110 ótokor fontos éríe!u‘Jelet 
tartunk. Minder ki poutoean je en jen 

meg. — Felhívjuk a KI03Z tagság 
figyemét, hogy akik többszöi le.hí­
vásra. eem jelentek m g a tagh-lü viz- - 
gálaton, hétfőn és kedden eete b—8 ig 
feltét en jelenjenek meg. mert aki imv. 
50-ig nem jelentkezik, unnak a K lU.bzí 
tagsága önként rnegezünik. — Sz k. 
osztá.yi felelősök hétfő;n e te 5 orára 
pontosan jelenjenek meg. — Felhívjuk 
a tímár szakosztály figyc mét, hogy 
akik még nem voltak tagié.ulvizsgá ; - 
ton, hétfőn ée kedden saját érdekük« 
ben jelenjenek meg. — Kcciná.ca 
szakosztály hétfőn 4 órakor bor forgal­
miadé ismertetesd céljából ülést tart a 
KIOSZ székhazában, Koe^uth-u, 28. 
ez ám. — Fodrász szakosztály kedden 
eete fél 7 órakor ülést tart. — Fe Inv. 
juk a cipész szako.ztály tizes csoport 
vezetőit, hogy ma 10 órakor a KLUíSZ 
székhazában bélyegkioeztáma jelenje­
nek meg. — Férfiszabó tizes csopoxt- 
vezetők ma 10 órakor a KÍOSZ-bau 
jelenjenek meg. — KIASZ pin^-pong 
szakosztály részére hétfőn 6—9-ig ed­
zés a szokott helyen.

MNDSz
NŐNAPOK

Szepea 4 óra: Koveeuiné; öregbánk 
3 ó, iskola: lírecch Gézáné.

Hétfon: Belváros 1/2. fél 6 óra: Gá[ 
Györgyné.

Kedd: Szendrei Jüüa B. 5 óra: Kü­
hen József né; Labor faivi Róza 5 ó: 
Jókel Pálné; Csapókért I. ö ó: Mihály 
Áriuinné; Csapókért II. 5 ó: Gál 
Györgyné; Szabadságto-ep 4 ó: Kriech 
Gizi; Állami Kórház 5 ó: Fekete Imre- 
né; Klinika tél 5 ó: Sipos Mária; 
Vargákért 6 ó: Guglyó Gyuiáné; Szo- 
tyoritelep 6 ó: Medgya. zainé; Határ-út 
Biró Gáborné; Kokkanttelep 4 ó: Do­
bos Zsigmondné; Gyermekváros 5 ó: 
Dobos Zsigmondné; Táncsics Mihá yne 
5 ó: Biró Gáborné; Wol-affkatelep 3 ó: 
Markivocs Józeefné; Lorántffy Zsu­
zsa n na II. 5 ó: Marsi Jánosné; 
KISOSZ 4 ó: Kies Lajosné; Belváros . 
5 ó: Ferin ez ei Ferencné. Hegyes 49. 
alakuló gyűlés.

MNDSZ Teleki Bianka osoport rae
sámap 20-án fél hat órakor müa>ro*> 
estet rendez. Szeretettel vár mindenkit 
a vezetőség, Csapó-u. 58. szám.

Szendrei »lulia csoport áfonyái fel­
tétlen jelenjenek meg kedden 6 órára 
új helyiségünkben, Füvéezkert-u. 14., 
I. emelet.

Andics Erszdbet csoport hétfőn 5-kor
nőnapot tart Ma goss György-tcr 10. sz. 
helyiségében.

vasárnap délelőtt 10 órakor a*
MSZT-ben az ügyvezető asszonytársak 
jelenjenek meg.

Szoboszíói anyakönyvi hírek
Kihirdetések: Papp János ée Dóré 

Magdolnm, Molnár László ée Fehér 
Kózav Tréki János ée Hegedűs Mária, 
P. Nagy Sándor és Márki Zeuztánna, 
Hásó etván és Végh Ágnes, Hegedűs 
Lajos ée Turóczi Erzsébet, Bakó Ka* 
roiy ée Fene Julianna, Hegedűs Sán­
dor ée Szondi Ilona, Varga István éo 
llácz Katalin, Bállá lek és Zöld Etelka 
B. Fodor László és Takács Zsóiia, 
Árva Imre és Ball* Julianna Amália, 
Szakács Lajos ée Éliás Kiss Kóz»u 
Fenincz.i János és Fehér Anna, D, So­
mogyi Sándor és Rozsnál Irén.

Házasságot kötötte X: Pintér Imre 
Szendrei Róza, líácz Mihály ée Budai 
Margit, Hegedűs Zoltán és Görög 
Etelka, Borbély Imre ée Cs. Szabó 
Etztor, Szabó 2fihály ée Béke Erzsébet

Születések: Magyar Ferenc és Kol­
bász Magdolna: Erzsébet. Kied Lász ó 
és Molnár Róza: Róza, Végh Ferenc és 
Horváth Margit: Ma<rgit, Szüce Láseló 
és Barlócz Eetzter: István, Nagy László 
és Tóth Julianna: Jülianna Erzoébet, 
D. Nag^r Gyula ée Magyar Eszter: 
Katalin, Fej a József és Molnár Zsófia: 
Róza Erzsébet, Jeges László ée Kovács 
Ida: Mária Zeófia^ Csanádi Imre és 
Koroknál Erzeébet: BéJa, Szél Lajotr 
és Kirilly Zöuzsánna; Ibolya, Győrt 
Sándor és Agárdi Zsófia; Jánoe, Bin. 
Antal ée Kerezsi Eszter: Anta-l István, 
Farka« Sándor ée Barbócz Lídia: 
András, Farkas Gábor és Gáti Eszter: 
Imre, Fehér Jánoe ée Farkas Lidia• 
János.

Elhaltaki Mohácsi Gábor ny. tanító 
Szilfákalja 37, 64 évei. Végh Etelka 
Ádám-u. 64, 20 éves. Györíi István 49 
évee Ádám-utca 29, özv. Szemerezky 
Andrásné Sándor Eszter 76 éves Aű3m 
utca 29, Dilién János 8 éves iskolai 
tanuló, Ujvároei-utca újtelep, Sándor 
Gáborné Szántó Piroska Hőgyes-u. 9. 
özv. Szilágyi Bemátné Csí9zur Zsófia, 
Vadae-utca 2.6, özv. Dobi Miháyné 
Soóf Julianna, id. M. Kováee Gábor 
87 éves Kálvin.utca 34. Nagy Ete.ka 
20 napos Ujvárosi-u. 13.
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Izgalmas küzdelmet és magyar győzelmei 

ígér a mai
tizenhatodik magyar-svéd mérkőzés

A rádió mindkét félidőt közvetíti

néplap
11

A Megyeri-úti sporttelepen ma 
délután mérkőzik meg a Magyar 
Népköztársaság labdarugó váló 
gátoltja az olimpiai bajnokságot 
nyert svéd válogatottal. A mérkő­
zést nagy érdeklődés előzi meg, 
ami érthető Is, hiszen a kontinens 
két legjobb formában lévő csa­
patának mérkőzését láthatják ez 
érdeklődők. Több külföldi szakéin 
bér Is Budapestre jött, hogy végig 
nézze a nagy mérkőzést.

A magyar csapat legutóbb jú­
nius 19-én Stockholmban játszott 
a svédekkel. E mérkőzés előtt a 
svédek az angolokat verték 3:l-re 
s mindenki azt gondolta, hogy a 
magyar csapat vereséggel hagyja 
el a Rasunda stadiont. Nem ez 
történt. A magyar fiuk kittinő já­
tékkal 2:2-ős döntetlent értek el. 
A n. félidő 35. percéig 2:0-ra ve­
zetett a magyar csapat amikor a 
svédek kihasználva a magyar csa­
pat védelmének könnyelműségét 
és pillanatnyi zavarát, két gólt 
lőttek és kiegyenlítettek.

Június óta a magyarok a len­
gyeleket, osztrákokat (Bécsben) 
és bolgárokat győzték le, míg a 
svédek Koppenhágában 3:2-re ki­
kaptak a dánoktól (Igaz, hogy 
11-essel vesztettek) s legutóbb ve­
reségüket értékes győzelemmel 
kárpótolták. Dublinben az első li­
gás angol csapatok játékosaiból 
összeálitott Ír válogatottat 3:l-re 
legyőzték. .

A mai mérkőzés sorrendjében a 
tizenhatodik. Nyolc mérkőzést a 
magyarok, hármat a svédek nyer­
tek, míg négy alkalommal döntet­
lent hozott a két csapat találko­
zása. Érdekesség, hogy az első 
1912-ben játszott találkozó ts 2:2 
volt, míg a legutóbbi Is ezzel az 
eredménnyel végződött. Az Is ér­
dekesség, hogy a svédek, ha győz­
tek, mindig nagy fölénnyel verték 
a magyarokat. 1925-ben 6:2-re, 
1933-ban 5:2-re, majd 1943 no­
vemberében 7:2-re győztek le ben­

nünket. A 7:2-ős vereség annál In­
kább Is fájóbb volt, mert a mér­
kőzést Budapesten játszották s 
félidőben még 2:2 volt az ered­
mény.

A mai mérücőzést fél kettőkör 
kezdik ez UTE stadionban. A ta­
lálkozót az öngól Reader vezeti. 
A magyar válogatott Benn: — 
Rudas, Balogh II _ Bozsik, Ló­
ránt, Zakariás — Budai, Kocsis. 
Deák, Puskás, Hidegkúti összeál­
lításban játszik. A svéd válogatott 
viszontagságos ú; után érkezett 
meg Budapestre. Dublinből repü­
lőgéppel Brüsszel, majd önnön 
a rossz idő miatt csak Stuttgartig 
jutottak el. Csütörökön folytatták 
útjukat Becsbe. De az osztrák fő­
városban olyan kellemetlen és 
rossz volt az Időjárás, hogy pénte­
ken a repülőgép nem szállhatott 
fel. Ezért >a svéd válogatott az Al- 
berg-expressel érkezett meg Buda­
pestre péntekem este. A válogatott 
csapat ebben a felállításban ját­
szik: Lindberg — Andersson, Nils­
son — Ahlund, K. Nordhal, Rrsén 

Jönsson, Palmér, Jeppsson, An­
dersson Sundkvist.

A mérkőzés esélyese a magyűr 
csapat. A ház i pálya, az utóbbi 
válogatót- mérkőzések sikerei és 
nem utolsósorban a stocholmi dön. 
teilen jogosít fel bennünket arra, 
hogy a mérkőzés győztesének a 
magyar csapatot tippeljük. Jósla­
tunk: 3:2 a magyar csapat javára.

A mérkőzésről a rádió helyszíni 
közvetítést ed. Az I. félidőt a Pe­
tőfi rádió hullámhosszán 13.30 
perckor, a II. főidő'. 14.30 perctől 
a Koesu h rádió hullámhosszán 
hallhatják az érdeklődök.

Debrecenből különvoniat vitte fel 
ma reggel a mérkőzésre utazó 
200 főnyi szurkolóhadait. A külön- 
vonat utasai hétfőn hajnalban 4 
óra 33 perckor érkeznek vissza 
Debrecenbe.

A magyar-svéd mérkőzés ,előtt 
B. válogatott mérkőzést rendez­
nek déli 12 órád kezdettel, ha nem 
lesz nagyon ázott a pálya. Az 
Utánpótlás csapatában Teleki a 
D. Lokomotív játékosa Is látszik

SEBES GUSZTÁV 
DEBRECENBE JÖN!

A KLA8Z meghívására Sebes Gusz­
táv e.vaivi. szövetségi kapitány decem- 
„!”' 1"™ Debrecenbe érkezik ée a Ma-; 
gyár bzovjet Társaság Vörös Hadse­
reg-úti nagytermében előad itat tart a 
wovjet sportról, ismeretes, hogy Sebes 

í™.“ labdarúgó caapatával
zo''ietuuiőban járt és alkalma, vo-:t 

Rozeebbrói megismerni a világ légiéi, 
tettebb sportéletét.

DIÓSGYŐRBE JÁTSZIK MA A OSZMTE
Debrecen NB IT.-óe csapata ma ue-

héz mérkőzés előtt áll. Diósgyőrben a,
i,e‘etl .. «»Port második helyezettje 

elen jatozik bajnoki mérkőzést A' 
dioegyor stadionból bevés csapat hu-

,„iaZ ,ő?4zl .idény «órán pontot a 
nem valóezfnü, hogy » D82MTK ilyen 
meglepetésre képes legyen.
1 „A.®,ZMTE teS“a,p délben utazott el 
12 játékossá,. Hevesi edző koeölte, 

ce^_Pa-t ebben a leállitáeban 
játszik a ti Vasas elle>n: Panp — 
Soos Sarkadi — Elek II., Gere, tieluch 
—- Hegedűs II., Tömösvári, ICise Stu- 
bmezky, Bére». Tartalék: Hegedűs I 
cg IC a imán.

A DSZMTE jó játékka! 4:2-őe vere­
séget szenvedhet.

MASZOVLET alapfokú cjeapatának 
játékosai a repülőtéren ma 9-kor a 
vármegyeháza el eni mérkőzésre, az 
első csapat pedig fél 2-kor ugyanott 
a Barnevál e.leni mérkőzésre jelenje* 
nek meg.

Felhívom a D. MASZOVLET II. játé- 
koeait, hogy vasárnap dé előtt 9 órára 
az I. játékosai pedig délután 1 órára 
a repülőtéri pályán jelenjenek meg.

Bu gária—Aaíbánia 0:0. Szófiában 
játszották a mérkőzést 30.000 néző 
előtt. Vezette: PaJásti.

Ma nem lesz NB I.-es mérkőzés.
Szusza éj Fejes is játszott tegnap az 

Újpest barátságos mérkőzésén. Szusza- 
nek Debrecenben szerzett komoly sérti, 
lece óta ez volt az első mérkőzése.

A debreceni birkózók legjobbjai ma, 
Budapesten lépnek szőnyegre a szabad­
fogású magyar bajnokság keretében.

Budapesten november végén nyit a, műjégpálya,
* D, Lokomotív ma nem játszik

mérkőzést. Kedden lesz edzés ée ezen 
az edzésen már több ti atal tehetséges 
játékos is helyet ka.p az első csapat- I 
ban. A SZAG eben a megfiatalított v 
Lokomotiv ezer pel.

A 0. Lokomotiv NB I.-es női kosár, 
labda csapata ma Pécsett az NB Il-ö* 
férficsapata Budapesten játszik baj no- i 
ki mérkőzéseket. ’

Az NB II. Keleti csoporjának mai
Uiérkőiései: MMNVTE—STK, PTK__
NYVSE, HVSE—Mátészalka, Kerámia 

Kisvárda, MÁVAG—Sajótezcntpéterl 
Tárna, ózdi Vasas—Kislext, S, Vasas 
—M, Lokomotiv, DVTK—DSZMTE.

A DÉF0SZ alanti játékosai ma fél 
egyre a Széchenyi-u. 37. szám előtt 
jelenjenek meg: Dánffy, Széke:y, Nagy 
I„ Murvait Szentesi, Pongrácz, Hor­
váth, Tim, Arany, Tunyogi, Pataki, 
■Varga, Nagy J,

A kosárlabda Játékvezetői tanfolyam
legközelebbi előadását hétfőn este 5
órai kezdettel tartják a sporthivatal­
ban.

MINSz

APRÓHIRDETÉSEK

A SzIT oktatási felelős elvtársak 
és az ifinap előadók jelenjenek mag 
hétfőn 6 órakor a MINSz központ­
ban. -A már kijelölt szeminárium- 
vezetők is jelenjenek meg. — Vasas 
SzIT vezetőségi tagok 22-én 7 óra­
kor fontos ügyben jelenjenek meg.

Felvétele:
Bajcsy-Zsilinszky-utca *

HÁZASSÁG

J d megjelenésű intelligens 
özvegyasszony korrkert hoz­
zál lő életárcat keres ötven­
nyolcig. „Egyedüláluó“ jel­
igére. 5547—1

ÁLLÁS

Cukrászmester klinikai, 
kórházi, nagyüzemi étke 
zőben a szükséges szerszám., 
mai kollektív bérért elhe­
lyezkedne. Végh Lajoe, 
ticzea u. 7., Debrecen.

3471—3

Fözcmindchest keresek jó 
bizonyítvánnyal azonnaJra. 
Csányiné, Nyomtató 16. H

Gyermekszareíő háztartá­
si alkalmazott azonnali Ik-» 
lépéssel, szakszervezeti tag 
jelentkező előnyben Borz 
utca 16. 3494—3

JÓI főző középkorú min. 
den est kereeelc. Jelentkez­
ni lehet vasárnap dó.után 
5 órától. Szent Anna. 10., 
0Íöő eme et 2. 3489—3

14.585 fő a Hajdú megyében 
lepróbázoitak szama

Debrecenben is megkezd ődik a tornatermi MHK
A Munkára, Harcra Kéez sportmoz­

galom próbáit a hűvös, esős idő beáll­
ta miatt szabadtéren már nem lehet 
folytatni. November 16-ével lezárult 
a eoabadtéri próbázás. Az MHK a fe­
dett pá:yára, tornaterembe szorult.

Most készítették el, hogy Hajdú me. 
ffyeben hányán tettek próbát a ber.e- 
' közül. Debrecenben a beneve­
zettek 75.9 eeazaléka próbázott, s^ám- 
szerint; 9110. Hajdú megyében a pró­
bát tettek száma: 5475, összes próbá- 
■ott Hajdú megyében 14.585 fő, ami

69.1 százalékos teljesítménynek felei 
meg. Ez a szám még nem végleges, 
mert a távolabbi vidékekről még min­
dig érkeznek jelentések sporthiva­
talba.

A fedettpálya, azaz tornatermi pró­
bálások kötelesen megkezdődnek Deb­
recenben. Hétfőn már edzéseket tarta­
nak a tornatermekben a próbálásokra 
jelentkezettek és az, akinek igazolvá­
nyába bejegyezték, hogy előkészítő 
próbán rész tvett, az a következő va­
sárnapom rendezendő próbáztatásokon 
már indulhat.

DEBRECEN MAI LABDA­
RUGÓ MŰSORA

Dohánygyári-pálya, 9 ó: D. Postás 
-"--Püspökladányi VSK, 11 ó: D. Len­
dület—Pehérgyarmat,

Szoboezlai.út. Fél 2 ó: D. Népbolt— 
Tiszafüred.

Egyetemi i-porttelep, lo ó: D, Erdői­
gazdasági NV I.—Járműjavító NV.

KERÜLETI II. OSZTÁLY
Hajdúdorogi csoport

1. D. Pustás II. 6 25 7 10
2. D. MÉMOSZ II. 6 33:12 10
3. Pénzügy 6 22:13 10
4. Hböszörmény II, 6 13:24 4
5. Hajdúdorog II. 6 10:21 4
6. .1 űz ai EPOSZ 6 15:27 2
7- D. Népbolt II. 6 11:25 2

Hortobágyi csoport
F D, Lendület II. 5 25: 5 9
2- DfSEOSZ 5 15:12 7
ä- D. Előre II. 5 9;:9 5
4. Hortobágyi EPOSZ 4 9:14 3

Bújváros II, 3 6:13 2
Eweki EPOSZ 4 1UJ —

I Téglásiosoport
1. D. Lokomotiv III, 4 18: 7 7
2. B. MASZOVLET 6 14:10 6
3. Baromfiért. NV. 6 14:13 b
4. Hajdúsámson 5 10:10 6
5. Hajdúnadház 5 2:12 3
b. Tégláéi EPOSZ 4 2:8 —

IFJÚSÁGI BAJNOKSÁG
Hajdúhadházi csoport

1. D. Lendület 4 10: 2 7
2. D. Előre 4 10: 6 6
3. D. MÉMOSZ 4 20: 7 4
4. Hajdúiámeon 4 6:19 2
5. DSZMTE 4 1:13 1
6. Hajdúhadház visteaiépett.

Hajdúnánási csoport
1. D. Lokomotiv 6 10: 2 8
2. Hajdúböszörmény 6 13:14 5
3. Toazalök 3 7: 4 4
4. Polgári MINSZ 4 7: 6 3
5. Balmazújváros 4 3: 9 2
6. Hajdúnánási DTE 3 0: 5 2

Középkorú, bentlakó min­
denes főzőnő felvétetik. — 
Bajcsiy-Zsi,inezky-u. 14. első 
ajtó. Sz 4630—3

40 év körüli férfi vidékre 
fe.vétetik, aki a, gazdálko­
dásban jártas. Bekeea-u. 4, 

3542—3

Utoai 2 szoba, komfortos 
lakást cserélek 1 szoba, ossz 
komfortosért. Széchenyi 48, 

** 3522—4

Hárcmszobá) la lufit, négy. 
szobáéért cserélek. Bekeceru 
4. Oláh. Sz 4633—4

E .cserélem házmester! — 
földszinti i akácomat bármi­
lyen jószágtartésosjai'.. Szé­
chenyi-u. 21. Sz 4631—4

Keresek 1 szoba, konyháé 
lakást költse gmcgtéritéssel. 
Vígkedvű Mihály-u. 67, — 
Kocsma. 353Q- -4

Egy szoba, konyha, spáj­
zol lakásom elcserélem ha. 
omlóvá . Nyil-u 124, Hátul, 
só lakás. Sz 4618—4

Nagy utcai üres szobát, 
esetleg konyha használattal, 
lakbérmegváltá-ért, albérlet, 
bo kiadnék. Arany János-u, 
27. Varroda. 3536—4

Rendes nyugdíjas férfi 
teljes ellátást kaphat külön­
ül ó kertes laká ban. Csendes 
otthonra talál. Cím a kiadó 
ban. Ny 2707—4

Elcserélem házamat, mely 
ben kétszobás beköltözhető 
vain, kertségi házzal, Ho- 
mok-u. 35. 3565—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba két 
rendes férfinak azonnal ki­
adó, Bethlen u. 34.

Sz. 4554—5

Bútorozott szoba két fér­
fi albérlőnek kiadó. Ma­
lomköz 6. Csapó kanyar, 

Sz, 4558 —5

Kü önbejáratú bútorozott 
szoba kiadó. Püspöki palo­
ta 111-86 házmesternél.

Sz. 4585—5

Utcai bútoroott szobai 
fürdőszobával, esetleg teljes 
ellátással férfinak kiadó. 
Arany János u. 62.

3484—5

Bútorozott szoba, kü’ön- 
bejáratú, azonnal is. Bogi 
Dobozi-bérbáz O. .1 3.

Egy szoba, konyha, epáj- 
zos lakásomat elcserélem 2 
szobásért. Fancsali Lajos, 
Hatvan-u. 30., II. udvar.

3553—4

35X0—5

! Bútorozott szoba kiadó.
Baross-u. 11. 5149—5

Bútorozott szoba maga-
nonnak kiadó. Kas?a ut 16.
A.!eó csengő. 5516—5

Megbízható bejárton őt, __
főznitudót keresek a dói— 
eőtti _ órákra. Vörös Had- 
sereg-útja 56., balra első 
lakás, 3340—3

F'atal, gyermektelen há­
zaspár keres bútorozott szó. 
bűt konyha, használattal. — 
Cím a kiadóban. 3561—3

Bejárónőt felveszek, eset­
leg reggeli órákra. .Magos.? 
György-tér 24. 3548—5

Szerényigényü magányos 
nőt 30—40 évig családtag­
ként keresek — Érdeklődni; 
Csapó-ti. 41., III. ajtó,

3533—6

Gyakorlott fejőnőt reggeli 
és esti fejeshez keresek. Szé­
chenyi 32„ 1. lakás. 3313-3

LAKAS

Elcserélem szép szoba, 
konyháé lakásomat kétszo­
bással a környéken. Ist­
ván út 7. 3749—4.

Kis szoba, konyha, spáj- 
zos lakásomat elcserélném 
ugyanilyen környékbeli na 
gyobbal. Baroey u. 18. Két 
csengetés. Sz. 4547—4

Egy és kétszobás lakást 
keresek kő tségmegtéríté sei 
ürgőeen, Patakyné, Ajtó-U. 
26. mám. Ny 2721-—4

Keresnek sürgősen egy­
ező b ásó leaf, kétszobá okát. —. 
Peréinek egyszobásokat, két., 
szobánkat, négyszobásokat 
háromra, kettőre, vidéken is 
Gálocey lakásokat, üzleteket 
közvetítő Irodájánál, Balta­
zár 12, Ny 2729—4

Elcserélném szoba, kony- 
hás lakásomat hasonlóval v. 
2 szobással Hatvan-utcán v, 
környéken kö tséginegtérítás 
sol. Bajcsy.Zdnszky-u, 35. 
Szalavetz. 3549—4

Nagy szobás hasonlóért 
vagy kicsi s óba konyháért 
elcserélnék. Bajtóy-Zsilin- 
szkky-u. 9. 3567—4

Háromszobás, összkorufor. 
tos lakácsomat elcserélném 
buda.pe.-ti egy vagy kétszo­
bás összkomfortossal. (Jím 
a kiadóban. Sz 4540—4

Elcserélném szoba, kony­
ha, előszobáé lakásomat 
kétszobásra költségmegtérl- 
téeeel. Cím a kiadóban,

Sz, 4598—4

Szoba, konyha, epájzos 
lakait elcserélek. Cím a ki­
adóban. 3504—4

Modern eooba., konyhát 
átadok, aki hasonlóhoz, 
vagy nagyobbhoz juttat. 
Érdeklődni 9 órától. Varga 
21, első ajtó. 349—4

Szoba, konyhái lakáso­
mat elcserélem hasonlóval, 
esetleg a Nagyerdő köze­
lében. Pesti u. 49. 3495—4

Decemberben megrendezik a hagyo­
mányos Debrecen—Budapest városok 
közötti tornászversenyt. A verseny
atinhelye Debrecen lsei

Elcserélném debreceni 
kettőszobás összkomfortos 
modern lakásomat hasonló 
budapestivel. Cím a kiadó­
ban. 3518—4

Cgy szobából álló szép 
utcai lakásomat eloreré-cm 
belvárosi egy vagy kétszo­
bássá.!. Vát-u. 12. Orosz.

6a 4619—4

Elcserélem n agyméret fi 
összkomfortos lakásomat bu­
dapestivel. házfe ügyelőségi- 
vel 13. Bethlen 30. 3566-4

Egy siobónak való helyi­
ség albérletbe kiadó. Árpád 
tér 31. utolsó ajtó.

___________ 3564—4

Elcserélem kétbejáratú — 
krttószobüe lakásom, ezoba- 
konyháern. Homok 83.

3578— 4
Udvarranylid 'szobás^ fás-

kamarás, jószágtartáeos la. 
kasomat elcserélem kiseb­
bért. Pozeonyi-út 10.

3579— 4

Tollat, nyű bőrt vesfJk 
tollat eladok kilónként te. 
Szatmári, Peti-u. 1. Háti 
van-utca sarok. 3458—9

Vágokecskét mindig ve. 
szék. Csapó-u. 39. Pap.

Ny 2716—9

ócskavasat, lémet, gépe­
ket, kazánokat a legmaga­
sabb árban veszek. Vaskó, 
vitt, Csapó 51, Tel,: 32-04.

Ny 2614—S

ELADÓ RUHAFÉLE

Óoka bőrkabátot veszek, 
vagy ráfizetéssel beecseté* 
lek újra. Tegdee, Kálvin, 
tér 19. Sz. 4583—10

Női kabát perzsa gallér­
ral eladó. Tegdes szabónál, 
Iválvin-tér 19. üzlet sarok.

Sz. 4584—10

Fúrftbunda, opossum gal. 
1 árral eladó Tegdesnél, — 
Ká vin-tér 19. üzlet sarok.

Sz. 4681—10

Bőrkabát, keveset has^ 
bált. eladó Tegdes szabó­
nál, Kálvin-tér 19. Üzlet : 
déli sarok. Sz. 4582—10

Bútorozott ezobafürdőszo- 
bahaeznáiliattal férfi részére 
kiadó. Daraboe-u. 30. ez.

3623—5

Két férfi albérlőt fe ive. 
szék, Hatvan-u. 39. ajtó 4.

Sz 4604—5

Tiszti csizma, 42.es, jó. 
karbon eladó. Szent Anna 
u. 18., szuterén, balra.

Sz. 4570—10

Intel ígens középkorú férfi 
nők bútorozott szoba íürdő- 
szobahasználattal kiadó. Te­
lefon: 42-27. Sz 4624—5

Lakétársnőt keresek búto­
rozott szobába. Vitrin eladó. 
P.éterfiaSl. III. ajtó.

Ny 2722—«5

Bútorozott szobáját díj­
mentesen elközvetítem Ke- 
re'ecn Gá ocsy iroda, Balta­
zár 12. T.: 41—60.

Ny 2730—5

ELLÁTÁS

Négy forintért baromfi- 
húsos ebédet ehet özv. 
Wohlberné, kóser, Pásti u. 
2. étkezde. 3459—6

Egy új hosszú vasutas- 
bunda e adó Csillag u. 47, 

, bz. 4559—10

Lányka gyapjú sport- 
dressz, — nadrágra való 
gyapjúszövet e adó. Vár u. 
2, III. cm. 3. Sz. 4539—10

Fekete férfi télikabát — 
majdnem új —, dupla 
vattelines, Ivözéptermetre el­
adó. Darabos 11. 10., ke- 
resztépület. Sz. 4522—10

Rövid irha.bunda, kelim 
függöny, p üss dívány el­
adó. Veres u 8.

Sz. 4586—10

Eladó 45-as új t.i-ztj 
csizma nagyon olcsón. — 
Bajcsy Zj. u. 43. G—10

Teljesen új férfi téli. 
kabát eladó. S: mar. Hy u. 7. 
sz„ III. em. 1. a. 3509—10

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

r 0 osöbérű, Homokerrtbeu 
lévő szoba, konyha, spájzoa 
lakásom elcserélem hasonló, 
val, esetleg Belvárosban. 
Óim a kiadóban. G—4

Olcsóbérű modern 2 szo­
bás lakásomat budapesti 1 
vagy 2 szobásra elcserélném 
„Megegyezée" jeligére

. 3467—4

Kö tségmegtéritéssel idő­
sebb varrónő egyszobás la­
kást keres. Varrni házhoz 
is megyek. Kossuth-utoa 61. 
fáim. kereteztépulet. 344Q-4

Kisebb méretű üzlethelyi, 
eég bármilyen célra kiadó. 
Hatvan u. 47.

Sz. 4580—7

Kisebb-nagyobb cukrász­
kárpitos üzlet kiadó. Kassa 
út 2. 3502—7

Böruzlelemet áthelyeztem 
1 volt Tarisznyás csárda, 

helyiségébe — Cs«pó-u. 19. 
szám alá. Nagy Béla, bőr. 
kereskedő. Sz 4551—7

Hölgyfodrász iparral ren­
delkező egyént üzletembe — 
azonnal felveszek. Csapó-u. 
70, fodráezüzic-t. Ny 2676-7

Szmoking, tejesen új. 
maga- alakra e adó. Varga 
u. 1, félemelet 3. 3505—10

Eladó egy pár elsőrendű 
boxból készt) t alig használt 
42-es tiszticsizma. Kuruc-u. 
53. szám. 3539 — 10

Télikabat, alig h s ná.lt 
eladó. Nap-u, 16 Kereszt, 
épület. 3521—30

Ezüstróka kabátka és egy 
darab ezüst róka, 44-es bit» 
ua, franciás férficipő, vp 
harka.bát eladó, Oapó.u. 26 
földszint, csak vasárnap v 
hétfőn 5 óra után. 3525-le

VÉTEL

22 keretes nagyboconádi 
kantárakat megvételre ke re. 
sek. Sámsoni.út 40. szám.

Sz 4615—9

Női hajat 25 cm-nél liosz- 
ezabbat veszek a legmaga­
sabb áron. Csapó 19. szám, 
Pü pöki fodrász. Ny 2678-9

Ldszört magas áron ve­
szek. Varg szitásmester, — 
Csapó 29. Ny 2735—9

NyúlbOrt, tollat veszek 
Pílrnába és dunyhába való 
szép toll kapható. Hatvan- 
utca 27. Kzslaveta. 3560-9

Nöibunda e'adó. Pétcrfia- 
utca négy, utolsó Jaltái 
jobbra. Sz 4608—10

Sötétkék szövet egyenruha 
es egy köpeny bársonvgul- 
lérral, egy fekete öltöny, 
finom saövetböl középtermet 
re olcsón eladó. Megtekint­
hető Kotrás egyensapka üz­
letben, Vörös Hadsereg-útia 
77. szám. 3532—10

Fekete tisztagyapjú ko- 
p&'mentee télikabát és egv 
sötétkék vasúti egyenruha 
eladó. Volek szobónál líá- 
kóczi-u. 26 3568—10

Egy női gyapjú k a.báte 
anyag és egy sötétszürke 
férfifelöltő eladó. ésap-B, 
46. Bánt, 3668—SK
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ELADÓ BÚTOR

Wodorn, új kombin Alt. 
•roba riadó. Vöröshad serei 
útja 40. Érdeklődni ház- 
felügyelőnél. 3486 11

Konyhaki'edeno, fotellek,
hemcecr, vaskályha eladó. 
Hatvan ». 87-, Pi»e*, bf; 
rs I. 4578—11

Budapest, Délivaeút köze­
lében bútoroz állításhoz tár- 
sülnék. Péterfia 31., ITT. a- 

Hy 2723—11

RÁDIÓ

Konyhakredeno, vitrin 
olceón eladó. Rákóczi u, 
60 Sí. 4533-11

Ht'Wer, új, jutányosán 
eladó. Kálvin tér 12.

Sz. 46.37—11

Modem «ép caereronyefa. 
ebódlőbútor eladó. Cegléd 
u. 18. 8z. 4544—11

Szőnyegek, mixlern fali­
óra, tükrök, csillár eladók, 
Tóthfalusey tér 6.

Sz. 4563—11

Ágybetét, kétrészes, ru­
gós, jókarban eladó. Szé­
chenyi u. 31.

Sz. 4575—11

Rek»mi6vdz, Íróasztal, — 
központi záros, abl akta ár­
nyalt eladók Bajcsy 2ei- 
■ inszky u, 60.

Sz. 4596—11

Ebédlökredenc. ebédlő, 
asztal, eeiilár, fnrős-ztókad, 
réziist, Nylon-kabát, parsa 
láb bún ua, női ruha euulö. 
Vöröshadeereg útja 22—24 
ill. ein. 1. Sz. 4601 H

E.adó bcdronyoa vaeágy, 
min stelázei, asztal, azok, 
sáterléc, jégszekrény, ugor- 
lián üveg, gramofon, szőr­
me bunda, tányérok, va- 
saló, 29-03 hócipó, 36-oe la- 
pose’arkú hcceizma, Erdélyi 
asztalka, használt női fe­
kete kabát. Hatvan 13 
udvarban hátú-. 3469 1-

Eladó ebédlő bútor, két- 
azemélyee rekamé, kályha, 
csövek nagyon olcsón. — 
Honvéd 9. 3150—11

Ebédlőasztal kihúzható, 
fehérruhaíftekrcny, éjjeütcek 
rény eadó. Szepefeégi 30., 
bara 3. ajtó. 3552 11

Irodai és táskaírógép 
adó. Kölcsey u. 24.

Sz. 4589—16

Egy ötlámpás „Orion' 
svéd gyártmányú rádió el­
adó. Bajcsy Zsilinszky utca 
36 szám alatt, 1. 'ajtó*

3482—12

Viíágvevő rádió eladó. 
Ktfrucz u. 110. Albert^ 

3495—12

Rádiót vásároljon, Ja,vN'“ 
fcasson Nánássynál. Piac »7. 
Rádió, vili any anyag olc^on.

90—12

Egy prima hangú rádió 
eladó. Dembingzlty-u. 4. ka­
punál balra. Sz 4617 12

Vüágvevo rádió, villany- 
gramofon eladó. Péterfia-u. 
négy. jobbra utolsó lakás,

Sz 4607—12

Röv>d barna Stingl-zon- 
gora eladó. Simony^útJA

Bécsi gyártmányú zongo­
ra jóhangú jut-'inyoean el­
adó. Koesuth-u. 31. szám, 
délután 3 órától.

Ny 2734—16

Háromaknás eolgótarján!
kályha, teremfűtésre alkal­
mas eladó. Jókai u. 8. sz 

3485—17

Zenegép Orion 455 <1.
alig haeznált olcsón eladó, 
világvevö. Horváth, Vöröd 
Híudsereg-útja 66,

Ny 2731—12

Távolbalátó lesz, ha rá­
diót Gaáinál csináltat vagy 
vesz. Speciális rádió javító­
műhely. Dégenfeld-tér 3.

Sz 4635—12 
Philips világvevő szuper 
egy univerzális szuper el­

adó. K ál. in-tér 3. ez ám.
Sz 4634—12

Rádió varázsezemee 
Népszuper eladó. J a vitást 
váalalok, fényképezőgépet 
veszek. Komáromi rádióé, 
Rákosi Jcnő-u. 7. szám.

3575—12

Könyvszekrény, íróasztal, 
»őrgaraitura, festett félháló 
egész háló, ebídlőaeztal, io. 
telek eladók. Bethleu-u. 8 
t. ajtó. Sz 4629 11

Orion, Standard, Telefon­
it en rádió 260 Pt-ért eladó 
Piac-u. 8. Murczi,

Sz 4606—12

hangszer

Bécsi gyártmányú 
hangú zongora eadó. 
röshadsereg útja 77., 
reszt épület. Oltványi

Sz. 4569—lo

lö­
vő­
ké-

Táskagramofon eladó.
Kíervó u. 4., félem. 2. Kígyó u. 3488—16

ELADÓ TŰZHELY,
kályha

Takaréklüzhely.Wertheim-
kaesza, háromméterea itató 
vályú eladó. Kút u. 60.

Sz. 4422—17

üzemi konyha részére 
alkalmas berakott csempén 
tűzhely, vízmelegítő gáz- 
kályha eladó. Vöröhmtlse 
reg útja 77, földszint 2, 
kereeztépület.

Sz. 4668—17

Berzéki
Piac-utca 38., volt pa_ 
pírüzletben tovább 
árusít. Gyönyörű öl­
töztetés gumibabák, 
külföldi képeskönyvek 

nagyválasztékban.

YL
kabátjai nagy niD&val is 

felelősséggel pontosan 
javltja

B@LI.ft sxabó
PIAC-UTCA 3Q. I. EM,

Hó ÉS SARC1PÖ vulkáni, 
/áiását felelősséggel. C apó- 
Mtca 98. Ny 2708—22

aLLAT

Egy darab 2 éves hasat? 
koca, napokban fial, eladó. 
Dobsina utca 9. sz.

3503—23

C il.ag u. 33 számú ház 
eladó azonnal beköltözhető 
kétszobás lakába .

Sz. 4560—-24

E c eré.em nyíregyházi fő­
utcái kertéi. családi háza- 
mut debrecenivel vagy (fi­
adon). Értekezni* Nyomf.ito- 
utca 16. H—24

Használt ablakok kiBebb- 
nagyobb méretben eladók 
Nemzetőr u. 5.

Sz. 4599—20

Eladó 70 cm eleőrendü fe 
nyődeszka, hoked ilábak. 
Branyiezkó-u. 5. ^

Fenyöfagerende 4 meter 
hotwzú, 6 dairab eladó. Kái- 
mánczhelyi-u. 15. Kincses 
hegy. Ny 2717- -20

Ajtók, abakok különféle 
alapba vaJó jó tég.a szeke­
renként 20 forint. Szaboicsy 
parfüméria. Szemben a vá­
rosházával. Ny 2733—20

Zománcozott takarék-
ttizhe.y, öntött nagy vas­
kályha, jókaa’ban eladó. 
Csapó u. 73.

Sz. 4587—17

Eladó alig használt sö­
tétzöld cse .'épkályha. — 
Gyepűsor 48. 3483 17

E adó üveges ajtó, ablak- 
rámák, gyalupad, új tégia 
kamara anyaga. Libákért, 
Vio a-u. 5, 3573 20

Eladók bontásból deszka, 
gerenda, tégla kisebb für* 
dókád. Veszprémi-u. 2-a. ez.

3577—20

Egy aeztaleparhelt eladó. 
Türr István u. 8.

2508—17

Eladó csertégta, léc, ge~ 
rend a, deszka, cserép, ajtók, 
ablakok. Árpád-tér 9. azám,

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

Eladóki Fotelszékek, mosó 
íeknők, asztalok, nagy hen- 
raer Bethlwu 47. s*zám.

Sx 4625—11

Miitdenfóta bútorok javl-
át szakszerű alakítását 

vállalom. Bethieu-u. 47. az.
Sí 4626—11

Hangsor jókarban olcsón, 
dl adó. l)arottya-u. 13. Po- 
toanyi-úbból balra.

Sz 4621—11

Ebédlőasztal ovális, ebéd­
ek re<ieno eladó. Porosz lay 
át 12. Sz 4613—11

Férfi kerékpár jó álla­
potban eladó. Kölcsey u. 
24. Sz. 4591—13

1470-es Fíath luxuskocsi 
hiányos állapotban eladó, 
vagy alkatrészeket külön 
eladok. Ij. Hetei Imre, — 
Balkány, 5472—15

E.adó egy Meidinger, te- 
remfütéere is akalma? 
kályha, 1 gázkályha, 1 
bunda és egy gyermek - 
ezek. Batthyány u. 17., 
III. em. 6., IV. lépesöház 

5499—17

Kútgyürük, betoncsövek, 
beton kádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők, ls- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

145—20

Zománcozott m»-dóáU
rvány, kétfiókoe rádióasztal, 
virágállvány eladó. Konctz, 
Péterfia-u. 50. Sz 4609—11

Jókarban lévő hálószoba- 
Oútor világos tölgyfából 8 
darab. Megtekinthető: Nyom 
tató-u. 9 ez. Hátul az ud­
varban. özv. Virúgné.

3511—11

Négyfiókoa antik komót 
kétajtós antik szekrény, kis 
ovális ayztal eladó. Erzsébet 
utca 44. Sz 4638—11

Egyszemélyes, kótezemó- 
lyes rekamiék, hon cserek, 
mélyen leszállított áron No. 
vaktól, Batthyány 7.

3582—11

Egytonnás teherautó el­
adó, vagy Bzemóiyautóért 
cceeréném. Nagy Sándor, 
Nyírbátor, Sallai u. 9.

5465—13

lOO-aa Őse pel négy la­
mellás, eladó. Kétmaiom u 
5. Sz. 4524—15

10O*aa DKW, Sachs besú­
góé, prima állapotban el­
adó. Bökönyi, Széchenyi-u. 
8. szám. Sz 4652—15

Opel Kadett eladó. Wesse­
lényi 5. 3643—13

Eladd tábori tűzhely, 
os&lopos fúrógép, lcmezhaj­
tó gartö, creré hető kerék­
párért. Sas 2. 3492—17

öntöttvaskályha a diarab 
eladó. Nap-u. 21. 3512-17

Egy «nerépkályha eladó. 
Apafi 73. 3514—17

Kis tűzhely 40 Ft-ért el­
adó. Mester-u. 36. 5511-lr'

Egy füréazporbe ée egy 
szeneekályha eladó. Piac-u 
30. fzám. 3524—17

Egy berschiri haeaö ko­
ca eladó. Nagyposta, gé­
pész. 5490—23

öt darab komondor kö- 
yök kutya eladó. Apatfy 
i. 8, malomterület.

Sz. 4548—23

saját vagy hozott 
anyagból a Debreceni 
Férfiszabók Szövetkező, 
ténéh Szövetkezeti ár, 

szövetkezeti minőség.

volt Kölcsönös Segelyzö 
épület.

Kettő darab 8 hónapos 
értés eladó. Csokonai u. 

15. Sz. 4597—23

Egy feketetarka kecelte 
i talá tatott. Igazolt tulajdo- 
I nosa átveheti. Miklós-u. 49.

3517—23

Egy mangalica süldő el­
adó. llákóczi-u. 55. szám.

Sz 4620—23

AJÁNLAT

Sajáttermésü kecskeméti 
nikrái bor 5 Ft. Rákóczi 
x, 7., délelőtt.

Sz, 4561—22

Női ruhát, kabátot, gyer­
mekruhát olcsón készít, 
alakít, szabni, varrni ta­
nít Kripkó Gyuláné, Csapó 
u. 73. Sz. 4588—22

ELADÓ VEGYES

Amerikai hálózsákok — 
férfiak, nők részére 7*7. 
gáztűzhely sütővel, téli- 
kabátok eladók. Neumann, 
Bádogos utca.

Sz. 4603—21

Góphimzést, monogram* 
mozáíL-t válla-ok és taaütok 
ihispöki palota, II. kapu 
I. em. 8. Sz, 4523—22

Menyasszonyi ruha, fá­
tyol — adukhoz igazítva 
—i olcsón kiadó. Kossuth 
u. 41., kerewztépület.

Sz. 4542—22

Uszályoj menyasszonyi 
ruhát kő ceön adom. Da­
rabos u. 8, második ajtó.

Sz. 4552—22

Erzsébet 11. 43. szánni te­
lek eladó. Érdek ödni: Nyu­
gati u 68. alatt.

Sz.4556—24

VUiatelck e:adó Gértwj 
és Ember Pál utcában, — 
Értekezni: Koeuth u. 7.. 
I. em. Sz. 4312—24

Eladó Kinizei-u. 77. ezá. 
mii ház egyharmadrész — 
arányban, beköltözhető la* 
káesaJ. 3556—-24

Eladó fiatal fejőskeceke, 
félfairkae házőrző kutya, 
;náz9a, ötkilós mérleg, ajto- 
ozámya.k, epaétok, székéi'** 
ülée, káposztáyh0rdó, barack 
és sízi vaceire hordóval. Te- 
leki-u. 71. 5545—23

Eladó egy hízásban lévő 
11 hónapos ártány. Borz­
utca 11. 3535 25

Két igáe'.ó munkára kiadó 
Timár-u. 19. 3569—23

Tízhónapos árány és ko­
ca süldő eladó. Nap-u. 4.

Ny 2705—23

Árpád-térnél Patay-u. 18. 
számú ház eladó vagy elcse­
rélhető. Beköltözhető.

356767—24

Lorántífy u. 13. alatti 
ház e.adó 3 szó bán beköl­
tözhető lakával ée mellék­
helyiséggel. 3487—24

Házvóteihez társulnék 
kettő, esetleg háromezobás 
íakréez ezüCég éttel. Hon­
véd-utca 68, Sz 4600—24

Eladó felerészben Szappa­
ri os-u. 25-b számú ház. Ér­
deklődni 12—l-og 5572-24

Hasa koca eadó. Apa-fi-u. 
157 Hátú az udvarban.

3576—23

INGATLAN

Szép modell női kalapok 
érkeztek, alakítást válla­
lok. KoLcr, Szent Anna u. 
18. Sz. 4572—22

E.adó Várnoepércsen Bár 
tbory-kertben 1 hold 506 
négyszögöl szőlő pajtával. 
Debrecen, Zöldía-u. 13.

3551—24

Fü^zGi'üzietberendezés el­
adó. Cím a kiadóban.

3454—21

Jonathán alma, almaibor, 
üstház rézü^ttel e-adó. — 
Varga u. 2., I. 26.

5490—21

Menyasszonyi ruha és fá­
tyol kölcsön kapható. Beth- 
on-U. 29. Sz 4627 22

Meidinger rendszerű káJy 
ha eladó. Sas-u. 2. Koloze- 
váiy. Hétfőtő.. Sz 4622-17

üzleti nagy szekrény, 
gyümölceöe ládák, lécek el- 

(adók. Poroszlay-út 3.
Sz 4614—21

Vi lány motor 110 voltra 
Ganz, 1 HP, egy 1.5 IIP 
ékszíj hajtásos ée egy 220— 
110 voltos Laub., 1 HP go. 
lyóti eieapág/yaa eladó. Villa- 
moasági üzlet. Vörös Hadee- 
reg-útja 56. Ny 2732-13

jawa 176 cm3-ae special 
motorkerékpár eladó. Nagy. 
Csapó-u. 73. Ny 2714—13

1.5—2 HP prima villany­
motort veezek. Bökönyi, Szé. 
cheuyi-u. 8. 3563—13

Takaréktüzhely vízmelegí­
tővel, jó állapotban, eladó. 
Poroezluy-út 65. stzám.

Sz 4612—17

Takarékttizhely új, kicsi 
és nagy eladó. Csapó 41. 
Kozma. Ny 2698—17

Eladó kétkerekű kóziko 
esi pékeknek és fűszeresek­
nek alkalmas. Ceapó-u. 41. 
III. lakás. 5534—21

Egy használt kéfcaknáe 
ká.yha van eladó. Nyilas-u. 
15. szám. 3468—17

Rekamidk, ncz ionok, szé­
kek, mindennemű kárpito­
zott bútorok iegolcsóbba.n 
beszerezhetők Péteri i a 56 
az,, Gyurgyevitsnll.

Ny 2080—11

Autó, motorkerékpárgu­
mik, hó, eárcipők szakszerű 
vukanizáláeát jutányos 
áron vállalom. Tóth gumi- 
;javító üzem, Dimitrov.utca 
7 sz. (Volt Miklóe-utca).

SZ—13
. Festett hálót, konyhabű. 
tort a készítőnél szerezze be. 
O oó árak, jó minőség. — 
Csapó-u. 14, Ny 2695—11

Mindenfé e használt bú­
tort veszek, eladok. Med- 
gy<*i. Ceapó-u. 89. szám.

Sz 4549—11

Rekamié, hencser eladó, 
javítási munka legolcsóbb 
Baloghnál, Rákóczi-u. 11.

Sz 4550—11

Nagy Singer varrógép 
motorr?! vagy anélkül el­
adó. Bethlen-u. 29. ezám.

Suí 4628—14

Saját készítményü mo­
dem bútor kapható Svarc 
asztalosivál. Arany Jáno»-u. 
1. Az udvarban. Ny 2701-12

Hálószoba,, konyha, sezlon, 
rekamié, székek, asztalok, 
kombiná t szekrény, cimba­
lom eladó. Hatvan-u. 63.

Ny 2608—11

Olcsón hálószoba., konyha,* 
e-esUon, rekamié, ezekek, asz­
talok, kombináltsöckrény el 
adó. Széchenyi 6„ Klein.

Foetett h áló szobabútor ju- 
tányoean eladó. Méliuez-tér 
13. Venestemnlom mellett.

Ny 2709—11

GYERMEKKOCSI

Alig használt új gyer­
mekkocsi eladó. Pesti u 
49. 3496—18

Egy mély gyermekkocsi 
eladó. Me«zcan* utca 8. 
szám. 4600—18

VARRÓGÉP

Modern gyermeksportko- 
csi és kocsiba való e:őr*)e 
gyermekzsák e.adó. Koncz, 
Péterfia-u. 30. szám.

Sz 4610—18
Stoppo.o varrógép jo ál­

lapotban eladó, Cegiléd u. 
18. Sz. 4543—14

Jókarban lévő férflsaabó 
varrógép bobinoe eladó. Ár­
pád-tér 18. Hétfőtől.

Sz 4616—14
Varrógép, írógép, motor-

vétel. Rádió, kerékpár el_ 
adás olcsón. Porszívó köL 
csönzéti Soltésznál. Kálvin- 
tér 2. Sz 4623—14

Sima bőrvarrógép vöcsök­
nek való, jó ál-apotban el­
adó. Magosa György-tér 11.

Sz 4611—14

Egy orvosi müseerozek* 
rény éti íróasztal eladó. — 
Péterfia 12. Érdekődni dél. 
ellőtt 12 óráig és 3-tól 6-ig.

3537—21

Sajáttermésü hajdú bagóét 
kitűnő faj borok literenként 
is kaphatók. Széchenyi u. 
33. Sz. 4573—22

Pékek, cukrászok, háziast 
•rz on ok figyelem! Szitát a 
készítőtől. Javítást válla1. 
Kossuth-u. 18. 3560—22

Eladó Böszörményi utca
10. sz. ház olcsón. Érdek­
lődni lehet Piac u. 5. sz ,
11. em. Ugyanott új kony­
haszekrény és kombinált 
szekrény eladó. 2507—24

Hatvan-u 47. sz. alatti 
házrész beköltözhető lakás­
sal eladó. Sz 4579—24

Nagylelkű ház gyümo - 
esőssel belterületien oáa^ló. 
Bíró. Hunyadi-u. 11.

Sz 4637—24

Bu yovszky ingatlan*roda, 
Török Bá.int 19.

Hatvan-utcán gazdálkodó 
nak aikalmati 28.000. Baj­
csy Zsilinszky utcán IX* - 
lóval, bekö tözhető 24.000. 
Hatvan-utcán csa..ádi, istál­
lóval. Nyomtató-utcán par­
kettás. Széchenyi-utcán több 
lakásos 22.000. Rá kosi tele­
pen blcöltözhető 9000. Pan­
dur-utcán családi 7000. —
Batthyány, Kölcsey, Csapó 
utcán házak. Keresek kész­
pénzes vevőim rémére be­
költözhető házakat.

3570—24
Magosa György-tér 17. 

számú ház kétharmadm:ze 
— két szoba, konyha, spájz 
büköltözhettoel, vagy pe­
dig bekö tözcs nélkül — 
eladó, Megtekintés csak 
délután. Sz. 4594—24

16 hold prima föld sürgő­
sen bérbeadó Nagyezepescn. 
őszi vetés megvan. Értekezni 
Domb-u. 20. Horváthnál.

3555—24

Chlossynál, Baltazár 12.
Jeti fizető ügyfeleimnek ke* 
rel|^ beköltözhető ceaJádi 
hrizalmt. Szőlők, gyümo csel- 
fők, kertek, családi házak, 
kocsmás, emeletes házak, — 
Hajdúsámsonba.n szőlő gyű* 
möilcBíjstiel, beköltözhető la­
kással, felszereléssel olcr’ón 
eladó. Ny 2728—24

Szőrmebundája áts-zabá- 
•át, javítását, készítését — 
szolid árban elvál alja Ja­
kab Antal szűcsmsster, Kos- 
hiuth-u. 25. udvarban.

Ny 2711—22

Disznóperzseló kölc. önzés
Arany János 3. sz.

Ny 2702—22

Gyöngyvirág u. 22. scá- 
mú ház, mdly három ut­
cára nyílik, gazdálkodó­
nak nagyon alka mae, el­
adó. Érdeklődni: Tejpiac 
l-ee sátorban.

Sz. 4593—24

Eladd egy szép cserép- 
kályha, vagyis kandalló, ük© 
kór kerék, két ajtó, Sza-kai- 
utca 10. szám., 1. ajtó.

3554—21

Eladó egy nagy láda, egy 
nagy teknő ég egy fáskosar 
Érdeklődni a kapusfüikében 
Vörös Hadeereg-utja 43.

3546—21

Gyermekkocsik, órák ál- 
amdóan legolcsóbban kapha­

tók Vagyonmentő Hunyadt- 
utctfc 11. ViUanykörtectiere.

Sz 4^36—18

Szalagfü részforrasztó vil­
lamos készüléket végzek, 110 
votosat. Nagy, Berek-u. 2.

Ny 2712—21

Ezüst étkészlet ée plüsa- 
béléses fekete téükabát el­
adó. Kossuth-u. 53. II. ajtó 

Ny 2710—21

Eladó egy jókar ban lévő 
sportkocsi. Ceigekert-u. 39.

3574—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Stráfjzekér, fédcrce, két- 
lovas, jókarban olcsón el­
adó. Bethlen u. 63.

Sz. 4553—19

Gum'stráf egyiovas jókar­
ban eadó. Nyil-u. 10. sz.

3544—19

Varrógépét 3 avíttat st spe­
ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket is kaphat. — 
Horváth Tihamér, Cscpó-u. 
7. Tóthalussy-tér sarok.

tíz 4562—14

Háziasszonyok! Szita, 
rosta>szükségletüket a készí­
tőnél szerezzék be o csőn. 
Javítást vállal Csapó 29. 
Varga szitásmetter.

Ny 2703—22

Hordóskáposita 1 kg 1.40 
I't. Osapó-u. 73. szám.

Ny 2113—22

Vörösróka gallér, brolcát- 
elycm, rozsdamentes evő­

eszköz. Esernyő üzem, Arany 
János 8. Ny 2726—22

Huliadékzslrt ezapanra át- 
do.lgozom. Púi, Kölcsey '8.

Ny 2727—22

Rákosi teepen, Nagyszar 
ont a u. 21. számú csaádi 
ház nagy udvarral, istálló­
val, sertésóllal — gazdál­
kodónak, kereskedőnek na­
gyon alkalmas, lakómén** 
bes, elköltözés mi-aitt e adó.

Sz. 4592—24

Város minden részében 
Mázak 8—50 e;erig eladók. 
Piac, Péterfia, Hatvan, 
Széchenyi, Szépc£ségi, Yai~ 
ga, Szent Anna, Ct»apó ut­
cákon, Simonyi, Böszörmé­
nyi úton, keresek eladó 
házakat. Czeglédy, Dara­
bos 35. 3481—24

Kovács ingatlaniroda, 
Homok 82.

Eladó Árpád-térnél kettő* 
szobás üzlete« ház, részben 
beköltözhető 12.000. Pacsir- 
tar-utcánál kettőszobás, ös»z. 
komfortos beköltözhető naigy 
te kű ház átadó lakácsai 
25,000. Kincseshegyen, Csa­
pókertben egy, kettőszobás 
házak 5000—15.000-ig, Hor­
tobágy malomnál nagylelkű 
háromszobás családi házak 
gazdálkodónak is alkalmas. 
Nyilasié epen egy szoba, — 
konyhás kit? családi házak 
6000—12.000-ig. Mindenféle 
ingatlan nagy választékban.

Ny 2719—24

Tölgydonga foazni olcsón 
eladó. Nagy, Berek-u. 2.

Ny 2716—21

Ebéd : ősze krény, ebédlőasz-
tal.á Wertheimkaflsza, vas­
kályha nagyon olcsón el-adó. 
Honvéd 33. Ny 2654—21

Boroshordók, káposzták­
ká dák különböző méretűek, 
sózódezsák ©adók. Ugyan­
ott javítások gyoi-san, ol­
csón készülnek. Nap-u. 4.

Ny 2696—19

GÉP, CÉPSZERSZÁM
Márkás irodai ée tátika-

írógépet és számológépet 
keresek megvéte-re. Kölcsey
tL QÁ Sx 4590—16

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

üvegezett üzletajtó rolló- 
vai, 200 X 250 centiméter, 
jókarban eladó. Apefíy u. 
77 Sz 4532—20

Gyalupad — két darab 
jó állapotban eladó. Vörös 
Hadsercg-útja 71. II. udvar 

Sz 4639—21

Három darab prima minő 
égü matrac olcsón eladó. — 
Péterfia-u. 27. 3580—21

Keményfaszekrény, egy 
fa- éo széníütésce ká'yha 
eladó. Pacsirta-u. 27.

3581—21

4500 litere.' vas víztartály 
víz tárolására alkalmas, el 
adó. Eötvöä-u j4.

Sz 2534—21

Esernyöjavitái, áthúzás
új esernyő Arany Jánoe 8. 
escrnyőkéBzítő mester.

Ny 2725—22

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza 
és tisztítja ifj. Daimi kala­
posmester, Vár-u. 4. Csapó- 
utca sarok. Ny 2686—22

Petrofor javítást szaksze­
rűen ée íe.élességgel válla­
lok, hibásat megveszem, v. 
becserélem. Ceapó-u. 29-, 
bádogosmühely. Ny 2697.22

Hajdúhadházon vasútállo. 
más mellett 3 szobás lakás 
azonnal beköltözhető, 800 
négyszögöles te ekkel, enge­
délyezett fa raktár volt. 30 
méter szín, irodahelyiség 
efcb. lőcsön eladó. Érdtikiőd- 
pi: Hajdúhadház, Korsuth- 
utea 2. Gránifcz. 3519—24

Eladó azonnal bek öltöz, 
hető egy szoba, konyhás 
ház. Ára 2400 forint. Ér­
deklődni vasárnap. Rákosi- 
telep, Tegez-u. 74. sz. Ká­
dár füsizerüz létben.

3520—24

kát legolcsóbban vállal. 
Oemjén kárpitos, Péterfia- 
utca 27. Sz 4535—22

Hencserek, rekamiék legoi 
csobban, legjobbat Vig János 
kárpitosmesternél. Piac-u. 7. 
udvarban. Javítást, átdol­
gozást is Vállal. 3478—22

özv. Pataky l:tvánné ingat­
lanirodája, sailai imre-u. 26, 

(Volt AJtó-utoa.)
Eladó Mikszáth Kálmán* 

utca 5. számú 3 szobás be­
költözhető komfortos vi* a, 
Poroszlay-útön fél villám*?. 
n,agy telekkel 14.000-ért 
eürgősen, Kemény Zsigmond 
utca 7. bekö tözhető c?«aládi 
ház 300 négyszögöl gyümöl­
csössel, Rákóczi-u. 20. s ám 
két részb?n iti. Elcserélem 3 
lakásos jókarban lévő ház«, 
mat kétszobás konfortoesal 
központban, ráfizetek. Kere­
tiek kisebb, nagyobb családi 
házakat készpénzes vevőim 
részére. Patakyné.

Ny 2720—24

Keresek megvételre 
azonnal beköltözhető — cső. 
ládi hazat — lehet gyümöl­
csössel iá. Garay-11. 15., má­
sodik ajtó. Sz 4605—24

ELVESZETT

Elveszett Fzombaton egy 
fél kombinált női kesztyű. 
Megtalálója juta’cmban
részesül. Honvéd-U. 27. 
Dúl. 3517—25

Négykerekű kézikocsi ol- 
da'deszkával, két darab 650 
cm hosszú sínvas eladó. Ki. 
KVÓ-ti 51 Rz 4645—21

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szőr­
mék javítása, Katona Vil­
mos sz tie. mester, Simonfí'y. 
utca 2. 259—22

Szőrmebundákat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kővár.v szűcs, Piac-u. 
67 emelet Sz 4566—22

Bakóczy László ingatlanfor­
galmi irodája, Werbőczy 8.

Eladó családi házak, kér. 
tes házak, villák beköltöz­
hető lakásokkal. Gazdálko­
dóknak nagylelkű házak is­
tállóval, kamarákkal Szé­
chenyi-utcán kétrendbeli két 
szobás, parkettem, komfortos 
lakással 30.000. Kossuth 
baloldalán Hallóval, kama­
rával, bekötözhető lakás al 
gazdákodónalc legremekebb 
alkalom, 35.000. Nagyállo- 
más mellett kétszobás csalá­
di ház 12.000. Keresek tíz- 
tő' húszezerig eladó háza.. 
kav Ny 2724—24

NÉPLAP
politikai napilap

Felelős szerkesztő:
PINCZÉSI FAL
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SÁNDOR LÁSZLÓ
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Debrecen, Bajcsy Ztii mtizit.v 
utca 1. sz. Telefon; 42 54 

Kiadóhivatal :
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